                                                        Protokół  nr  IV

                                       z IV sesji Rady Gminy  Rząśnia

       odbytej  w dniu  26  stycznia 2007 roku w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni


Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna  o godzinie 1030  otworzył sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, Sekretarza Urzędu Gminy, przedstawicieli  jednostek z terenu  gminy i sołtysów oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy   14 radnych  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego     15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał.

Następnie  zwrócił się do  radnych pytając czy  są uwagi lub wnioski  do porządku obrad.

1.Wójt Tomasz Stolarczyk  zgłosił wniosek  o wycofanie pkt.14  w związku z brakiem wymaganej  opinii z  Kuratorium  Oświaty w tej sprawie. 

Poinformował również, że został złożony wniosek  przez grupę  sześciu  radnych wraz z projektem uchwały   w sprawie wykupu gruntu pod boisko w Gawłowie i w związku z tym   chce poinformować Pana  Boronia, że uchwała  zostanie przekazana na komisję drogową i budżetową. Po wydaniu stosownej opinii  zostanie wprowadzona do porządku obrad  na najbliższej sesji.

2. Radny Zdzisław Łakomski  zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu                 12 dotyczący  podjęcia uchwały  w sprawie  wygaśnięcia mandatu radnego. Uzasadnił tym, że z punktu widzenia  prawnego ustawa mówi, że takie wydarzenie może nastąpić, kiedy zostało dokonane przestępstwo z winy umyślnej. Podkreślił, że według niego ten projekt uchwały nie spełnia wymogów ustawowych, to znaczy nie spełnia w odniesieniu do tego punktu, który mówi  o tzw.  ściganiu z urzędu z winy umyślnej  W związku z tym  chciałby poznać opinię prawną czy ten artykuł  za, który został  radny skazany jest z winy umyślnej,  a oprócz tego czy jest to  wina umyślna bezpośrednia, czy zamiarem bezpośrednim, czy zamiarem ewentualnym. W związku z tym prosi o przygotowanie  takiej opinii a ponieważ na chwilę obecną nie ma opinii prawnej   prosi  o  wycofanie  punktu z porządku  sesji.

Po udzieleniu wyjaśnień Przewodniczący Marian Brożyna  poddał pod  głosowanie zgłoszone wnioski:

1.Wniosek Wójta o wykreślenie  z porządku obrad punktu 14 w sprawie wymiaru i zasad udzielania zniżek godzin zajęć dydaktycznych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach.


Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy  braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła wniosek o wykreśleniu pkt.14 z porządku obrad.

Przewodniczący Marian  Brożyna zwrócił się do radnego Łakomskiego  informując go, że w sprawie drugiego punktu o wykreślenie punktu  12   w uzasadnieniu   jest podane, że zgodnie z uzyskaną informacją z Krajowego  Rejestru  Karnego, w związku z zapytaniem o karalność  wynika, że  radny w dniu wyborów nie posiadał prawa wybieralności.                           

W informacji   tej została  podana kwalifikacja prawna czynu zabronionego tj. art.290 §1 w zw.  z art. 278 § 1kk, art. 290 § 1 w zw. z art. 278 § 3 k k  art. 290 § 2 kk.

Twierdził, że nie posiada wystarczającej wiedzy z zakresu prawa karnego i prosi o wyjaśnienia w tej sprawie Pana Mecenasa.

Pan Łakomski  powiedział, że nie neguje z jakiej to winy ale przepis ten nie interpretuje, że  ta podstawa pozwala na podjęcie uchwały, jest to  tylko czysty, literalny zapis, ale ustawa wymaga aby to było wprost powiedziane, że to musi być z winy umyślnej.


Radca Prawny Leszek Matusiak  udzielił wyjaśnień informując między innymi, że  Informator z Rejestru Karnego nie przeprowadza wykładni i interpretacji, ale zapytanie było ściśle w związku z tym  art.7 Ordynacji  i w związku z tym  zapytaniem  Rejestr Karny udzielił  informacji o karalności. Po udzieleniu wyczerpujących wyjaśnień Radca Prawny stwierdził, że w jego ocenie nie ma wątpliwości za co radny został skazany, ale to Rada zdecyduje czy punkt zostanie wycofany z porządku obrad czy nie.

O godz. 1040 przybył radny Marcin Ławniczek.

Po udzieleniu  wyjaśnień Przewodniczący Marian Brożyna poddał wniosek pod głosowanie pytając   kto  z radnych jest za wycofaniem punktu z porządku obrad.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za”  przy  2 głosach  „przeciw” i 7 głosach wstrzymujących   opowiedziała się za wycofaniem punktu z porządku obrad.


Radny Andrzej Szydłowski zaproponował aby punkt 6  proponowanego porządku obrad przesunąć jako dalszy  z tego względu, że prawdopodobnie są projekty  dotyczące przebudowy drogi,   z którymi radni w przerwie  chcieliby się zapoznać.

Przewodniczący odpowiedział, że nie widzi żadnego problemu, ponieważ  muszą być  wycofane  dwa punkty  i  punkt ten może być przesunięty jako punkt  13.


Radny Boroń Sławomir nawiązując do złożenia wniosku wraz z projektem uchwały sprawie wykupu ziemi  powołał się na § 33 ust.1 punkt 2  Regulaminu Pracy Rady Gminy Rząśni, który mówi, cytuję; „Jeżeli inicjatywa podjęcia  uchwały lub konkretny projekt uchwały został zgłoszony w trakcie obrad, Rada po wysłuchaniu stanowiska Wójta może przystąpić do ich uchwalenia bez zasięgania  opinii właściwej komisji” i w związku z tym zapytał dlaczego nie może to być wprowadzone  do porządku obrad  dzisiejszej sesji tym bardziej, że dotyczy to  budżetu 2007 roku.


Wójt odpowiedział, że  powoduje to skutek finansowy i dlatego proponuje  przekazanie na komisje w celu wydania opinii.

Kiedy nie było  innych wniosków Przewodniczący poddał   porządek obrad pod głosowanie.

Rada Gminy   jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła proponowany porządek obrad wraz z proponowanymi  zmianami. Wobec powyższego porządek obrad przedstawia się następująco:

 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

 4. Interpelacje i zapytania.

 5. Podjęcie  uchwały w sprawie  przystąpienia do modernizacji dróg śródpolnych.

 6. Podjecie uchwały w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży  w drodze przetargu

     nieruchomości położonej w obrębie Biała  oznaczonej nr działki 648.

 7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

     Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.

 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr  III/20/2002 Rady Gminy Rząśnia z dnia 27

     grudnia 2002 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu

     zagospodarowania przestrzennego gminy Rząśnia.

 9. Podjęcie uchwały w sprawie  wynagrodzenia Wójta.

10.Podjęcie uchwały w sprawie  miesięcznego limitu przebiegu kilometrów jazdy lokalnej dla

     Wójta.

11.Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w

     Pajęcznie o udzielenie dotacji.

12.Podjęcie  uchwały  w sprawie  ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek  i

     szczegółowe  warunki  przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia

      zasadniczego oraz wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy.

13. Wolne wnioski.

Pkt.3

Przyjęcie protokołu z ostatniej  sesji.

Przewodniczący  Marian Brożyna zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.  Kiedy nie było powiedział, że na ostatniej sesji wywiązała się polemika pomiędzy nim  i radnym Pełką  i  w  protokóle pojawia się wiele razy  ten sam wariant, a w związku z tym będzie  cała strona  zapisu tego  samego. Dlatego też proponuje, żeby dokonać zapisu, że wywiązała się  ostra polemika na ten temat.


Radny Pełka powiedział, że jeżeli może się odnieść do słów Pana Przewodniczącego to stwierdza, że protokół jest napisany zgodnie z prawdą i nie widzi potrzeby aby to zmieniać. Powiedział, że przeczytał  protokół szczegółowo i stwierdził ponownie, że  jest napisany zgodnie z prawdą, który odzwierciedla faktyczną sytuację  i  tak powinno to zostać.


Przewodniczący  wycofał  swój wniosek  i poddał  protokół pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności  15 radnych  uczestniczących w sesji 12 głosami „za’ przy braku głosów  „przeciw” i 3 głosach wstrzymujących  przyjęła protokół z poprzedniej sesji bez uwag.

Pkt.4

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący poinformował, że w punkcie interpelacje i zapytania proponuje przyjęcie zgłoszonych  interpelacji  i zapytań a w przypadku braku możliwości udzielenia odpowiedzi  w całości na zapytania i  interpelacje, udzielić odpowiedzi w drugiej części   sesji przy punkcie  wolne wnioski.


1.Radny  Zdzisław Łakomski zgłosił  interpelacje w sprawie odśnieżania dróg  stwierdzając, że odśnieżanie należy  robić  z obu stron drogi  aby samochody mogły się wymijać. Podkreślił aby przekazać to  osobom, którzy odśnieżają drogi. 

Ponadto poruszył sprawę  udzielania pomocy  z opieki społecznej. Stwierdził, że z hierarchii wartości  godność i wolność są najważniejsze. Ludzie, którzy korzystają z pomocy społecznej  muszą być traktowani godnie. Nie może tak  być, że pracownik  cytuję: „Pani (nazwisko usunięto z publikacji) przychodzi i mówi, że będzie śledzić czy ta osoba mieszka, czy nie mieszka a może co robi”. To jest naprawdę uwłaczające dla tych  ludzi  i  dlatego zwraca się  do Wójta aby wyciągnął konsekwencje w stosunku do pracownika i porozmawiał z pracownikami na temat  godnego traktowania petentów.


Głos zabrała Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Urszula Barańska, która powiedziała, że  zgadza się ze stwierdzeniem, że  godność jest nadrzędną sprawą, prosząc jednocześnie, żeby udowodnić, że  zaistniała taka sytuacja. Stwierdziła, że była z tym pracownikiem na wywiadzie i nie padło słowo „śledzić”. Podkreśliła, że wywiad środowiskowy jest oparty na szczegółowych wyjaśnieniach. Nie było  zapytania o śledzeniu. Pytana  osoba nie potrafiła udzielić wyjaśnień na pytania a wywiad musi  być przeprowadzony bardzo wnikliwie przez  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ponieważ należy   ustalić sytuację materialną, rodzinną i  na miejscu zrobić  rozeznanie. Podkreśliła, że z całą pewnością stwierdza, że z ust pracowników nie  padły słowa  cytowane przez radnego. Poinformowała również, że rodzina nie złożyła informacji o dochodach, która jest podstawą do  udzielenia ewentualnej pomocy.


Radny Zdzisław Łakomski powiedział, że nie chce  polemizować ale chciałby zwrócić uwagę, że  zgłosiła się osoba, która prosiła o wydanie wniosku i pracownica nie wydała wniosku mówiąc, że i tak nie będzie ten wniosek rozpatrywany. Stwierdził, że  Ośrodek ma prawo  odmówić wydania pomocy wydając decyzję, ale nie ma prawa odmówić wydania wniosku, ani przyjąć tego wniosku. Podkreślił, że to jest skarga mieszkańca Białej na działalność  GOPS-u.


Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  poprosiła o podanie danych konkretnej osoby, której dotyczy sprawa oraz stwierdziła, że u nich się nie zdarza  aby nie  wydano druku  o udzielenie pomocy.


Wójt Tomasz Stolarczyk odpowiedział -  aby można było wydać jakiś werdykt i zająć odpowiednie stanowisko w tej sprawie musi porozmawiać  z pracownikiem i osobą, której to dotyczy. Co do sprawy odśnieżania poprosił Kierownika Gospodarstwa aby udzielił wyjaśnień.


Na pytanie w sprawie odśnieżania Kierownik Gospodarstwa Stanisław Otola  wyjaśnił, że na niektórych odcinkach dróg jak   np. na Działach droga jest wąska, równiarką nie da się  dobrze  odśnieżyć, można jedynie zrobić tzw. mijanki. 


Radny Tomasz Pełka zwrócił się do Kierownika Gospodarstwa w sprawie dostarczania  wody  w Białej przy stacji kolejowej. Stwierdził, że sprawa powtarza się od kilku lat. Coraz częściej  z kranów leci brudna woda. Podczas prania rzeczy się niszczą a ponadto za wodę ludzie płacą podwójnie. Dlatego też zwraca się aby zająć się tą sprawą  i częściej czyścić  wodociąg, szczególnie wtedy gdy braknie prądu. Stwierdził, że należy się zastanowić czy nie zakupić agregatu do gospodarstwa aby w przypadku braku prądu  sytuacja się nie powtarzała.

2. Radny Boroń  Sławomir  poruszył temat  ogrzewania garażu w OSP oraz  lampy ulicznej, która świeci  na posesję a nie drogę.

3. Radny Olczak nawiązując do tematu podawania wody powiedział, że  problem brudnej wody  powtarza się dlatego uważa, że coś z tym należy   zrobić.


Wójt Tomasz Stolarczyk odpowiadając radnemu Boroniowi sprawie oświetlenia ulicznego  wyjaśnił, że była wichura, podczas której wiatr poskręcał lampy na wysięgnikach. Firma, która dokonywała wymiany lamp ma konserwacje przez okres 6 miesięcy i będzie usuwać awarie, ale w pierwszej kolejności usuwane są awarie tam, gdzie nie ma prądu.

Odpowiadając na pytanie  dotyczące  ogrzewanie garażu powiedział,  że zostanie to przekazane Panu Ignasiakowi i  po przerwie odpowie na jakim to jest etapie.

Radny Olczak Mirosław  poruszył temat brudnej wody na styku wodociągu Sulmierzyce –Rząśnia.


Wyjaśnień udzielił  Kierownik Otola, który  stwierdził, że należy  pobudować nitkę o mniejszym przekroju, ponieważ jest tam  obecnie  rura o przekroju 250 oraz wprowadzić zasuwy z jednej i z drugiej strony. Podkreślił, że takiego problemu nie było kiedy woda była podawana na Bogumiłowice.

Radny Olczak Mirosław powiedział, że mieszkańcy  Sulmierzyc chcą się podłączyć do wodociągu Rząśnia  po położeniu  sieci kanalizacyjnej, dlatego należy z nimi rozmawiać.


Wójt udzielił wyczerpujących wyjaśnień stwierdzając,  że jest przerwany wodociąg między  Rząśnią a Sulmierzycami. Stwierdził też, że z tego co mu wiadomo Sulmierzyce naszej wody nie chcą. Nawet jeżeli podamy wodę Sulmierzycom i do Pana Czarneckiego to i tak trzeba wybudować tą nitkę, tak wypowiedzieli się fachowcy. Uchwała, która została podjęta ma rozwiązać sprawę. 

Radny Szydłowski powiedział, że nasuwa się wniosek, że  mamy źle wybudowane wodociągi i  dlatego w ubiegłym  roku były zabezpieczone pieniądze na budowę wodociągu aby  rozwiązać ten problem.

Wójt  Tomasz Stolarczyk odpowiedział, że uchwała była podejmowana jesienią, brak dokumentacji nie pozwolił na  wcześniejsze wejście. Zostaną zabezpieczone pieniądze i  rozpoczęte prace.

Kierownik Otola Stanisław nawiązując do brudnej wody na stacji kolejowej wyjaśnił, że zawsze tak się dzieje kiedy   brakuje prądu.

Radny Pełka stwierdził, że nie chce być źle postrzeżony ale sprawa nie dotyczy tylko linii kolejowej. Ponadto gdyby było to czyszczone na przyłączu to chwila moment i woda leciała by czysta. Uważa, że należy częściej czyścić wodociąg  a ponadto należy się zastanowić  czy nie zakupić agregatu do gospodarstwa, który będzie  używany w razie braku dostawy prądu.

4.Sołtys wsi Halina  Moryń-Zawisza zapytała Wójta Gminy czy ma jakiś pomysł na odśnieżanie chodników od Gołębieńca do Białej   bo obecnie  jest gorzej jak było .


Przewodniczący Marian Brożyna odpowiedział, że ustawa o utrzymaniu czystości zobowiązuje właściciela drogi  a w tym przypadku  powiat.


Wójt odpowiedział, że problemowi należy się przyjrzeć, dużo jest chodników przelotowych, jest to przy drodze powiatowej, więc może trzeba będzie zakupić  maszynę do odśnieżania.


Przewodniczący Marian Brożyna  zwrócił się do Wójta,  że należy coś   w tym temacie  zrobić. Trudno przejść zaśnieżonymi chodnikami, a  takich chodników jest dużo, między innymi na osiedlu w Rząśni. Każdy chodnik jest oddzielony pasem zieleni i obowiązek odśnieżania spoczywa na Gminie. Stwierdził, że zakup przystawki do ciągnika można uzasadnić pilną potrzebą,  rezygnując z ogłoszenia przetargu. 

 
Sekretarz  Jan Kałuży powiedział, że  ciągnikiem do koszenia trawy nie da się jeździć po całej gminie więc może dokupić  przystawkę na wysięgniku.  

Wójt odpowiedział, że  ciągnik nie nadaje się  do pokonywania dużych odległości, ponieważ muszą być przerwy czasowe. Dlatego proponuje aby  kierownik dokupił  doczep do ciągnika.


Przewodniczący stwierdził, że jeżdżąc po chodnikach  ciężkim ciągnikiem będzie następny  problem bo zostaną uszkodzone  chodniki. 

5. Radny Sobczak Sylwester  zapytał Wójta co słychać w temacie zainstalowania tablic ogłoszeniowych. 

- Wójt wyjaśnił, że odpowie w punkcie zapytania i wolne wnioski.

6. Radny Tomasz Pełka  zapytał Przewodniczącego czy może  uzyskać  protokół  z ostatniej sesji.

7. Radny Marcin Ławniczek  zapytał czy istnieje możliwość  zamieszczania  protokołów z sesji na stronie BIP aby społeczeństwo  miało możliwość zapoznania się z  tym co  się dzieje na sesji.


Przewodniczący Marian Brożyna  powiedział, że protokoły z posiedzeń organów kolegialnych  Rady Gminy  tak z sesji czy komisji   są  informacją publiczną i nie ma przeszkód aby były publikowane w BIP. Jeśli natomiast będzie się to wiązało z kosztami to wnioskujący musi  pokryć koszty kserokopii.

Radny Tomasz Pełka powiedział, że z wypowiedzi tej rozumie, że może się zgłosić do pracownika i otrzymać kserokopię.

Przewodniczący odpowiedział, że po zatwierdzeniu protokołu na sesji .

Protokolant Lucyna Aleksanderek zapytała Przewodniczącego obrad co zrobić, gdy w protokole pojawi się zapis   dotyczący  nazwiska osoby lub osób, którym  udzielono  pomocy społecznej jak to miało miejsce podczas dzisiejszej dyskusji.

Przewodniczący Marian Brożyna wyjaśnił, że w takim przypadku  przed umieszczeniem w BIP-ie  dane osobowe  będą zamazywane. 

Ponieważ  wywiązała się dyskusja w sprawie udostępniania protokołów z sesji, Przewodniczący Marian Brożyna poinformował, że przyjmuje to jako  wniosek i po zasięgnięciu informacji  co  jest możliwe, a co nie  udzieli stosownych  wyjaśnień w sprawie udostępniania protokółów na następnej sesji.

9. Radny Andrzej Szydłowski zapytał Wójta co słychać w sprawie ciepłociągu, który miał być podłączony do 10 stycznia, ponadto stwierdził, że na poprzedniej sesji składał wniosek, aby  Pan Kierownik  Gminnego Ośrodka Zdrowia  informował Radę a między innymi sołtysów jakie badania w danym miesiącu są przewidziane aby można  informować o tym mieszkańców. 

Wójt odpowiedział, że ciepłociąg  już działa, warunki  ogrzewania pomieszczeń się poprawiły, nawet sala  jest ogrzana. Jeżeli chodzi o Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia  nie mógł przybyć  na dzisiejszą sesją ale powiedział, że się skontaktuje i wtedy  przekażemy informację.


Radny Andrzej Szydłowski  powiedział, że Pan  Kierownik może składać   informacje na piśmie.

10. Radny Juszczyk  Sławomir zaproponował aby wystąpić  do PKS Bełchatów czy prawdą jest, że  ma być zlikwidowany autobus relacji Bełchatów- Częstochowa .


Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nic nie wiadomo, gdy zostaną o tym  powiadomieni, będą rozmawiać.

11. Radny Lech Mikołajczyk zapytał czy  będą montowane komputery w świetlicy w Białej ponieważ idą ferie zimowe.

- Wójt odpowiedział, że być może trzeba będzie dokonać  zakupu  tych komputerów, ale wcześniej skontaktuje się z Panią Dyrektor czy jest nadzieja na bezpłatne otrzymanie komputerów.


Kierownik Posmyk wyjaśnił, że ukazał się komunikat, że w najbliższym czasie będzie ogłoszenie na temat urządzenia pracowni komputerowych i trzeba czekać.

12. Radny Tomasz Pełka - od lata zeszłego roku  toczy się sprawa zawieszenia kursu kilku pociągów. Po negatywnej decyzji, co do  utrzymania tych pociągów, była moja prośba  o negocjacje w tej sprawie. Część kursów  została utrzymana  na trasie Herby-Zduńska Wola ale chciałby wiedzieć co słychać w sprawie Częstochowy.


Sekretarz Gminy  Jan Kałużny wyjaśnił, że  wszystko zależy od Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi, który dofinansuje  pociągi lokalne. Problem polega na tym, że są to pociągi regionalne. Urząd Marszałkowski prawdopodobnie  przywróci pociągi relacji Zduńska Wola  - Herby i jeden Częstochowa. Urząd Marszałkowski twierdzi, że pociągi te są ekonomicznie nieuzasadnione, ponieważ koszt obsługi jest  większy niż kwota uzyskana ze sprzedaży biletów. Sekretarz  stwierdził, że  informacje te uzyskał w wyniku rozmów z przedstawicielami Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego i Łódzkiego Urzędu Marszałkowskiego

13. Radny Piotr Sokołowski  - poinformował, że sprawa, którą poruszy dotyczy pracy  stomatologa. Mieszkańcy skarżą się, że  nie przestrzega godzin przyjęć, przychodzi nawet z godzinnym opóźnieniem.


Wójt odpowiedział, że sprawa jest delikatna, ponieważ Pan dentysta ma osobny kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. 

- Radny Andrzej  Szydłowski  zaproponował aby Pana  doktora poprosić na posiedzenie Rady Społecznej Ośrodka Zdrowia.

- Radny  Zdzisław Łakomski - jako Rada możemy wpłynąć  i  powiadomić Narowy Fundusz Zdrowia o takiej  sytuacj a Narodowy Fundusz Zdrowia niech  porozmawia sobie z doktorem.

- Sołtys wsi Pani Moryń-Zawisza Halina  - być może Pan doktor się spóźnia do pracy ale gdy są pacjenci  zostaje po godzinach i przyjmuje wszystkich pacjentów.

- Sekretarz  Gminy Jan Kałużny wyjaśnił, że należy mieć świadomość tego, że stomatolog ma za dużo pacjentów a za mało przyznanych punktów. Jeżeli nawet chce przyjąć pacjentów to nie może tego uczynić w ramach opieki zdrowotnej bo ogranicza go  limit przyznanych  punktów. 

14. Radny Sobczak zwrócił się do Wójta Tomasza Stolarczyka pytając jak wygląda sprawa  Klubu w Kodraniu stwierdzając, że jest  zima  i należałoby  wyregulować sprawę, która ciągnie się od 2005 roku.

- Wójt odpowiedział, że będą negocjować w tej sprawie.

15.Radny Tomasz Pełka zwrócił się do  Przewodniczących Komisji Budżetu i Komisji Oświaty aby zajęli  się   sprawą ewentualnej  wypłaty stypendiów wydając stosowną  opinię w tej sprawie.

-Wójt wyjaśnił, że proponował rozpatrzenie sprawy  w wolnych wnioskach, między innymi dlatego aby  Przewodniczący Komisji mogli zapoznać się ze sprawą.

Kiedy nie było innych  interpelacji i zapytań Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Przerwa w obradach o godz. 1150.

Obrady wznowiono o godz. 1232.

Pkt.5

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do modernizacji dróg śródpolnych.

Wyjaśnień w sprawie modernizacji dróg śródpolnych  udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk.


Przewodniczący Komisji bezpieczeństwa publicznego, ochrony przeciwpożarowej, , inwestycji, planowania przestrzennego i komunikacji Andrzej Płuciennik przedstawił opinię komisji wraz z propozycją  budowy trzech  dróg, Wyjaśnił, że jest możliwość zgłoszenia jeszcze jednej drogi do modernizacji.

1. Radny Sławomir Juszczyk zgłosił  drogę Suchowola-Rząśnia  o długości 400-500 m.

2. Radny Boroń Sławomir zgłosił   drogę w stronę Dworszowic na  Rżów o długości 500 m.

3. Radny Łakomski Zdzisław zgłosił  o  uzupełnienie klińcem drogi Biała  Działy – Pęciaki.


Wójt odpowiedział, że obecne zgłoszone drogi,  to drogi śródpolne, na które  ubiegają się o  dotację, a drogi takie jak zgłoszone przez Pana Łakomskiego podlegają uzupełnieniu i będą remontowane przez Urząd Gminy.

4. Radny Pełka  Tomasz  zgłosił drogę  od Kol. Gołębiniec przez przejazd kolejowy w stronę

    lasu. 

- Wójt wyjaśnił, że proponowane drogi do modernizacji  muszą być bez nawożenia, ponieważ na wszystkie drogi nie uzyska się dotacji a droga w Białej była już nawożona.  Stwierdził też, że maksymalnie można wystąpić o 3 km dróg i muszą to być drogi śródpolne.

Przewodniczący Komisji bezpieczeństwa poinformował, że był zgłoszony jeszcze jeden odcinek drogi w Zielęcinie, który został odrzucony,  ponieważ po sprawdzeniu okazało  się, że jest to droga gminna.

Radny Tomasz Pełka zapytał czy drogi śródpolnej np. o długości 3 lub 5 km nie można robić etapami.

- Wójt  odpowiedział, że przystępując do modernizacji drogi należy  wykonać ją w całości.

Radny Zdzisław Łakomski zgłosił uwagę, że jako radni powinni otrzymywać pełny   projekt uchwały mając przedstawioną opinię  Komisji a radni powinni tylko uchwalić.

- Wójt odpowiedział, że zawsze tak było, tym razem został przygotowany projekt uchwały  i przesłany radnym zanim  Komisja  się zebrała. W związku z powyższym Wójt zwrócił się do Przewodniczącego obrad,   proponując  przystąpienie do realizacji następnego punktu zanim zostanie ustalone, które drogi spełniają wymogi. 

Przewodniczący zaproponował zawieszenie punktu  do chwili wyjaśnienia i przystąpił  do realizacji następnego punktu.

Pkt.6
Podjęcie uchwały w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w obrębie Biała oznaczonej nr działki 648.


Wójt wyjaśnił, że  chodzi o działkę  o pow. 0,16 ha informując jednocześnie, że  mieszkaniec kupił posesję, działka którą  on jest zainteresowany jest na przeciwko  i stąd  propozycja  sprzedaży. Zaznaczył, że sprzedaż będzie w drodze przetargu.


Radny Andrzej Szydłowski  zapytał dlaczego w projekcie uchwały  brak jest  zapisu, że  koszty Notarialne ponosi kupujący, co zawsze  jest czynione w przypadku sprzedaży ziemi dla kopalni.

- Wójt wyjaśnił, że  takie rzeczy ustala się w warunkach przetargu.

Przewodniczący Marian Brożyna  wyjaśnił, że dla kopalni  jest sprzedaż  bezprzetargowa.

Radny Andrzej Szydłowski   powiedział, że  można to ustalić lub nie,  można również to przeoczyć. 

Przewodniczący Marian Brożyna  odpowiedział, że zapis taki na pewno będzie  w warunkach przetargowych.

Radny Andrzej Szydłowski powiedział, że może się z tego wycofać pod warunkiem, że w przyszłości zapis taki będzie w projekcie  każdej uchwały dotyczącej sprzedaży gruntu. 

Przewodniczący zapytał czy są jeszcze uwagi. Kiedy nie było przystąpiono do realizacji punktu modernizacji dróg śródpolnych.

Sekretarz Gminy  Jan Kałużny zasugerował aby do uchwały przyjąć jedną lub  dwie drogi o łącznej długości 1 km ponieważ i tak więcej  jak 40.000,00 zł   nie dostaniemy a pozostałe  drogi, które będą realizowane ze środków własnych wpisać w protokół.

Przewodniczący Komisji bezpieczeństwa Andrzej Płuciennik zaproponował trzy drogi tj. Stróża, Augustów i Zielęcin, pozostałe drogi   ze środków własnych.

Radny Sławomir Boroń zapytał, czy w przypadku  punktowego nawożenia dróg będzie to jakąś przeszkodą, czy będzie   można składać wniosek w następnym roku.

Wójt Tomasz Stolarczyk odpowiedział, że nie będzie  i można składać wniosek.

Kiedy nie było więcej uwag Przewodniczący  Marian Brożyna zwrócił się do radnych aby w projekcie otrzymanej uchwały wpisali  proponowane  drogi do modernizacji:

-  Stróża nr działki  488        o długości ok. 500m

-  Augustów  nr działki 214  o  długości ok. 1250 m

-  Zielęcin nr działki  1567    o długości  ok. 550 m

Następnie  przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 15 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku „wstrzymujących”  podjęła uchwałę Nr IV/19/2007  w sprawie  przystąpienia do modernizacji dróg śródpolnych.

Radny Tomasz Pełka zasugerował aby  drogi, które zostały zgłoszone w tym roku  i nie zostały ujęte do realizacji miały pierwszeństwo w roku przyszłym.


Następnie Przewodniczący  Marian Brożyna  zapytał czy są uwagi  w sprawie przeznaczenia do sprzedaży  w drodze przetargu nieruchomości położonej w obrębie Biała oznaczonej nr działki 648. Kiedy nie było przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 15 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IV/20/2007 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu  nieruchomości położonej w obrębie  Biała oznaczonej Nr działki 648.
Pkt.7

Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.


Wójt Tomasz Stolarczyk udzielił wyjaśnień w sprawie zaciągnięcia pożyczki w wysokości 1.800.000,00 zł  z przeznaczeniem na kanalizację sanitarną w Zielęcinie i Stróży, która jest umarzalna w wysokości 35 %.Podkreślił, że są to realne pieniądze  na rynku  samorządowców oprocentowane w wysokości 2% i rozłożone na 10 lat.

Szczegółowych wyjaśnień  udzielił Sekretarz Gminy Jan Kałużny, który przedstawił  warunki na jakich zostanie  zaciągnięta  pożyczka.

Radny Andrzej Szydłowski zapytał, dlaczego tak długi okres spłaty pożyczki, czy nie lepiej wziąć  na krótszy okres  i  brać inne pożyczki. 

Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk wyjaśniła, że chodzi  o wskaźnik 15 % spłaty długu w skali roku. Jest to bezpieczne. Ponadto w każdej chwili może być aneks do  umowy, a  dłuższy okres spłaty jest korzystny.

Radny Zdzisław Łakomski zapytał  ile  Gmina ma zaciągniętych  kredytów.

Sekretarz Gminy odpowiedział, że  kredyty są umarzalne, w tej chwili umorzenie wynosi   700.000,00 zł. Umorzenie powoduje, że  będzie korekta i będzie mniej do spłaty

- Wójt wyjaśnił, że jeżeli będzie wola Rady aby nie brać pożyczek   i spowolnić inwestycje  to my tak zrobimy. Podkreślił, że  pojawiła się informacja, że w 2008 roku tego typu pożyczki  będą zlikwidowane.

Radny Łakomski powiedział, że Gmina powinna brać pożyczki   i kredyty aby się  mogła rozwijać.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  15 radnych uczestniczących w  posiedzeniu 14 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr IV/21/2007 w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki  Wodnej w Łodzi.

Skarbnik Gminy udzieliła  wyjaśnień   radnemu Łakomskiemu   informując,   że obecne zadłużenie gminy wynosi 5.460.019,00 zł, głównie są to pożyczki. 

Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie   podjęcia uchwały  zmieniającej uchwałę Nr III/20/2002 Rady Gminy Rząśnia z dnia 27 grudnia 2002 roku w sprawie  przystąpienia  do sporządzenia miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Rząśnia.


Wyjaśnień udzielił Wójt  Tomasz Stolarczyk informując, że zachodzi konieczność podjęcia uchwały w związku z tym, że wystąpiła pewna  niezgodność prawna  i należy ją dostosować do obecnie obowiązujących przepisów prawnych.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący Marian Brożyna przedstawił projekt uchwały i podał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu   jednogłośnie 15 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku  głosów „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IV/22/2007 w sprawie  podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę  Nr III/20/2002 Rady Gminy Rząśnia z dnia 27 grudnia 2002 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Rząśnia.
Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach o godz. 1320.

Obrady wznowiono o godz.1345.

Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie  wynagrodzenia Wójta  Gminy.


Przewodniczący  Marian Brożyna zwracając się do radnych powiedział, że projekt  o wysokości wynagrodzenia Wójta radni otrzymali. W przedstawionym projekcie uchwały będzie zmiana, czyli  wynagrodzenie, o którym mowa w § 1  ulega zmianie i przysługuje od  dnia  6 grudnia czyli od dnia złożenia ślubowania Przedstawił propozycję wynagrodzenia,  wraz z uzasadnieniem  informując,  że wzorowano się na wynagrodzeniach  Wójtów ościennych  gmin, które są porównywalne do  przedstawionej propozycji wynagrodzenia w gminie Rząśnia. 

Poinformował, że wysokość wynagrodzenia zasadniczego  do proponowanego zwiększyła się o 100,00 zł   oraz o 50,00 zł w dodatku funkcyjnym wyjaśniając, że  ostatnie wynagrodzenie było ustalone w 2005 roku .

Następnie przedstawił proponowane wynagrodzenie:

- wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 4.600,00 zł    /maksymalne - 4.630,00 zł/
- dodatek funkcyjny w wysokości  - 1.550,00 zł        /  1.080,00 -1.550,00 zł/

- dodatek specjalny w wysokości  30%  łącznie  wynagrodzenia zasadniczego i dodatku

  funkcyjnego  / wynosi od 20-40%/

- dodatek za wieloletnia pracę  zgodnie  z § 11 Rozporządzenia

Radny Zdzisław Łakomski poprosił o wyjaśnienie   dodatku za wieloletnią pracę.

Przewodniczący wyjaśnił, że jest to wysługa lat, która jest zwiększana co roku o 1 %  a maksymalnie wynosi 20% od wynagrodzenia zasadniczego. 

Radny Łakomski zapytał co to jest dodatek stały.

Przewodniczący Marian Brożyna - jest to dodatek przyznawany  w zależności od uznania Rady Gminy i wynosi od 20-40 %.

Radny Zdzisław Łakomski   powiedział, iż rozumie, że gdy będzie udzielane absolutorium i  Rada stwierdzi, że Wójt nie wywiązuje się należycie ze swoich obowiązków dodatek można zabrać, zmniejszyć lub zwiększyć.

Wyjaśnień udzielił   Radca Prawny  Leszek Matusiak stwierdzając, że dodatek  nie jest uzależniony od żadnych warunków  mieści się w przedziale  od 20-40 %, jest to składnik obligatoryjny.

Kiedy nie było więcej pytań i uwag  Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie   14 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr IV/23/2007  w sprawie  wynagrodzenia Wójta Gminy.  

Radny  Mirosław Olczak nie brał udziału w głosowaniu ze względu na chwilową nieobecność   – usprawiedliwiony.

Pkt.10
Podjęcie uchwały w sprawie  miesięcznego limitu przebiegu  kilometrów jazdy lokalnej dla  Wójta.


Przewodniczący Marian Brożyna   wyjaśnił, że zgodnie z przepisami podstawą  do wypłaty ekwiwalentu za  używanie samochodu prywatnego do celów służbowych  musi być umowa cywilno – prawna. Zgodnie z decyzją Ministra Infrastruktury na terenie gminy jest to ilość 300 km , płatny za 1 km 0,7846 zł  minus   podatek dochodowy. 

Kiedy nie  było pytań przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  13 głosami „za” przy  braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”  podjęła uchwałę Nr IV/24/2007  w sprawie   miesięcznego limitu przebiegu  kilometrów jazdy lokalnej dla Wójta.
Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość  stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do  wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia  za pracę w dniu wolnym od pracy.


Wyjaśnień udzielił Kierownik  Gminnego Zespołu Oświaty Leszek Posmyk stwierdzając, że jest to na poziomie roku  ubiegłego z propozycją jednej zmiany w dodatku motywacyjnym  tj. z 5 do 6 %.
Radny Andrzej Szydłowski zapytał ile nauczycieli  w/g Regulaminu dostało dodatek motywacyjny  i jakie są przyjmowane kryteria.

Kierownik Leszek Posmyk odpowiedział, że  dodatki przyznaje dyrektor wg obowiązujących  kryteriów.

Radny Łakomski zapytał kto przyznaje  dyrektorowi .

Kierownik  Leszek Posmyk odpowiedział, że dyrektorowi przyznaje   Wójt Gminy.

Wójt wyjaśnił, że dodatek motywacyjny to pula, która dzieli się dla trzech, czterech czy  sześciu  nauczycieli lub dla  jednego nauczyciela.

Radny Andrzej Szydłowski zapytał czy nauczyciel musi dostać czy może dostać.

Wójt  odpowiedział, że może dostać.

Radny Szydłowski stwierdził, że chodzi  o to aby Pan lub Pani dyrektor   motywowali  nauczycieli, aby dzieci  przyłożyły się do nauki i nie były na ostatnim miejscu.

- Wójt  odpowiedział, że były prowadzone  rozmowy  z nauczycielami  na temat dodatku motywacyjnego oraz  motywacji dzieci  do uzyskania  lepszych wyników  w nauce, aby nie były na  ostatnim miejscu. Podkreślił, że egzaminy  to w pewnym sensie loteria oraz  pewien stres dzieci. Jednak należy podkreślić, że  dzieci idą do szkoły średniej i sobie dobrze radzą z nauką a nawet bardzo dobrze.

Radny Zdzisław  Łakomski zapytał Wójta  czy była ocena  pracy nauczycieli, może należy zmienić dyrektora a może jakieś zmiany trzeba wprowadzić aby nie być na ostatnim miejscu.

- Wójt odpowiedział, że  było spotkanie  z dyrektorami  szkół, był poruszany  problem  wyników  nauki i nauczyciele stwierdzili, że  robią wszystko aby  został  podniesiony poziom, zależy to również od rocznika dzieci. Nie mniej jednak jak  stwierdzili   robią wszystko aby podnieś poziom. 
Radny Zdzisław Łakomski stwierdził, że Wójt powinien być bardziej krytyczny w tej sprawie.

Kiedy nie było  uwag protokolant Lucyna Aleksanderek przedstawiła  opinię komisji  w sprawie Regulaminu. Opinia Komisji pozytywna, wydana jednogłośnie.

Przewodniczący Marian Brożyna powiedział, że istnieje obowiązek, że  Regulamin uchwala Rada Gminy po zasięgnięciu  pozytywnej   opinii Związków Zawodowych. Poinformował, że wpłynęła pozytywna opinia, którą odczytał. Kiedy nie było uwag i pytań Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IV/25/2007 w sprawie  ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za pracę  w dniu wolnym od pracy.
Przerwa w obradach o godz.1415.

Obrady wznowiono o godz.1505.
Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie o udzielenie dotacji.


Wójt Tomasz Stolarczyk poinformował, że jest opinia prawna w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie o udzielenie dotacji. W wyniku  konsultacji uzgodniono, że ponosimy koszty po 50 % ze środków własnych tak Gmina jak i Starostwo aby uratować projekt, który jest w końcowej fazie. Na pytanie o  ścieżkę rowerową odpowiedział, że   można doprojektować   ale będzie to koszt własny.


Radny Andrzej Szydłowski  powiedział, że rozumienie, iż jest to w porozumieniu ze Starostwem.


Wójt odpowiedział, że jest to propozycja Starostwa i akceptacja gminy.

Przewodniczący Marian Brożyna - przedstawiana propozycja jest po negocjacjach do akceptacji Rady Gminy. Kiedy nie było  uwag i pytań Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. Rada Gminy obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę  Nr IV/26/2007 w  sprawie  zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie o udzielenie dotacji.
Następnie Przewodniczący Marian Brożyna  udzielił wyjaśnień  odnośnie podjętej uchwały o zaciągnięciu pożyczki.    Powiedział, że w tej chwili Pani Skarbnik poinformowała go, że w chwili obecnej odbywa się  jeszcze Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i  tam prawdopodobnie może dojdzie  do takiej sytuacji, że Zarząd Wojewódzki uzna, że była już brana  jedna pożyczka na tą inwestycję i podjęcie  dzisiejszej uchwały może być uznane jako kontynuacja  rozpoczętej inwestycji. W takim przypadku być może przyjdzie nam dokonać zmian w pierwszej uchwale polegającej na zmianie  wysokości zaciągniętej pożyczki o 1.800.000,00 lub przyjdzie nam czekać  na podjęcie zmian uchwały na najbliższej sesji.  W związku z tym zapytanie  do Rady, czy Rada Gminy  wyrazi zgodę na ewentualne dokonanie takich zmian w celu realizacji inwestycji, ponieważ  uchwała uchwalona przez Radę nie powinna być zmieniana. Kiedy nie było uwag Przewodniczący Marian Brożyna  poddał  pod głosowanie pytając, kto z radnych jest za tym aby  można było dokonać ewentualnych zmian w podjętej uchwale. Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie 13 głosami „za”  wyraziła zgodę na dokonanie ewentualnych   zmian w uchwale odnośnie  zaciągnięcia pożyczki.

Pkt.13

Wolne wnioski.

Wójt Tomasz Stolarczyk   przedstawił informację z działań od ostatniej sesji.

Wójt  poinformował, że wybrał firmę do opracowania projektu  herbu, pieczęci i  flagi dla Gminy Rząśnia. Koszt projektu dokumentu, wniosku i uchwał do zatwierdzenia  jest w granicach  6.000,00 zł. Ponieważ sami tego nie przygotujemy, znalazł osobę, która przygotuje projekt uchwały, jest to przedstawiciel Towarzystwa Herardystycznego. W związku z tym  pyta Radę   czy może zawrzeć umowę na opracowanie projektu i prosił o przegłosowanie tego czy jest wola Rady.

Przewodniczący powiedział, że podda pod głosowanie.

Przewodniczący  Marian Brożyna  poprosił o pilne  zwołanie posiedzeń komisji i zajęcie się  projektem budżetu w terminie nie przekraczającym do 15 lutego aby  do 20 lutego mogła rozpatrzyć  budżet ostatecznie Komisja budżetu wraz  przewodniczącymi poszczególnych komisji.
Radny  Tomasz Pełka zaproponował  aby  poświecić jedną sesję na omówienie  Programu Rozwoju Lokalnego Gminy, aby radni mogli wspólnie uczestniczyć w jego opracowaniu. 

Przewodniczący Marian Brożyna wyjaśnił, że sesja jest na uchwalenie Programu Rozwoju Lokalnego a  na komisjach należy dokonać opracowań tego Programu.

Radny Pełka nie każdy radny ma możliwość uczestniczyć w danej  komisji tematycznej.

Każdy radny ma prawo uczestniczyć w posiedzeniu każdej komisji za wyjątkiem prawa głosowania  ale  dyskutować może.

Radny  Andrzej Szydłowski do Wójta Gminy:

 - słysząc o wspaniałym projekcie 20.000.000,00 zł odnośnie drogi ma pytanie czyje to będzie zobowiązanie,

- jeszcze raz poproszenie Pani Starosty aby przyjrzeć się projektowi czy są możliwe zmiany i poprosić na komisje 

- nawiązując do sugestii Pana Tomka Pełki,   prosi aby projekty odnośnie  PRL radni mogli otrzymać wcześniej, by mogli się zapoznać zanim to trafi na komisję.

Radny Mikołajczyk  zgłosił o zainstalowanie tablic na zakręcie Suchowola - Gawłów.

Następnie Wójt poprosił   o wypowiedzenie  się przez Radę   czy ma być opracowywany projekt odnośnie stypendiów dla orkiestry. Należy podjąć działania   na ile to jest zgodne z prawem.

Po wnikliwej  dyskusji  w sprawie przyznania stypendiów radny Andrzej Szydłowski zaproponował  przygotowanie  projektu uchwały wraz  z regulaminem stwierdzając, że radni po zapoznaniu się  z treścią propozycji  poprzez głosowanie zdecydują o jej podjęciu. 

Sołtys wsi Jacek Olczyński zapytał  dlaczego Ośrodek Zdrowia nie ma podpisanej umowy z RTG w Bełchatowie, informując o przykrej  sytuacji, która go spotkała.

Wójt powiedział, że zasięgnie informacji  i wyjaśni tą sprawę.

Kiedy nie było  innych wniosków przewodniczący podziękował za udział w sesji i o godz. 1620 zamknął obrady IV sesji Rady Gminy. 
Protokołowała:

Lucyna Aleksanderek

Protokół został zatwierdzony na sesji Rady Gminy Rząśnia w dniu 22 marca 2007 roku
