Uzasadnienie do uchwały w sprawie zmian  budżetu Gminy na 2007 rok z dnia 30 maja 2007 roku.

 Zmiany dotyczą zwiększenia  o 50 000,00 zł w dziale „Rolnictwo i Łowiectwo” o 50 000,00 zł w związku z podjętą uchwałą o rozbudowie wodociągu w Rząśni w kierunku Kiełczygłowa.  Jest to zadanie  obligatoryjne Gminy, podyktowane budową nowych siedlisk w terenach zabudowy mieszkaniowej. 
W dziele „Administracja Publiczna” zwiększenie o 50 000,00 zł w związku planowaną reorganizacją Urzędu Gminy i związanymi tym kosztami osobowymi. Zadań publicznych przybywa, podobnie jak i inwestycji oraz pracy związanymi z ich obsługą, w tym finansowania i rozliczania  źródeł zewnętrznego finansowania. W tym celu zmniejszono  w administracji wydatki na usługi remontowe, zakup usług telefonii stacjonarnej, delegacji służbowych, zakup papieru do drukarek i akcesoriów komputerowych w łącznej kwocie 50 000,00 zł. 

Inne zwiększenie w  dziele oświaty o 8 000,00 zł na sfinansowanie udziału własnego w związku ze złożonymi wnioskami o wyposażenie dwóch pracowni komputerowych.  Zwiększenie o 6 000,00 zł  w dziele „Kultura i   Ochrona Dziedzictwa Narodowego” na wykonanie instalacji przeciw odgromowej w kościele w Stróży. Parafia w trybie nadzoru została zobligowana do wykonania instalacji. Uzyskano grant w wysokości 9 600,00 zł na dofinansowanie instalacji przeciw pożarowej w Stróży. 
 Ww. zwiększenia pokryto odpowiednio: zmniejszeniem rezerwy ogólnej o 64 000,00 zł oraz w wspomnianej  „Administracji Publicznej” o 50 000,00 zł. 
 Jednocześnie informuję, że w związku z otrzymywanymi dotacjami Zarządzeniem Nr 9/2007 z dnia 17 maja  2007 roku  zwiększone zostały dochody i wydatki  na  kwotę 26 970,20 zł dotyczy to zwrotu podatku akcyzowego do paliwa rolniczego – 15 893,21 zł, zł w dziele „Opieka Społeczna”  na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych         4 446,00 zł oraz na dożywianie uczniów w wysokości       6 631,00 zł.

 Budżet po zmianie wynosi: dochody 20 839 258,21 zł, wydatki 24 822 233,21 zł. 
Uzasadnienie do  projektu uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Gminnego Ośrodka w Rząśni

Podjęcie uchwały wynika z ustawy o zakładach opieki zdrowotnej i Statutu Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni będącym załącznikiem do  Uchwały Nr XXIV/34/2005 Rady Gminy Rząśnia z dnia 26 kwietnia 2005 roku : § 19 „Kadencja Rady Społecznej trwa 4 lata. Kadencja Rady Społecznej wygasa po wybraniu przez Radę Gminy Rząśnia nowego składu rady, nie później niż po upływie sześciu miesięcy od dnia wyborów samorządowych.”

 Skład wynosi 6 osób oraz Wójt jako Przewodniczący zgodnie z § 4  Regulaminu Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni będącego załącznikiem do Uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr XXIV/35/2005 z dnia 26 kwietnia 2005 roku.  Do składu Rady Społecznej  swojego przedstawiciela zgłasza Wojewoda Łódzki.
 W związku z brakiem pisemnego zgłoszenia propozycję składu przedstawię w dniu sesji po uzyskaniu zgłoszenia przez Wojewodę.
Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  wprowadzenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rząśnia.”
Obowiązek uchwalenia Regulaminu spoczywa  na Radzie Gminy.  Rada Gminy, po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego, uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy. Powyższe uzgodnienia zostały dokonane i zaopiniowane pozytywnie.

Regulamin jest aktem prawa miejscowego. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy dotyczące: wymagań w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości obejmujących:

· prowadzenie we wskazanym zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych, w tym powstających w gospodarstwach domowych, odpadów niebezpiecznych, odpadów wielkogabarytowych i odpadów z remontów,
· uprzątanie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego,
· mycie i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi;
·  rodzaju i minimalnej pojemności urządzeń przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczania tych urządzeń i ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, przy uwzględnieniu:
·  średniej ilości odpadów komunalnych wytwarzanych w gospodarstwach domowych bądź w innych źródłach,
· liczby osób korzystających z tych urządzeń;
· częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego;
·  maksymalnego poziomu odpadów komunalnych ulegających biodegradacji dopuszczonych do składowania na składowiskach odpadów

· innych wymagań wynikających z gminnego planu gospodarki odpadami;
· obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku;

· wymagań utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, w tym także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych nieruchomościach;
· wyznaczania obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania.
