                                                        Protokół  
                                      z VI sesji Rady Gminy  Rząśnia

       odbytej  w dniu  25 kwietnia   2007 roku w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni

Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna  o godzinie 1200  otworzył sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, sołtysów,   kierowników jednostek organizacyjnych  z terenu  gminy oraz redaktora Dziennika Łódzkiego Pana Mikulskiego uczestniczącego obradach. 
Przewodniczący oświadczył iż  zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu uczestniczy                                        13 radnych  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał.
Przewodniczący zwrócił się do radnych czy są uwagi lub wnioski do  porządku obrad. 
Radny Marcin Ławniczek zgłosił wniosek o  przegłosowanie sprawy dotyczącej  włączenie w skład  Komisji Rewizyjnej Pana Łakomskiego.

Przewodniczący Marian Brożyna wyjaśnił, że  zgodnie  ustawą o samorządzie  gminnym w skład Komisji Rewizyjnej winien wchodzić przedstawiciel  Klubu Radnych. Ponieważ  Klub Radnych został zgłoszony na poprzedniej sesji  a w dniu wczorajszym została zgłoszona kandydatura dlatego nie zostało to wprowadzone pod dzisiejsze obrady.

 Zgodnie ze Statutem na I-szej sesji  Rady Gminy został ustalony skład Komisji. Rada uchwaliła, że Komisja Rewizyjna liczy trzy osoby. Obecnie należałoby zgłosić wniosek albo o zmianę składu komisji albo należałoby kogoś wykreślić. Ponieważ wniosek wpłynął wczoraj  nie zostało to wprowadzone pod dzisiejsze obrady.  Klub radnych miał możliwość zgłosić to na poprzedniej sesji i nie wie dlaczego  czekał do ostatniej  chwili. 
Radny Marcin Ławniczek stwierdził, że na poprzedniej sesji było to zgłaszane.


Przewodniczący odpowiedział, że z tego co sobie przypomina nie było to oficjalne zgłoszenie lecz   poinformowanie przez Pana Łakomskiego, że może on będzie zgłoszony, może ktoś inny.
Radny Łakomski Zdzisław nawiązując do dyskusji  powiedział, że  Statut mówi, że Komisja  liczy minimum trzy osoby, wiec może liczyć cztery, pięć  lub sześć osób. 
Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący Marian Brożyna poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Ławnicza pytając kto z radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt dotyczący zmiany w Komisji Rewizyjnej.
Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 5 głosami „za”, przy 7 głosach „ przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” odrzuciła wniosek o rozszerzenie porządku obrad.
Następnie poddał pod głosowanie  porządek obrad w wersji przesłanej radnym.
Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 8 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i  5 głosach  „wstrzymujących” przyjęła proponowany porządek obrad.
Wobec powyższego porządek obrad przedstawia się następująco:

  3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

  4. Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.

  5. Interpelacje i zapytania.

  6. Przyjęcie  sprawozdań z działalności za 2006 rok:

     ●  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
     ●  Gospodarstwa Pomocniczego

     ●   Gminnego Ośrodka Zdrowia

     ●   realizacji  Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i

          Przeciwdziałania Narkomani.

  7. Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy Rząśnia z wykonania

      budżetu za 2006 rok i udzielenia absolutorium.

  8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu długoterminowego z Banku Ochrony

      Środowiska Oddział w Łodzi.
  9. Podjęcie  uchwały w sprawie  uchwalenia na rok 2007 „Gminnego Programu Profilaktyki
      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii”.

10. Podjęcie  uchwały  w sprawie  wymiaru i zasad zniżek godzin zajęć dydaktycznych

      nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach.
11. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały Nr III/13/2006 Rady Gminy Rząśnia z 

      dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie  przyznawania stypendiów sportowych oraz 

      wyróżnień i nagród  za wysokie wyniki sportowe.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej

      nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Zabrzezie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Budżetu Gminy za rok 2007.

14. Wolne wnioski.

Ad.3
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.


Przewodniczący poinformował, że protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu przed sesją  oraz był dostępny  w biurze Rady Gminy.  Zapytał radnych czy są  uwagi lub  pytania do protokołu. Kiedy nie  było poddał pod  głosowanie. Rada Gminy w obecności 13 radnych  uczestniczących w posiedzeniu  12 głosami „za”  przy braku głosów przeciw” i   1 głosie  wstrzymującym przyjęła protokół    z poprzedniej sesji . 
Pkt.4

Informacja Wójta z działań  od ostaniej sesji.

Informacje  z działań od ostatniej sesji przedstawił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk.                
Uwag nie było. 
Pkt.5

Interpelacje i zapytania.
1.Radny  Zdzisław Łakomski zapytanie do Wójta  odnośnie przesłane pisma do Państwa Koniecznych w sprawie  wykupu mieszkań. Powiedział, że na ostatniej sesji Wójt informował, że  projekt uchwały dotyczący sprzedaży  mieszkań  zostanie  wprowadzony  na najbliższej sesji.
- Wójt  wyjaśnił, że nie spodziewał się wniosku tak dużej ulgi i sprzedaży  za 5 % wartości. Poprzednie uchwały w sprawie  sprzedaży lokali to  20% i 30 % ich wartości.                             W związku z tym, że jest to tak duża różnica  w cenie  podjął decyzję, że zostanie to przekazane do rozpatrzenia przez wszystkie Komisje Rady Gminy do zaopiniowania  i dlatego  nie zostało to  wniesiono pod obrady dzisiejszej  sesji. 
Radny Łakomski  odpowiedział Panu Wójtowi, że w jego interpelacji było  wyraźnie napisane, że  sprzedaż mieszkań za 5 %  ich wartości więc nie powinien być Wójt zaskoczony.
2.Radny Tomasz Pełka  zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej Pana  Szydłowskiego w sprawie dotyczącej urządzenia placu zabaw dla dzieci w Białej. Stwierdził, że temat ten zgłaszał na komisji budżetu i finansów, uważa, że ustawowy termin minął a on nie otrzymał odpowiedzi. Dlatego prosi Pana Przewodniczącego Komisji Budżetowej aby na forum ustosunkował się odnośnie ewentualnej realizacji tego zadania. Uważa, że jest to sprawa bardzo ważna, tym bardziej, że nie ma przedszkola Białej. Podkreślił, że są to wnioski mieszkańców, które on jako radny tylko przedstawił. Stwierdził również, że  tematy główne Komisji Budżetowej to: sport,  piłka siatkowa, wysokość diet. Chciałby aby Pan Przewodniczący ustosunkował się czy zajmuje  się tylko sprawami, którymi uważa, czy obowiązuje jakieś prawo.
- Radny  Andrzej Szydłowski  do Pana Pełki. Ma Pan obsesje na moim punkcie i na punkcie placu zabaw. Jeżeli  Pan jako radny nie wie co się dzieje na sesji, na komisjach to tylko świadczy o Panu. Wyjaśnił, że temat ten był poruszany  między innymi przez Pana Ławniczka  na ostatniej sesji, gdzie dyskutowano, że zostanie to zrobione kompleksowo, być może korzystając w funduszy unijnych. 

Radny Pełka  odpowiedział, że nie ma obsesji na punkcie placu zabaw, jest to rzecz bardzo ważna aby dzieci mogły się rozwijać, są to wnioski mieszkańców, które tylko przekazuje do władz gminnych.
Radny Andrzej Szydłowski odpowiedział, że Komisja tylko  opiniuje a i tak cała Rada  decyduje o realizacji.
Radny Tomasz Pełka odpowiedział, że Komisja wydaje  opinię a na tej podstawie radni podejmują decyzję. Ponadto zgłasza wnioski społeczeństwa, które jak mu się wydaje, byłoby  dobrym tonie je zaopiniować i ewentualnie uzasadnić. Podkreślił, że  wydajemy duże pieniądze na sport a nie znalazło się w tym budżecie kilka tysięcy złotych  aby urządzić plac zabaw, na którym ostatnio   zdarzył  się wypadek. 

Przewodniczący zwrócił się do radnego Pełki aby przedstawił konkretne wnioski.
Radny Tomasz Pełka  zapytał Przewodniczącego Rady Gminy  i Radcy Prawnego jaka jest możliwość obniżenia radnym diet do minimum, stwierdzając, że jeżeli należy robić cięcia w budżecie to powinni  zacząć od siebie.
Przewodniczący Marian Brożyna stwierdził, że wysokość  diet  ustala  Rada zgodnie  art. 25 ustawy o samorządzie gminnym.

W związku z powyższym radny Pełka zgłosił  wniosek o obniżenie diet radnych.

Do wcześniejszych wypowiedzi radnego Pełki ustosunkował się Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk  stwierdzając, że  budżet jest proponowany przez wszystkie komisje,  priorytetowe sprawy  ustalane są  przez radnych  w danym roku, które są realizowane.
3. Radny  Zdzisław Łakomski :

1/  zapytanie do Wójta Gminy - czy jest postępowanie prokuratorskie w sprawie modernizacji  oświetlenia  ulicznego na terenie gminy 
2/  zapytanie do Przewodniczącego – jak się to stało, że protokół  z kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej nie został  przedstawiony Radzie jak również  nie zajmowała się nim  Komisja Rewizyjna
3/  zapytanie do Przewodniczącego Rady Gminy - dlaczego nie została podjęta uchwała  Rady Gminy zobowiązująca Sekretarza Gminy i Skarbnika Gminy  do złożenia  oświadczenia  lustracyjnego.
- Wyjaśnień w sprawie  postępowania prokuratorskiego  udzielił Sekretarz Gminy Jan Kałużny. Poinformował, że  postępowanie prokuratorskie było, czy się zakończyło nie wiadomo, ponieważ Gmina nie jest stroną w postępowaniu. Było zawiadomienie  oraz wezwanie   dla pracownika  Urzędu Gminy w charakterze świadka.

Wyjaśnień w sprawie  lustracji udzielił  Przewodniczący Marian Brożyna informując, że tak Pani Skarbnik  jak i Pan Sekretarz nie czekali  na wystąpienie Rady lecz dobrowolnie złożyli oświadczenia do Instytutu Pamięci Narodowej.

Wyjaśnień w sprawie przesłanego   protokołu  z kontroli przez  Regionalną Izbę Obrachunkową udzielił Przewodniczący Marian Brożyna. Stwierdził, że  protokół z kontroli  dotarł do gminy wtedy kiedy nie funkcjonowała Rada Gminy  i nie było komu przekazać, znajduje się  w aktach Urzędu Gminy.
Sekretarz Gminy  Jan Kałużny wyjaśnił, że w  protokole pokontrolnym  były wniesione uwagi. Na wszystkie uwagi zawarte w protokole były odniesienia  Wójta, które  zostały  przesłane  do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Radny Zdzisław Łakomski zapytał czy zostało to przekazane Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej.

Radny Sławomir Juszczyk powiedział, że z protokołem zapoznał się na początku kwietnia lub koniec marca i zapoznał Komisję Rewizyjną. 

Radny Pan Łakomski zapytał  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej -    czy nie uważał  , że po zapoznaniu się z tym protokołem  należało zająć  się tym na komisji.
Radny Juszczyk stwierdził, że tak ale od tej pory Komisja nie obradowała. 


4. Rady Tomasz Pełka  poruszył temat wglądu i umożliwienia mu zapoznania się   z umorzeniami  podatków na terenie gminy. Stwierdził, że złożył wniosek ale takiej informacji mu nie udostępniono do dnia dzisiejszego. 
- Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy informując, że jeżeli chodzi o umorzenia to Pan Pełka zwrócił się do pracownika  a nie do niego o wydanie  informacji w sprawie umorzeń.                 W rozmowie z Panem Pełką poinformował go aby złożył pisemny wniosek. Jest Regulamin postępowania z umorzeniami i dlatego  dla   bezpieczeństwa  chciał  aby było wiadomo kto taką informację otrzymał.

Przewodniczący Marian Brożyna nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi poinformował Pana Pełkę, że  na ostatniej sesji podczas nieobecności radnego informował, że w Statucie jest zapis   o sposobie  udostępniania dokumentów, że należy złożyć wniosek  pisemny, szczególnie wtedy gdy  dotyczy to pobrania jakiś dokumentów.

5.Radny Marcin Ławniczek zwrócił się do Przewodniczącego aby w dniu dzisiejszym została podjęta decyzja w sprawie dostępu radnych do protokołów z sesji.

- Przewodniczący wyjaśnił, że protokoły są publikowane w Biuletynie Informacji Publicznych. Zgodnie  z ustawą dokumenty, które są publikowane w BIP-ie nie ma obowiązku ich udostępniania.  Informacja, która nie wymaga   przetworzenia i przygotowania może być udostępniania bez wniosku pisemnego czyli ustnie. Dlatego też każdy ma prawo wglądu do akt. W przypadku  uzyskania wypisu czy kserokopii należy złożyć wniosek.

Następnie radny Marcin Ławniczek zwrócił się do Przewodniczącego aby odniósł się do  strony internetowej i publikacji protokołów z sesji. Stwierdził,  że na dzień dzisiejszy jest tylko jeden protokół z sesji . Dlatego  zwraca  się  aby wszystkie protokoły z sesji zostały opublikowane w BIP-ie  i  harmonogramy prac  komisji.
Przewodniczący Marian Brożyna  odpowiedział, że protokół jest ważny po zatwierdzeniu przez Radę i w dniu dzisiejszym po zatwierdzeniu zostanie opublikowany. Stwierdził, że  to właśnie  na wniosek Pana Ławnicza od IV sesji są publikowane protokoły. 

W wyniku dyskusji  ustalono, że  protokoły z wszystkich  z sesji V kadencji zostaną  opublikowane, jak również będą publikowane  harmonogramy prac komisji.

6. Radny Zdzisław Łakomski  zwrócił się  do Przewodniczącego Rady i Komisji Rewizyjnej aby zgodnie ze Statutem Komisja Rewizyjna raz na kwartał składała sprawozdanie z wykonania zadań. 

7. Radny Marcin Ławniczek  zwrócił się do Wójta o wyjaśnienie spraw odnośnie  realizacji uchwał:
- XXXVI/35/2006 w sprawie budowy chodnika  Rząśnia -Górka  termin realizacji  2006-2007
- XXXVII/50/2006 w sprawie   budowy drogi Wykno- Żary  termin realizacji 2006-2008

oraz zapytanie w sprawie postępu prac kanalizacyjnych

- wyjaśnień w sprawie realizacji uchwał  udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk.

- wyjaśnień w sprawie  postępu  prac kanalizacyjnych udzieliła  Kierownik Łucja Brzezińska.

8. Radny Grzegorz  Wojewoda zapytał   Wójta  dlaczego  w niektórych miejscach były robione przeciski pod drogą,  a w niektórych miejscach była niszczona nawierzchnia.

Kierownik Łucja Brzezińska wyjaśniła, że wszystko jest realizowane według projektu a odpowiedzialność ponosi wykonawca. Udzieliła wyjaśnień na temat wszystkich spraw zwianych z realizacją  prowadzonej  kanalizacji.

9. Radny Boroń Sławomir  zwrócił się z pytaniem  odnośnie zakupu samochodu na potrzeby Urzędu Gminy.

- Sekretarz Gminy Jan Kałużny wyjaśnił, że w budżecie jest zabezpieczone 70.000,00 zł ,              w piątek jest przetarg, na który radni mogą przyjść . Jeżeli   będzie to kwota wyższa przetarg zostanie unieważniony.

Kiedy nie było więcej pytań  ogłoszono przerwę.
Przerwa w obradach o godz. 1310.

Obrady wznowiono o godz. 1334.
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Przyjęcie sprawozdań z działalności  za 2006 rok:
- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
- Gospodarstwa Pomocniczego

- Gminnego Ośrodka Zdrowia

- realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych

   i Przeciwdziałaniu Narkomanii.
Przewodniczący Marian Brożyna poinformował, że przyjęcie sprawozdań następuje bez podjęcia uchwały poprzez głosowanie w formie zapisu do protokołu jako uchwała porządkowa. Przeprosił za nieobecność Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia, który z powodu wyjazdu jest nieobecny i prosił, żeby ewentualne uwagi przekazać Panu Wójtowi.
Następnie Przewodniczący zwrócił się do Klubu Radnych czy w imieniu  Klubu  chce  wyrazić stanowisko w sprawie  przedłożonych sprawozdań.
Klub nie przedstawił  swojego stanowiska.
Radny Andrzej Szydłowski  zwrócił się do Przewodniczącej Komisji o udzielenie wyjaśnień  w sprawie przedłożonego  sprawozdania z  realizacji Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, w tym  spraw poruszanych na poprzedniej sesji  odnośnie wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i składu komisji.. 

Wyjaśnień udzieliła Przewodnicząca  Komisji Iwona Szcześniak.

Radny Szydłowski zwrócił się do Kierownika  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w sprawie dożywiania dzieci.

Wyjaśnień udzieliła Kierownik Gminnego Zespołu Oświaty Krystyna Strzelczyń i Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Urszula Barańska.

Kiedy nie było więcej pytań i uwag Przewodniczący  podał  pod głosowanie poszczególne sprawozdania  z działalności za 2006 rok  pytając:
1/Kto z radnych jest za przyjęciem  sprawozdania   Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła sprawozdanie GOPS za 2006 rok.
2/Kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania Gospodarstwa Pomocniczego.

Rada Gminy  w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Gospodarstwa Pomocniczego za 2006 rok.
3/ Kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania  Gminnego Ośrodka Zdrowia.

Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  1 głosie „ wstrzymującym przyjęła sprawozdanie Gminnego                 Ośrodka Zdrowia za 2006 rok.

4/ Kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania  z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomani.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących przyjęła  sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu  Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomani.

Przewodniczący stwierdził, że przedłożone  sprawozdania z  działalności za 2006 rok zostały przyjęte przez Radę Gminy.

Pkt.7
Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy Rząśnia z wykonania budżetu za 2006 rok i udzielenia absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy Marian Brożyna  zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie protokołu w sprawie  wydania opinii z wykonania budżetu za 2006 roku, sporządzenia wniosku oraz podjęcia uchwały i przesłania do Regionalnej Izby Obrachunkowej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy. Protokół wraz z podjęta uchwałą przedstawiła protokolant Lucyna Aleksanderek - upoważniona przez  Przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie wykonania budżetu gminy za 2006 rok 

Następnie zostały przedstawione opinie Komisji :

-  Komisji budżetu i finansów -  przedstawiła  protokolant Lucyna Aleksanderek,
-  Komisji bezpieczeństwa  publicznego, ochrony przeciwpożarowej, inwestycji, planowania
   przestrzennego i komunikacji – przedstawił przewodniczący Andrzej  Płuciennik,
-  Komisji rolnictwa, ochrony Środowiska i gospodarki komunalnej- przedstawił Z-ca

   Przewodniczącego Grzegorz Wojewoda,
-  Komisji  zdrowia, oświaty, kultury, kultury fizycznej i spraw socjalnych -  przedstawiła

   protokolant Lucyna Aleksanderek.
Dyskusja nad sprawozdaniem.


Głos zabrał Przewodniczący Klubu Radnych  Łakomski Zdzisław zwracając się do Przewodniczącego Rady  Mariana Brożyny, że jest obowiązek prawny przypisany Przewodniczącemu aby nadzorował wykonanie uchwał. Jest to bardzo ważna sprawa ponieważ z wykonaniem uchwał nie jest najlepiej. Jako przykład podał podjęcie uchwały            z 26 marca 2006 roku w sprawie  budowy szkoły w Białej. Stwierdził, że uchwała została podjęta lecz brak jej realizacji. Stwierdził, że na rok 2007 w budżecie gminy jest zaplanowana kwota  50 tys. złotych lecz  nie wie czy na przetarg czy co inne. Powinno być dobrym zwyczajem Rady,  że na zakończenie roku  oprócz sprawozdania finansowego, powinno być sprawozdanie z wykonania uchwał  lub zaawansowania  wykonania  uchwał ponieważ daje to pełny obraz funkcjonowania  Urzędu i operatywności Pana Wójta.

Następnie ustosunkował się do przedłożonego sprawozdania i wykorzystania środków budżetowych, porównując przychody i wydatki planowane na rok 2007 oraz dokonane zmiany w ciągu roku. Stwierdził, że pierwotny plan był bardziej adekwatny do możliwości wykonania przez Urząd Gminy  wydatków finansowych czy dochodów. Jeżeli  chodzi o szczegółowe sprawy to trudno   jako Klubowi w tym momencie  opiniować poszczególne pozycje, ponieważ niedawno się  ukonstytuowali, nie funkcjonują w poszczególnych komisjach. Niektórzy radni działają  tylko w jednej komisji lub nie zostali powołani.  Wobec tego,  taki stan rzeczy w sensie operatywności poszczególnych radnych, nie pozwala na  wykazanie  się pełną wiedzą, pełną mobilizacją na wydanie obiektywnej  oceny choćby z braku  dostępu do dokumentów. Dlatego należy to uregulować w taki sposób aby każdy radny miał  jednakową możliwość funkcjonowania w poszczególnych komisjach i  dostępu do dokumentów. Póki  tego nie będzie to będziemy sobie  raczej przeszkadzać a nie pomagać.  Reasumując powiedział, że Klub Radnych nie będzie głosował przeciwko udzieleniu absolutorium, dając możliwość uregulowania spraw wcześniej powiedzianych i myśli, że każdy z członków  Klubu zgodnie ze swoim sumieniem podejmie decyzję. 
Wracając  do sprawy sprawozdań  z realizacji uchwał, powiedział, iż uważa że w przyszłości  stanie się to  normą aby sprawozdania były sporządzane.


Przewodniczący Marian Brożyna  podziękował za opinię  w imieniu Klubu Radnych, jednocześnie wyjaśniając, że  sprawozdania z wykonania uchwał były sporządzane co roku. Ponieważ rok był nietypowy, był przełom kadencji więc sprawozdania z wykonania nie było. Następnie ustosunkował się do uwag  dotyczących realizacji  uchwał. Stwierdził, że Rada podejmuje  uchwały z różnymi terminami  realizacji i nie należy  twierdzić, że   nic nie robi. Niektórych uchwał  nie da się zrealizować od razu jak w przypadku uchwały w sprawie budowy szkoły w Białej. Działania są prowadzone, lecz wymagają pewnego czasu, ponieważ  obowiązujące procedury administracyjne są zawiłe i potrzebują dużo czasu na ich realizację.

Skarbnik Gminy Ratajczyk Elżbieta  nawiązując do wypowiedzi Radnego Zdzisława Łakomskiego stwierdziła, że w sprawozdaniu opisowym widać, że  różnica  między pierwotnym   planem dochodów i wydatków a końcowym na dzień 31 grudnia jest dość duża. Sięgając  jednak  do poszczególnych uchwał budżetowych zmieniających nasz budżet, dojdziemy do wniosku, że są tam głównie zmiany wynikające  z dotacji. Na początku roku otrzymujemy dotacje na zadania zlecone, natomiast na zadania własne są przekazywane  w trakcie realizacji budżetu. U nas zwiększanie dochodów jest głównie związane  ze zmianami dotacji. Jeżeli chodzi o dochody budżetu gminy  przedstawia to załącznik Nr 1, który określa co jest wykonane a co nie.  Przy uchwalaniu budżetu były planowane dochody, których nie uzyskaliśmy. Jako przykład  podała  brak wpływu  z tytułu sprzedaży nieruchomości. Plan na podatek akcyzowy w wysokości 252.992,00 zł ujęto  zgodnie z decyzją Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego  a wpływ do budżetu to tylko 10.000,00 zł, na które gmina nie ma wpływu. 
Do wypowiedzi Przewodniczącego Klubu Radnych ustosunkował się Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk. Powiedział, że jeżeli chodzi o nie realizowanie uchwał w terminie to częściowo  odpowiedział Przewodniczący, pragnie jednak dodać, że uchwały są podejmowane  aby można sięgać po środki unijne. Po środki można sięgać wówczas  jak jest opracowana pełna dokumentacja i pozwolenie na budowę. Zaznaczył, że nie jest jego winą, 

iż  są opóźnienia w  przyjmowaniu wniosków i aplikowanie  po środki unijne. Na dzień dzisiejszy już  wiadomo, że  opóźnienie będzie  sięgało pierwszego kwartału  2008 roku ale nie zwalnia to ani jego jako Wójta, ani Rady  z obowiązku przygotowania pełnej dokumntacji.
Wójt podkreślił, że  z ust Pana Łakomskiego padają wzniosłe słowa   o dobrej współpracy ale zaraz potem słowa krytyki. Jednak w poprzedniej kadencji dzięki temu, że Rada dała mu kredyt zaufania z różnych źródeł  pozyskano powyżej 10.000.000,00 zł    w ciągu  czterech lat. Wójt powiedział, że słowa krytyki nie dotykają  tylko jego  ale i   pracowników, z których jest dumny, że  starają się szukać z różnych źródeł finansowania inwestycji a zarazem wypełniać dobrze wnioski aby   pozyskiwać środki. Zwracając się do radnych  poprosił  aby analizując sukcesy i  porażki  analizowali to na poziomie innych gmin, szczególnie zwracając  się do Klubu Radnych. 
Kiedy nie było pytań i uwag  Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod glosowanie. Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  8 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących” podęła uchwałę                   Nr VI/36/2007 w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2006 rok i   udzielenia  absolutorium .

Wójt podziękował radnym za wsparcie i ma nadzieję, że  współpraca będzie się układać jak najlepiej między nim a Radą i  sołtysami jako przedstawicielami w terenie oraz  kierownikami, że będą bardziej  zmobilizowani do lepszej pracy, na rzecz rozwoju Gminy Rząśnia.
Pkt.8

Podjęcie  uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Banku Ochrony  Środowiska Oddział w Łodzi.

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk wyjaśnił, że kredyt jest niezbędny  aby kontynuować inwestycje i nie zwalniać tempa budowy. Podkreślił, że liczą  na rok 2009, że wpływy do budżetu będą z opłaty  eksplotacyjnej. Żeby nie zatrzymywać inwestycji, z pełną świadomością prosi radnych  o podjęcie  uchwały. 

Skarbnik Gminy Ratajczyk Elżbieta wyjaśniła, że   uchwała jest odzwierciedleniem uchwały budżetowej, gdzie deficyt był pokryty  kredytem.
Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/37/2007 w sprawie  zaciągnięcia  kredytu długoterminowego  z Banku  Ochrony Środowiska Oddział w Łodzi.
Przerwa  w obradach o godz. 1445.

Obrady wznowiono o godz. 1500.
Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia na rok 2007 „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii”.


Przewodniczący Marian Brożyna  stwierdził, że wyjaśnienia dotyczące Gminnego Programu zostały złożone przez Przewodniczącą Komisji  Iwonę Szcześniak, opinia Komisji Oświaty była przedstawiona na poprzedniej sesji. Zwrócił  się do radnych, czy są jeszcze  uwagi lub pytania. Kiedy nie było Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę                     Nr VI/38/2007 w sprawie  uchwalenia na rok 2007 „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii”.
Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie  wymiaru  i zasad udzielania zniżek godzin zajęć dydaktycznych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach.

Przewodniczący Marian Brożyna poinformował radnych, że temat  był dyskutowany  na poprzedniej sesji. Uchwała nie została podjęta  z braku wymaganej opinii  Kuratora Oświaty. W związku  z  tym, że opinia została przesłana temat powrócił na dzisiejsze obrady. Kiedy nie było uwag przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie  13 głosami „za” podjęła uchwałę   Nr VI/39/2007  w sprawie  wymiaru i zasad udzielania  zniżek godzin zajęć dydaktycznych  nauczycielom, którym  powierzono stanowiska kierownicze w szkołach.
Pkt.11

Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr III/13/2006 Rady Gminy Rząśnia z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie przyznawania stypendiów sportowych oraz wyróżnień i nagród za wysokie wyniki sportowe.

Wójt Tomasz Stolarczyk wyjaśnił, że jest to uchwała, która została wycofana na poprzedniej sesji. Uchwała została zaopiniowana, radni zapoznali się z uchwałą, jeżeli będą pytania lub uwagi udzieli wyjaśnień.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił  projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu 10 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr VI/40/2006  w sprawie zmiany uchwały Nr III/13/2006 Rady Gminy Rząśnia z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie przyznawania stypendiów sportowych oraz wyróżnień i nagród za wysokie wyniki sportowe.
Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Zabrzezie.


Wójt Tomasz Stolarczyk poinformował, że są to drogi gruntowe. Zgodnie z porozumieniem drogi te muszą być sprzedane.
Radny Grzegorz Wojewoda zapytał, czy w zamian za sprzedaną drogę będzie budowana droga na Żłobnicę.

Wójt odpowiedział, że za sprzedaną drogę otrzymujemy pieniądze, za które  budujemy nowe drogi i chodniki. Jeżeli chodzi o Żłobnicę przebieg drogi jest        ustalony, ma być wybudowana  w przyszłości, inwestorem jest kopalnia, terminu budowy drogi nie znamy.


Przewodniczący  poinformował radnych, które drogi są przeznaczone do sprzedaży. Kiedy nie było uwag  przedstawił projekt uchwały i poddał pod  głosowanie. Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/41/2007 w sprawie  sprzedaży  w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębie  geodezyjnym Zabrzezie.
Pkt.13

Podjęcie uchwały w sprawie zmian  Budżetu Gminy na rok 2007.


Skarbnik Gminy Ratajczyk Elżbieta  poinformowała, że projekt uchwały przesłany radnym  był tematem na komisji budżetowej, na której zostały wprowadzone dwie drobne zmiany wpływające na budżet.

Zgodnie z decyzją Urzędu Wojewódzkiego zwiększa się dotację celową przeznaczoną  na nauczanie języka angielskiego tj. dział 801 - 80101 § 2030  w kwocie  18.060,00 zł. 
Po wprowadzeniu  tej zmiany dochody budżetu  na 2007 rok zwiększone będą o kwotę 34.914,00 zł, natomiast wydatki budżetowe  zwiększają  się o kwotę 596.152,00 zł.


W Załączniku Nr 1 dział 854 - 85415 §  – stypendia i pomoc socjalna  dla uczniów zwiększa się o kwotę 16.854,00 zł. Ogólna kwota do zwiększeń  to 34.913,00 zł. 

W Załączniku Nr 2-  w związku z wystąpieniem do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  o umorzenie pożyczki  uzyskano  decyzję umorzenia na kwotę 88.000,00 zł. Kwota ta  została przeznaczona na: - 12 tys. na plan  aglomeracji związanej z kanalizacją sanitarną i 76.000,00 zł  na   inwestycję związaną z wodociągiem w Stróży. 
- dział 704 - 70412 § 605 kwota  231.149,00 zł  odpowiada podjętej uchwale na poprzedniej sesji w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  i w związku z tym jest propozycja wprowadzenia do wydatków.
- dział 758 -75014 § 2930- wpłaty do budżetu państwa,  zwiększono   o kwotę 360,00 zł                     i w tym celu została zmniejszona rezerwa o 360,00 zł.
Poinformowała również o zmianach w dziale oświaty w rozdziałach i paragrafach  polegających na zmniejszeniach i zwiększeniach  w związku:  z zakupem  komputera do szkoły w Stróży, zakupem papieru do drukarek i kserokopiarek ,akcesoriów komputerowych                 i udzieleniu  pomocy socjalnej  tj. stypendia dla uczniów.
Poinformowała, ze na komisji budżetowej został rozpatrzony wniosek dyrektora szkoły  w Białej  o zwiększenie kwoty o 17.000,00 zł na zakup węgla oraz  4.000,00 zł na dokształcanie nauczycieli. Komisja zaopiniowała wniosek pozytywnie. Aby to sfinansować zmniejszono rezerwę, która po zmianie  wynosi 112.130,00 zł.
Poinformowała o zmianach w załączniku Nr 3 w związku z zaciągniętymi kredytami,  w załączniku Nr 4 w zgodnie z prowadzonymi inwestycjami, w załączniku Nr 5  w związku z zakupem komputera do szkoły.
Po udzieleniu wyjaśnień i przedstawieniu  projektu uchwały przez Skarbnika Gminy  Przewodniczący Marian Brożyna zwrócił się do radnych pytając, czy są pytania  w sprawie złożonych zmian do budżetu   lub czy są uwagi  do projektu uchwały. Kiedy  nie było poddał pod głosowanie.  Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie  13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/42/2007 w sprawie  zmian  Budżetu Gminy na rok 2007. 
Pkt.14

Wolne wnioski.


Przewodniczący Marian Brożyna  przypomniał radnym, że  30 kwietnia upływa termin składania oświadczeń majątkowych, które należy złożyć w dwóch egzemplarzach wraz z dwoma egzemplarzami  kserokopii  PIT-u  oraz o obowiązku złożenia  oświadczeń lustracyjnych.
Wnioski radnych

1.Radny Piotr Sokołowski:

- zgłosił w imieniu kierowców i mieszkańców, że na trasie Chabielice – Pajęczno  przy wyjeździe na drogę wojewódzką  stojące tablice zasłaniają widoczność samochodom ciężarowym, oraz brak znaku ostrzegawczego „niebezpieczny zakręt” i odblasku na barierze energochłonnej.
2.Radny Lech Mikołajczyk zwrócił się do Wójta w sprawie  oprysku  chwastów na  chodnikach na terenie gminy.
3.Radny Boroń Sławomir zwrócił do Wójta  o naprawienie   wyrw  w drogach asfaltowych.
- Wójt wyjaśnił, ze jest zamówiony paczer,  drogi gminne będą naprawiane.

4. Radny Boroń Sławomir  zwrócił się o częściowe  wyposażenie  samochodu  bojowego w drabinki, rękawice i buty.

5. Radny Tomasz Pełka  zgłosił wniosek  o obniżenie diet radnych. 
6. Radny Sławomir Juszczyk zaproponował  ustalenie diet  ryczałtowych.

Przewodniczący Marian Brożyna  wyjaśnił, że  radny może wystąpić  z inicjatywą uchwałodawczą w tej sprawie.


Radca Prawny  Leszek Matusiak poinformował, że art.25 ustawy o samorządzie gminnym  informuje o przysługujących dietach radnego,  z określeniem maksymalnej kwoty bez podania  kwot minimalnych. O wysokości diety decyduje Rada Gminy w drodze uchwały. Jest to kwestia złożenia wniosku do porządku obrad i projektu uchwały.

Przewodniczący  wyjaśnił, że   projekty uchwał  może przedłożyć Wójt, komisje, grupa radnych, klub radnych. Jeżeli ktoś występuje z propozycją uchwałodawczą musi to  być grupa radnych.
7.Radny Lech Mikołajczyk  zgłosił naprawę zadaszenia nad schodami w bibliotece / podczas wiatru zostały zerwane listwy nad schodami- wypust/.
8. Radny Krzysztof Lachowski zapytał Wójta czy będzie budowana kapliczka w Zielęcinie.
- Wójt odpowiedział, że tak, jeżeli  dojdą do porozumienia  z kopalnią w tej sprawie/ w ramach przenoszenia krzyży/. Poinformował, że jest to inicjatywa  społeczna grupy mieszkańców  Cielęcina. 
9.Radny Zdzisław Łakomski - na cmentarzu w Rząśni  znajduje się tablica  Wojciecha Wysokiego, renowacja  została wykonana nieudolnie i dlatego pyta kto to zrobił i czy nie można było tego wykonać lepiej. 

Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk wyjaśniła, że pomnik ten był wykonany w latach             90 – tych  na zasadzie porozumienia z Komitetem Obrony Walki i Męczeństwa. Obecnie są czynione starania aby to odrestaurować.
10.Radny Marcin  Ławniczek  poinformował Wójta, że na boisko w Rząśni zostały  wywiezione gruzy i betony.
- Wójt odpowiedział, że  wydał polecenie  służbom budowlanym o rozpoznanie kto to wywiózł i   o  ich usuniecie podkreślając, że temat był poruszany na komisji budżetowej. Z tego co wie  nie wywiozła tego żadna firma  lecz  są to prawdopodobnie  gruzy z prywatnych posesji.
11. Radny Sobczak Sylwester zapytał Wójta kiedy będą tablice ogłoszeniowe.
- Wójt odpowiedział, że  po rozstrzygnięciu przetargu.
12.Radny Lech Mikołajczyk zapytał  Wójta czy na drogi śródpolne   nadal będzie  wożony kamień wapienny .
 - Wójt odpowiedział, że nie,  kamień, który był  wożony pochodził z darowizny KWB.
13. Radny Tomasz Pełka  zwrócił się do Wójta, że droga Rząśnia – Pajęczno jest bardzo zanieczyszczona, wygląda to nieestetycznie  i prosi  o  zgłoszenie  odpowiednim służbom.
- Wójt odpowiedział, że przekaże uwagę na najbliższej sesji Pani Staroście w ramach  utrzymania dróg powiatowych. Jeżeli Starostwo nie będzie miało  środków, pomyślą aby wykonać to  się to  ze środków własnych. 
14. Radny Grzegorz Wojewoda zapytał Wójta kiedy będzie modernizowana remiza w Stróży.
- Wójt odpowiedział, że nie jest to modernizacja lecz przebudowa i budowa remizy, i tak wszystkie remizy, gdzie były podejmowane uchwały, czyli remiza w Stróży i  Białej oraz Domu Kultury w Kodraniu są przygotowania o wystąpienie  po środki unijne.
15. Radny Krzysztof Lachowski zapytał Wójta  kiedy będzie budowana  remiza w Zielęcinie.
-  Wójt odpowiedział, że jest uchwała, jeżeli  będą środki  przystąpią do budowy.
Kiedy nie było  innych wniosków przewodniczący podziękował za udział w sesji  i o  godz. 1605 zamknął obrady VI sesji Rady Gminy. 
Protokołowała:

Lucyna Aleksanderek
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