








Rząśnia, dnia 2007-06-18

KOMUNIKAT WÓJTA GMINY RZĄŚNIA

skierowany do konsumentów wody z wodociągu Rząśnia 

  


Na podstawie dotychczas posiadanych wyników badań laboratoryjnych próbek wody pobranych z wodociągu Rząśnia, informuję że, po wprowadzeniu okresowej dezynfekcji wody w studniach zasilających wodociągi (chlorowanie), na ujęciu wody podawanej do sieci wszystkich  wodociągów, jej jakość uległa znacznej poprawie.
Jednak dla zwiększenia bezpieczeństwa konsumentów woda w dalszym ciągu poddawana jest dezynfekcji, to jest chlorowaniu i jest monitorowana przez pracowników Inspekcji Sanitarnej. 
Woda może bez ograniczeń być używana do celów bytowych.  Przed użyciem do spożycia , przygotowywania  napojów, mycia zębów, sporządzania potraw oraz mycia owoców i warzyw wodę należy poddać przegotowaniu tj.  doprowadzić do wrzenia i gotować jedną minutę.
 Dalsze informacje dotyczące jakości wody będą na bieżąco  aktualizowane o podawane do publicznej wiadomości  na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Rząśnia www.rzasnia.eobip.pl w dziale Informacje w zakładce Komunikaty i ogłoszenia oraz wywieszane w miejscach publicznie dostępnych na terenie całej Gminy.
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