                                                        Protokół  
                                      z VII sesji Rady Gminy  Rząśnia

       odbytej  w dniu  30 maja  2007 roku w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Andrzej Płuciennik  o godzinie 1000 poinformował zebranych na sali posiedzeń radnych o opóźnieniu rozpoczęcia sesji o ok. 15 min. i poprosił zebranych o wyrozumiałość i cierpliwość.

Wiceprzewodniczący RG o godzinie 1035 otworzył sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, sołtysów,  kierowników jednostek organizacyjnych                   z terenu  gminy oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni Pana Piotra Kruka uczestniczącego w obradach. 

Wiceprzewodniczący oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu uczestniczy                                        13 radnych,  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał.

Wiceprzewodniczący zwrócił się do radnych czy są uwagi lub wnioski do  porządku obrad. 

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego projektu uchwały w sprawie udzielenia zgody na nieodpłatne użyczenie składnika majątku trwałego przez Gminny Ośrodek Zdrowia w Rząśni. To dość pilna sprawa, a dotyczy wydzierżawienia pomieszczenia poradni ginekologicznej dla Ośrodka Zdrowia                     w Pajęcznie, a chodzi o to, że Kierownik nie może sam , bez zgody Rady tego dokonać. Jest dziś na posiedzeniu obecny Kierownik GOZ w Rząśni, więc korzystając z obecności udzieli on dokładnych wyjaśnień w tej sprawie.
Radny Sławomir Boroń zapytał, dlaczego w porządku obrad nie ma punktu dotyczącego wprowadzenia zmian w składzie osobowym w  Komisji Rewizyjnej, który to wniosek został złożony przez klub radnych na poprzedniej sesji.
Głos zabrał radca prawny Leszek Matusiak, iż z posiadanych przez niego informacji wynika, że brak było przekazania dokumentów i wskazania do zajęcia się tą sprawą przez Przewodniczącego, a z uwagi na zdarzenie losowe można tę sprawę rozpatrzyć                                w późniejszym terminie.

Radny Marcin Ławniczek zapytał, czy Z-pcy Przewodniczącego nie mogli się zapoznać                      z materiałami, które złożył Klub Radnych na poprzedniej sesji?
Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik odpowiedział, że nie zapoznał się, ponieważ nic Przewodniczący mu nie przekazywał, a on nie ma dostępu do jego materiałów.

Radny Sławomir Boroń zapytał, czy nie można otworzyć biurka Przewodniczącego, które przecież znajduje się w biurze Rady i na pewno są w Urzędzie drugie klucze i jest pracownik tego biura.
Poproszono o wyjaśnienie pracownika Biura Rady Lucynę Aleksanderek, która stwierdziła,                 że na pewno było wszystko przygotowywane na dzisiejszą sesję, ale wypadek pokrzyżował plany, a stosowne dokumenty są zamknięte w biurku Przewodniczącego, a ona nie posiada kluczy do jego otwarcia.
Radny Marcin Ławniczek zapytał, czy to biurko, to jest własność prywatna Przewodniczącego? Czy nie można go otworzyć komisyjnie.
Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk odpowiedział, że skoro jest to zdarzenie losowe to należy uszanować czyjeś nieszczęście, które może przytrafić się każdemu z nas i poczekać na poprawę stanu zdrowia wówczas sprawa na pewno zostanie wyjaśniona; ale jeżeli jest taka wola, aby otworzyć to biurko komisyjnie, to trzeba to wykonać.
Radny Marcin Ławniczek stwierdził w odniesieniu do słów Wójta, że w protokole                            z poprzedniej sesji jest zapis, bo był to wniosek ustny i można pracować przecież na protokole. Czy taki przypadek musi dezorganizować pracę całej rady?

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk powtórzył, że ta sytuacja jest wynikiem zdarzenia losowego                             i można się wstrzymać do czasu poprawy zdrowia Przewodniczącego, chyba, że wola jest inna. Nikt nie utrudnia nikomu pracy. Klubowi wszystkie dokumenty zawsze są udostępniane i nie chodzi tu o zakłócanie niczyjej pracy, ale o zachowanie dobrej współpracy.
Radny Marcin Ławniczek złożył w imieniu klubu radnych projekt uchwały o dietach dla radnych i wniósł o wprowadzenie go do dzisiejszego porządku obrad. Przytoczył fragment protokołu z poprzedniej sesji, gdzie była mowa o trybie i możliwościach wnoszenia projektów w odpowiedzi na wniosek radnego Juszczyka o obniżenie diet radnym. Następnie odczytał projekt w imieniu klubu.
Wójt Gminy wniósł, że owszem Rada może zdecydować inaczej, ale on jako wójt nie zna tego projektu i wnosi o pracę na razie nad projektem i o odrzucenie go z dzisiejszego porządku obrad, gdyż nie miał on możliwości zapoznania się ze skutkami finansowymi                         i należy poddać go do dyskusji i zaopiniowania przez wszystkie komisje. 
Opinię w tej sprawie wydał radca prawny Leszek Matusiak, który potwierdził, iż każdy projekt niosący skutki finansowe, zgodnie z ustawą o finansach publicznych wymaga opinii Wójta. Nieważne, czy ta opinia byłaby negatywna czy pozytywna, ale  powinna być, a tym bardziej, gdy projekt pociąga za sobą skutki finansowe.
Radny Tomasz Pełka zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Budżetu, czy Komisja ta zajmowała się już skutkami finansowymi obniżenia diet radnych, o które on wnioskował.

Przewodniczący Komisji Andrzej Szydłowski odpowiedział, że Komisja nie brała tego pod rozważania.
Głos zabrał Wójt Gminy, który zwrócił się do radnych o odrzucenie tego wniosku                               z dzisiejszego posiedzenia.
Przewodniczący Klubu radnych Zdzisław Łakomski przypomniał, że Wójt publicznie na poprzedniej sesji powiedział, że opowiada się za zryczałtowanymi dietami dla radnych,                       a teraz wnosi o wycofanie. 
Wójt Gminy odpowiedział, że z niczego się nie wycofuje. Musi tylko poznać koszty związane z przyjęciem tego rozwiązania. Podkreślił, że jest też zobowiązany myśleć o wszystkich, również o sołtysach, którzy również pracują społecznie i nie mieli od dawna podnoszonych diet.
Radny Sławomir Juszczyk złożył formalny wniosek o przełożenie na następną sesję projektu złożonego przez grupę radnych.
Radny Lech Mikołajczyk podkreślił, że na poprzedniej sesji był postawiony zarzut przez grupę radnych, że uchwały czy też i wnioski nie są podawane do publicznej wiadomości.
Głos zabrał radny Tomasz Pełka, który powiedział, że on już zgłaszał wcześniej wniosek do Komisji Budżetu o obniżenie diet radnym, ale Komisja nie zajęła się analizowaniem skutków finansowych takiego projektu.
Radny Marcin Ławniczek powiedział, że grupa radnych wniosła projekt na sesji, aby wszystko odbywało się publicznie.
Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk powiedział, że naszym zadaniem jest służyć społeczeństwu                  i mamy służyć skutecznie.
Radny Sławomir Juszczyk, jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej, podkreślił, że Komisja nie działa i nie obraduje za plecami Klubu radnych, gdyż „czeka” na formalne dołączenie nowego członka.
Głos zabrał Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk, który stwierdził odnośnie słów radnego Juszczyka, że wszystko jest  jawne, a my mamy służyć ludziom, społeczeństwu.

Radny Tomasz Pełka zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, czy taka uchwała, która powoduje obniżenie wydatków, nie zwiększa ich, również wymaga opinii Wójta.

Radca prawny Leszek Matusiaka jeszcze raz stwierdził, że opinii, zgodnie z przepisami wymaga każda uchwała.

Po wyczerpaniu dyskusji Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka o rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący użyczenia składnika majątkowego GOZ w Rząśni jako pkt 7 dzisiejszego porządku obrad. 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za”, przy braku głosów „ przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek o rozszerzenie porządku obrad.

Następnie poddał pod głosowanie wniosek klubu radnych o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad przedstawionego projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych pytając kto jest za rozszerzeniem o ten punkt dzisiejszego porządku obrad.
Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” i 7 głosami „przeciw”, przy braku głosów „wstrzymujących” odrzuciła wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt klubu radnych.

Następnie Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania                   i uwagi do porządku obrad. Kiedy stwierdził, że nie ma, poddał pod głosowanie rozszerzony  porządek obrad.
Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i  4 głosach  „wstrzymujących” przyjęła proponowany porządek obrad.

Wobec powyższego porządek obrad przedstawia się następująco:

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.
5. Interpelacje i zapytania.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zgody na użyczenie składnika majątku trwałego przez Gminny Ośrodek Zdrowia w Rząśni.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Rząśnia”.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Budżetu Gminy na rok 2007.

10. Wolne wnioski.

Ad.3
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.


Wiceprzewodniczący poinformował, że protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu przed sesją  oraz był dostępny  w Biurze Rady Gminy.  Zapytał radnych czy są  uwagi lub  pytania do protokołu. Kiedy nie  było poddał pod  głosowanie. Rada Gminy w obecności 13 radnych  uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 13 głosami „za”  przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących” przyjęła protokół z poprzedniej sesji . 

Pkt.4

Informacja Wójta z działań  od ostatniej sesji.

Informacje  z działań od ostatniej sesji przedstawił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk.                

Uwag nie było. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.
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Interpelacje i zapytania.
1. Radny Marcin Ławniczek wniósł o zainstalowanie na wjeździe  z ulicy Nowej na 30-lecia lustra, gdyż są problemy z wjazdem z ulicy podporządkowanej, jak również z uwagi na bezpieczeństwo, bo pojazdy rozwijają na tych ulicach coraz większe prędkości,                            o zainstalowanie „leżących policjantów” na ul. Nowej o raz ul. 30-lecia. Przekazał  również podziękowania dla Wójta i Przewodniczącego Rady od mieszkańców Suchowoli-Cegielni za wybudowanie nowej drogi oraz gorącą prośbę o poszerzeni poboczy i ustawienie znaków, zwłaszcza na zakrętach.
-
Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk odpowiedział, że „leżący policjanci” będą w najbliższej przyszłości zamontowani, ale należy też dbać o bezpieczeństwo w ten sposób, aby właśnie nie niszczyć istniejących oznakowań i znaków, jak to miało miejsce właśnie na nowo wybudowanej drodze Suchowola-Cegielnia. Znaki drogowe są tam powyrywane i muszą być przed końcowym odbiorem zamontowane nowe. Nawierzchnia drogi nosi też ślady „piractwa drogowego”, ślady drogi hamowania.

Głos zabrał sołtys, Stanisław Ranos, który podziękował w imieniu mieszkańców Suchowoli- Cegielni za tę właśnie drogę.

2. Sołtys wsi Kodrań Urszula Pluta zgłosiła, że nie działa oświetlenie uliczne.
-     Wójt wyjaśnił, że zostanie to przekazane do realizacji Gospodarstwu Pomocniczemu.         

Na przyszłość poprosił sołtysów, aby nie czekali każdorazowo do sesji ze zgłaszaniem  wniosków, lecz powiadamiali na bieżąco, aby można było podjąć działania odpowiednio wcześniej w danej sprawie.
3. Radny Zdzisław Łakomski zapytał, co z pismem Pani Koniecznej o Dom Nauczyciela                 w Białej, Wójt  nie wywiązuje się z danego słowa, obiecał, że będzie projekt na kolejną sesję, a projektu nie ma, więc niech się zdecyduje, czy przedkłada ten projekt, czy nie, ponieważ w innym wypadku należy przedłożyć projekt odnośnie jakiejś inwestycji w Domu Nauczyciela. Jeżeli nie będzie decyzji w tym temacie ze strony Wójta to prośba o uzasadnienie takiej sytuacji.
-    Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk odpowiedział, iż radny Łakomski interpretuje wszystkie

poczynione działania na swój sposób, a w rzeczywistości wszystkie komisje zostały poproszone o wypowiedzenie się i wszystkie nie przychyliły się do tak wysokiego rabatu,              a Komisja  Rolnictwa wniosła o zrobienie wyceny tego budynku. Natomiast radnego Łakomskiego Wójt poprosił o rzeczywiste przekazywanie informacji, a jeżeli ich nie zna to można się zwrócić do Wójta bądź pracowników Urzędu i zostaną radnemu udzielone odpowiednie informacje. Minęły 3 lata od ostatniej wyceny i z mocy prawa musi być ona zaktualizowana.
Radny Łakomski stwierdził, ze jeżeli będzie robiona nowa wycena to w tym momencie poniesiemy już zwiększone koszty, wiec należy coś zdecydować, co robić.

Wójt odpowiedział, że właśnie tak jest to robione: skoro Rada nie chce sprzedawać z tak wielką bonifikatą należy zrobić nową wycenę i wówczas dopiero sprzedawać. O to Wójt będzie pytał Radę we wolnych wnioskach, czy robić wycenę. Jeżeli wola Rady będzie inna, to on się do niej dostosuje. 

4. Radny Sławomir Boroń pytał odnośnie budowy drogi Suchowola- Gawłów-Rżów, gdyż okazuje się, że mieszkaniec Gawłowa będąc u Wójta w sprawie budowy tej drogi, czy                    i  kiedy będzie zakończona, dowiedział się, że to radny nie zabiega o jej dokończenie.
-     Wójt zaprotestował, że na pewno temu mieszkańcowi nie udzielił takiej odpowiedzi, być może źle zrozumiał wyjaśnienia Referatu Budownictwa.

Głos zabrała Kierownik Referatu Łucja Brzezińska, która wyjaśniła, że mieszkaniec nie otrzymał takiej odpowiedzi.
Wójt stwierdził, że on również nie udzielał takiej odpowiedzi mieszkańcowi, a jeżeli radny Boroń wyraża zgodę to zostanie dokonana konfrontacja w obecności Wójta, ww. mieszkańca oraz Pana Boronia.

Radny Boroń przystał na tę propozycję.

5. Radny Lech Mikołajczyk zapytał, co z budową szkoły w Białej. Jest wstępna koncepcja, jest zabezpieczone w budżecie na projekt 50.000,00 zł, więc należy przystąpić do opracowania projektu i zrobić przetarg, bo to potrwa ok. roku po to, aby pozyskać unijne środki.
-    Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk odpowiedział, że nie może być takiego braku zaufania ze
strony rady, bo padł już taki zarzut, że Wójt nie realizuje uchwał Rady. Są podjęte pewne założenia i są one realizowane po kolei, również te dotyczące pozyskania środków na budowę szkoły w Białej. Środki unijne będą na przełomie 2007/2008 roku. Projekt i pozwolenie na budowę należałoby realizować, aby pozyskać te środki. Przy ustalaniu budżetu na następny rok policzymy środki w budżecie i zdecydujemy jak należy dalej działać. Musimy sięgać po środki unijne i je wykorzystywać.
6. Radny Lech Mikołajczyk zapytał o przetarg na budowę drogi w Ameryce.
-     Wójt odpowiedział, że do podpisania umowy zostało ok. 14 dni, jeżeli nie będzie

protestów umowa będzie w tym terminie podpisana. W tym roku będzie wykonane 50%,                            a w  następnym pozostałe 50%.
7. Radny Zdzisław Łakomski zapytał kiedy „ruszy” budowa drogi powiatowej, bowiem                    z tego, co jest mu wiadome umowa nie została jeszcze podpisana.
-     Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie była podpisana, ale można się 

skontaktować ze Starostwem i ustalić, czy się coś zmieniło.

8. Sołtys wsi Rząśnia Grażyna Szataniak zgłosiła, aby istniejące na osiedlu „mini boisko” ogrodzić, gdyż istnieje niebezpieczeństwo, gdy wypadnie piłka grającym dzieciom, że któreś nagle wybiegnie i może się zdarzyć wówczas wypadek.
-     Wójt odpowiedział, że postaramy się może zacząć od tych „spowalniających leżących 

 policjantów” i może to choć na razie zapewni jakąś ochronę dla tych dzieci.

9. Radny Grzegorz Wojewoda zapytał w związku z prowadzoną przebudową wodociągu w Stróży, jakie będą poczynione starania w razie braku wody, której już teraz zaczyna brakować dla niektórych gospodarstw.
-     Wójt Gminy poprosił o wyjaśnienie obecnego na sesji Kierownika Gospodarstwa 

Pomocniczego Stanisława Otolę. Kierownik wyjaśnił, że przy płukaniu wody nie załączyła się pompa i stąd te problemy, ale zostało to już naprawione. Wójt dodał jeszcze, iż Kierownik został zobowiązany, aby do końca czerwca przedstawić plan zabezpieczenia w sytuacji braku wody. Radny Sławomir Juszczyk zapytał,                              co z agregatem do wody. Kierownik odpowiedział, że nie ma możliwości finansowych do końca roku zakupienia takiego agregatu. 
Kiedy nie było więcej pytań  ogłoszono przerwę.

Przerwa w obradach o godz. 1130.

Obrady wznowiono o godz. 1200.
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Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia                    w Rząśni.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Płuciennik poprosił o wyjaśnienia do projektu Wójta Gminy Tomasz Stolarczyka. Wójt wyjaśnił, że uchwała ta wynika                                        z przepisów. Bowiem upłynęła kadencja Rady Społecznej Rady Gminnego Ośrodka Zdrowia i należy wybrać nowy skład. Kandydatami, oprócz mnie, są: Andrzej Szydłowski, Lech Mikołajczyk, Piotr Sokołowski, Marian Brożyna, Andrzej Płuciennik oraz kandydat zgłoszony przez Wojewodę Łódzkiego Pan Mariusz Bachowski, który pochodzi z terenu naszego powiatu i na pewno będzie lepiej znał i rozumiał problemy naszej służby zdrowia, tym bardziej, że sam jest lekarzem. O bliższe przedstawienie osoby Pana Mariusza Błachowskiego Wójt poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni Piotra Kruka. Kierownik GOZ przybliżył radzie sylwetkę kandydata Wojewody Łódzkiego Pana Mariusza Bachowskiego. 

Kiedy nie było uwag i pytań uwag Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik poprosił protokolanta Annę Gajewską  o odczytanie projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 9 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 4 głosach wstrzymujących przyjęła uchwałę Nr VII/43/2007 w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni
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Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia zgody na użyczenie składnika majątku trwałego przez Gminny Ośrodek Zdrowia w Rząśni. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do Wójta Gminy o złożenie wyjaśnień do projektu uchwały. Wójt Tomasz Stolarczyk wyjaśnił, ze bez zgody Rady, Kierownik      GOZ- u w Rząśni nie może samodzielnie dysponować składnikami majątkowymi. Rada Gminy jako organ założycielski powierzyła pewien majątek w momencie tworzenia ośrodka zdrowia, ale to organ decyduje o jego zadysponowaniu, chociaż Gminny Ośrodek Zdrowia jest samodzielny finansowo. O dokładne przybliżenie tematu Wójt poprosił                                            Kierownika GOZ-u Piotra Kruka. Kierownik złożył wyczerpujące wyjaśnienie, iż chodzi o użyczenie pomieszczenia poradni ginekologicznej i na czym to ma polegać. Przewodniczący Komisji Budżetu zapytał, czy skoro ze strony Gminy zostało przeznaczone na profilaktykę ginekologiczną i cytologiczną dofinansowanie, czy w związku z tym użyczeniem będą nadal wydawane pieniądze przeznaczone na ten cel, czy też będzie to oszczędność. Kierownik Piotr Kruk wyjaśnił na co przeznaczane są środki na profilaktykę w ginekologii. Natomiast podkreślił, że w związku ze współpracą z Ośrodkiem Zdrowia z Pajęczna nie będzie deficytu, jeżeli chodzi o ginekologię po stronie ośrodka w Rząśni. Bowiem ginekologia nie jest opłacalna, bo badania są drogie, a dzięki współpracy z Pajęcznem powiat również otrzyma na tych pacjentów z Rząśni środki z funduszu, jak również na tych pacjentów, którzy podlegają pod Ośrodek Zdrowia w Pajęcznie i jest to w taki sposób opłacalne, że mieszkanki gminy będą miały zapewnione wówczas kompleksowe badania ginekologiczne, których nie mają mieszkanki pozostałej części powiatu.
Głos zabrał radny Zdzisław Łakomski, który przedstawił opinię klubu radnych, a mianowicie, że jeżeli chodzi o opiekę medyczną to klub jest „za”.


Kiedy nie było pytań i uwag Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik poprosił protokolanta Annę Gajewską o odczytanie projektu uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr VII/44/2007 w sprawie użyczenia składnika majątku trwałego przez Gminny Ośrodek Zdrowia w Rząśni.
Radny Sławomir Juszczyk, korzystając z obecności kierownika Piotra Kruka – radnego powiatowego, zgłosił, aby coś zrobić jeżeli chodzi o drogę relacji Biała - Bogumiłowice, gdyż pobocze jest tam wyższe od drogi i przy opadach po prostu jest ta droga na pewnych odcinkach zalana, co powoduje niebezpieczeństwo dla poruszających się pieszych                               i rowerzystów. Piotr Kruk odpowiedział, że dobrze, że takie problemy są mu zgłaszane                           i apeluje na przyszłość, aby zgłaszać też inne sprawy, o których on nie zawsze wie, a będzie miał możliwość poruszenia tych tematów na sesji Rady Powiatu. Jeżeli chodzi o sprawę tej drogi to  w pierwszej połowie czerwca odbędzie się sesja Rady Powiatu, więc zgłosi ten temat                     na posiedzeniu.
Pkt.8

Podjęcie  uchwały w sprawie  wprowadzenia „Regulaminu utrzymania czystości                       i porządku na terenie gminy Rząśnia”.


Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik poprosił o złożenie wyjaśnień do projektu uchwały Wójta Gminy. Wójt stwierdził, że projekt był wycofany z sesji wcześniejszej i był dyskutowany na komisjach oraz zostały naniesione wszelkie poprawki.
Radny Marcin Ławniczek zgłosił, że ma jeszcze odnotowanych kilka uwag, które chciałby, żeby zostały omówione i wyjaśnione przed podjęciem uchwały, tj. do załącznika do uchwały i te uwagi dotyczą bardziej praktycznego wykonywania przepisów z niego wynikających niż merytoryczne, ale można je na forum wyjaśnić.

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk poprosił merytorycznego pracownika w tej sprawie Annę Dusza.
Uwagi zgłoszone do „Regulaminu utrzymania czystości i porządku”:

1/ w § 15 jest mowa o odpadach wielkogabarytowych, czy istnieje możliwość zorganizowania zbiórki takich odpadów, podobnie jak to robią inne gminy, na zasadzie „dni otwartych”, tzn. raz czy dwa razy do roku i za darmo.
Pracownik UG Anna Dusza odpowiedziała, iż były rozmowy z „EKOREGIONEM”, ale byłoby to odpłatne. Gmina Pajęczno jako właściciel wysypiska raz do roku ma zorganizowane takie „Dni otwarte”, ale tylko oni, inne gminy nie mają.

Wójt podkreślił, że na pewno będą poczynione starania o to w przyszłym roku, aby było to zorganizowane w naszej gminie i należy na ten cel zabezpieczyć środki w budżecie.

2/ w rozdziale II w § 4, gdzie są wymienione obowiązki dla właścicieli nieruchomości                w pkt 2 jest mowa o przyłączaniu do sieci kanalizacyjnej i w związku z tym jest pytanie do pana Otoli  - Kierownika Gospodarstwa jak będzie egzekwowany ten obowiązek.

Kierownik Stanisław Otola odpowiedział, że będzie to robione w formie decyzji i wysyłane do sądu, bo nie ma innych możliwości. Nie przyłączonych jest na dzień dzisiejszy 35 gospodarstw i są to, albo ludzie biedni, albo starsi.
Wójt Gminy podkreślił, że najważniejszym środkiem jaki ma Kierownik, to ma z takimi ludźmi rozmawiać i przekonywać. 

Sekretarz Gminy Jan Kałużny zaproponował, że można zrobić wykaz takich osób,                     ale w sposób opisowy, bez nazwisk.

Radny Marcin Ławniczek zaproponował, że jeżeli chodzi o odpady wyrzucane do lasów                    i rowów to można uczulić na to patrole policji i podjąć współpracę z Komendą Powiatową Policji w Pajęcznie w tej sprawie.
Wójt odpowiedział, że nie chciałby podejmować takich środków, lepiej traktować się                     po partnersku i uczyć nawzajem tego porządku w gminie.

3/ Kolejny drażliwy problem jest związany z § 6, chodzi o mycie i naprawę samochodów                   w miejscach publicznych. Ten problem jest trudny, bo dotyczy naszych sąsiadów, moich                 i Wójta, ale nie tylko jest on u nas , pojawia się także w Pajęcznie. Samochody stojące na naszym osiedlu zajmują pół pasa jezdni na znacznej długości, utrudniają widoczność                   i  stanowią niebezpieczeństwo dla dzieci. Należałoby poszukać i wyznaczyć jakiejś miejsce przeznaczone tylko do tego celu, np. na terenie hydroforni.
Wójt odpowiedział, że nie dysponujemy takim terenem, a na terenie hydroforni nie jest to możliwe.

4/ Kolejny problem to zwiększenie liczby koszy na odpady selektywne, jeżeli ta liczba byłaby większa to może i zwiększyłaby się liczba osób z nich korzystających.
5/ Następna kwestia dotyczy obcinania gałęzi na poboczach, za co odpowiada zarządca drogi. Może można byłoby zatrudnić osoby w ramach robót publicznych, które zajęłyby się tym.                  W PUP w Pajęcznie istnieje taka możliwość. 

Głos zabrał Sekretarz Gminy Jan Kałużny i powiedział, że takie działania zostały już podjęte                     i wspólnie z Panią Kierownik GOPS ustalamy listę osób najbardziej potrzebujących wsparcia w postaci zatrudnienia z funduszu robót publicznych. 
Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli chodzi o selektywność i uczulenie na to społeczeństwa to jest to robione, zwłaszcza przez szkoły, ale można skorzystać z obecności Pani Kierownik GZO Krystyny Strzelczyk, aby w kolejnym roku szkolnym przeprowadzić następne pogadanki, konkursy, jakieś akcje, bo za pomocą dzieci łatwiej będzie dotrzeć do dorosłych.

Jeżeli chodzi o kosze w gospodarstwach to była kiedyś prowadzona kontrola przez komisje, w której skład wchodzili pracownicy UG, ale polegająca bardziej na przekonywaniu                        niż kontrolowaniu. Radny Andrzej Szydłowski zapytał, o ile wzrosła liczba koszy.
Pracownik Anna Dusza przedstawiła, że na ogólną liczbę gospodarstw 1300 umowy z „EKOREGIONEM” zawarło 550, a z drugą firmą 40 gospodarstw.

Radny Sławomir Juszczyk stwierdził, że częstotliwość wywożenia koszy również jest dyskusyjna. Anna Dusza odpowiedziała, że każdy zawiera to sobie w umowie, ale z reguły jest to raz w miesiącu lub raz na dwa miesiące.

Głos zabrała Kierownik GZO Krystyna Strzelczyk, że może częstotliwość wzrosłaby gdyby opłaty były trochę niższe, bo jednak dla niektórych gospodarstw, zwłaszcza uboższych, gdzie liczy się każda złotówka jest ta opłata odczuwalna.
Radny Andrzej Szydłowski powracając do tematu odpadów wielkogabarytowych zaproponował, że może by Gospodarstwo Pomocnicze raz do roku zrobiło zbiórkę takich odpadów w całej gminie.

Wójt udzielił odpowiedzi, że z uwagi na przepisy nie ma takiej możliwości ani technicznie ani prawnie, bo gdyby była to byłoby już to zrobione. Natomiast należy zabezpieczyć środki                w przyszłorocznym budżecie i zawrzeć stosowna umowę z firmą „EKOREGION”. 

Kiedy nie było uwag Wiceprzewodniczący poprosił protokolanta Annę Gajewska                            o odczytanie projektu uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/45/2007 w sprawie  wprowadzenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rząśnia”.

Przerwa  w obradach od godz. 1255.

Obrady wznowiono o godz. 1325.
Pkt.9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian  Budżetu Gminy na rok 2007.


Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik poprosił o złożenie wyjaśnień do projektu uchwały Skarbnika Gminy Elżbietę Ratajczyk.

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały przesłany radnym trochę się będzie różnił w związku z zaistniałymi zmianami, które  były tematem na komisji budżetowej. Uzasadnienie do projektu przesłane wraz z uchwałą dla radnych wyczerpuje wszystkie zmiany. Natomiast zostaną teraz omówione zmiany, które wyniknęły od momentu powstania projektu do dnia dzisiejszego. Zmianie  ulegną załączniki do uchwały, gdyż dojdzie załącznik o dochodach gminy, a to z uwagi na otrzymaną z Urzędu Marszałkowskiego dotację przeznaczoną na modernizację dróg śródpolnych w wysokości 35.000,00 zł oraz na zawartą umowę z Gminą Kleszczów o udzieleniu pomocy finansowej na budowę Szkoły Podstawowej w Rząśni i jest to kwota 100.000,00 zł. Łącznie kwota zwiększająca dochody gminy wynosi 135.000,00 zł i wówczas budżet wygląda następująco: 
- dochody 
– 20.976.258,21 zł
- wydatki 
-  24.957.233,21 zł.
Po stronie wydatków są również zmiany i analogicznie dokonywane są zmiany w załączniku Nr 2 i do tego załącznika wprowadza się kolejne zmiany polegające na tym, że:

- w administracji:

  - § 4270 - zakup usług remontowych, który jest zmniejszony o 15.000,00 zł zastępuje się                   § 6050 – na zadania inwestycyjne, 
- w szkole:

   - w szkołach podstawowych na zakup energii o kwotę 5.500,00 zł;
   - § 605 zwiększa się o kwotę 100.000,00 zł, jest to pomoc finansowa od Gminy Kleszczów

   - w Gimnazjum zwiększa się § 4210- zakup materiałów i wyposażenia i na zakup kserokopiarki § 6060 o 5.000,00 zł, i w tym celu zmniejsza się zakup pomocy naukowych               o kwotę   8.000,00 zł;
    - w świetlicach szkolnych zmniejsza się § 5210 o kwotę 1.000,00 zł, a zwiększa § 4750 – zakupy akcesoriów komputerowych;

- pozostała działalność w gospodarce komunalnej i mieszkaniowej § 6060 zwiększa się                  o 6.000,00 zł na zakup tablic ogłoszeniowych, a tym samym zmienia się załącznik inwestycji tych nie objętych wieloletnim programem inwestycyjnym;
- zwiększa się 1.500,00 zł na działanie GKRPA oraz

- zwiększenie o 35.000,00 zł na inwestycję modernizacji dróg, dojazdów śródpolnych i jest to odzwierciedleniem dochodów gminy w związku z decyzją Urzędu Marszałkowskiego.

To są wszystkie zmiany, więc zostanie odczytana całość uchwały po zmianach.

Skarbnik gminy zapytała, czy są jakieś pytania, poproszono wyjaśnienie kwoty 1.500,00 zł na działanie GKRPA – jest to kwota przeznaczona na zakup biletów na program edukacyjny skierowany do rodzin dotkniętych problemem, ponieważ zabrakłoby o tę kwotę na wyjazd na wypoczynek letni dla dzieci z uboższych rodzin, który jest corocznie finansowany wspólnie z GKRPA i GOPS.
Wójt Gminy zgłosił prośbę Klubu Sportowego z Pajęczna, który zwrócił się  do naszej Gminy o pomoc dla mieszkańca Stróży Artura Klimczyka, który jest uzdolnionym sportowcem                  i  z uwagi na zmianę rowera należałoby zabezpieczyć kwotę 4.000,00 zł, a klub nie ma takich środków. Jest to uczeń naszego Gminy i reprezentuje ją startując w wielu zawodach                          w województwie.

Po dyskusji zdecydowano przyznać kwotę 4.000,00 zł na zakup rowera i zostanie to sfinansowane z pomocy naukowych ze środków Gimnazjum, a w tym celu zostanie zmniejszona rezerwa ogólna.
Głos zabrał radny Zdzisław Łakomski, który przedstawił opinię w imieniu klubu radnych,               iż wyrażają zgodę, co do wszystkich zmian z wyjątkiem części dotyczącej pozycji w administracji, tj,. inwestycji. Radny Łakomski wyjaśnił, iż te zmiany dotyczą skutków finansowych, z którymi nie mogli się radni i członkowie klubu wcześniej zapoznać, a ponieważ są to przesunięcia między paragrafami i może tego dokonać Wójt zarządzeniem, gdyż ma do tego prawo i to on wykonuje budżet.
Skarbnik Gminy zgodziła się z wyjaśnieniem złożonym w imieniu klubu radnych, ale dodała, że każdorazowo, gdy są te przesunięcia między paragrafami można by było dokonywać tego zarządzeniem, ale aby dla Rady była jasna i klarowna sytuacja, która przecież i tak później rozlicza Wójta z wykonania budżetu, te wszystkie zmiany łącznie dokonuje się uchwała zmieniającą budżet. Jest to celowe działanie, aby Rada była na bieżąco poinformowana, nawet       o zmianach między paragrafami. Tak było zwyczajowo przyjęte podczas prac Rady, również Regionalna Izba tego nigdy nie kwestionowała.

Głos zabrał Przewodniczący Klubu radnych Zdzisław Łakomski, który stwierdził, iż po konsultacji z pozostałymi członkami klubu przyjmuje tę argumentację i wycofuje się z tamtej opinii i popiera zmiany do budżetu w całości
Po udzieleniu wyjaśnień i przedstawieniu  projektu uchwały przez Skarbnika Gminy  Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik zwrócił się do radnych pytając, czy są pytania                    w sprawie złożonych zmian do budżetu   lub czy są uwagi  do projektu uchwały. Kiedy  nie było poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr VII/46/2007               w sprawie  zmian  Budżetu Gminy na rok 2007. 
Pkt.10
Wolne wnioski.


Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik zwrócił się do obecnych na posiedzeniu          o składanie wniosków.
Wnioski radnych

1.Wójt Gminy Rząśnia :

- Wójt wystąpił do radnych z wnioskiem o zajęcie stanowiska w sprawie mieszkańca Suchowoli - Grabowca Pana Matusiaka, który zwrócił się o to, aby Gmina zapłaciła mu odszkodowanie  za urządzenie wodociągowe, które wiele lat temu zostało wybudowane na jego gruncie. Przez to urządzenie nie może on uprawiać części gruntu i jest pozbawiony za tę część dopłat i w związku z tym występuje do gminy o odszkodowanie, gdyż to Gmina jest właścicielem tych urządzeń.
Wójt wyjaśnił, że nie wiadomo co zrobić ze sprawą Pana Matusiaka, gdyż nie ma możliwości prawnych, aby wypłacić to odszkodowanie, Gmina stała się właścicielem urządzeń już po ich wybudowaniu, więc tym bardziej nie ma podstaw. Mieszkaniec ten przychodzi co drugi dzień.
Opinię prawną wyraził również radca prawny Leszek Matusiak,  który stwierdził, że obecnie Gmina nie ma podstaw do zapłacenia poszczególnym mieszkańcom rekompensat za tego rodzaju uszkodzenia gruntu.
Radny Sławomir Juszczyk zgłosił formalny wniosek o wykup części tego gruntu.

Po wyczerpaniu dyskusji Wiceprzewodniczący Andrzej Płuciennik poddał wniosek o wykup gruntu pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 3 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” odrzuciła wniosek o decyzję wykupu części gruntu od mieszkańca Pana Matusiaka.

2.Radny Lech Mikołajczyk zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,                   aby zajęła się sprawdzeniem, ile i jakiej wysokości miesięcznie pobrał każdy radny w ubiegłym roku, gdyż jemu zarzuca się , że pobierał miesięcznie największą kwotę, tj. 1.000,00 zł. 
3.Radny Sławomir Juszczyk zwrócił się do Wójta  o zmniejszenie składu osobowego GKRPA, gdyż mogłoby to zmniejszyć wydatki.
4. Radny Tomasz Pełka zwrócił się do Wójta Gminy  z zapytaniem, czy Komisja Komunalizacyjna jeszcze działa.
Wójt odpowiedział, że rozwiązała się z mocy prawa, gdyż już nie można skomunalizować gruntów.

Radny zgłosił również wniosek o sprostowanie danych dotyczących jego funkcji w Radzie                 i komisjach na stronie internetowej Urzędu, gdyż już dawno zrezygnował z funkcji Przewodniczącego Komisji Oświaty i Wiceprzewodniczącego Rady, a nadal taki zapis istnieje i wprowadza czytających w błąd. 

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy, że na tejże stronie internetowej są również uchwały dotyczące rezygnacji z tych funkcji i każdy może je przeczytać.

Radny Tomasz Pełka zgłosił wniosek do Wójta o zmniejszenie diet radnym.
Wójt Gminy odpowiedział, że diety radnych wynikają z przepisów i będą zastąpione ryczałtem, ale być może dojdziemy kiedyś do takich standardów, że funkcja radnego będzie wykonywana społecznie.
6. Radny Marcin Ławniczek zwrócił się o to, aby zmotywować trenerów Pana Cukiernika                  i Parkitnego do większej pracy z małymi dziećmi.
Wójt odpowiedział, że na razie nie można, gdyż istnieje inicjatywa wspólnie ze szkołami         z Pajęczna i Rząśni stworzenia klas sportowych. Trwają na razie wstępne rozmowy, więc nie można mówić o szczegółach, a nie zdążymy do rozpoczęcia roku szkolnego. Poza tym trzeba byłoby zorganizować takie zajęcia nie tylko dla dzieci z Rząśni, ale również z innych miejscowości, co wiąże się z kosztami, zorganizowaniem dojazdu, transportu, opiekunami.
7. Radny Andrzej Szydłowski  wystąpił z zapytaniem, czy zrobiono coś w tym roku, a jeżeli tak to, co w sprawie budynku po byłej restauracji „Zagłoba” i drugie pytanie wiąże się z zakupem bramek, czy zostanie uprzątnięty gruz i czy może być wydane polecenie dla pana koszącego trawy, aby uprzątał tę skoszoną trawę. 
Wójt odpowiedział, że gruz został już uprzątnięty, a jeżeli chodzi o trawę to będzie ona uprzątnięta.

W sprawie „Zagłoby” wystąpiono do właściciela, tj. mieszkańca gminy Kiełczygłów, aby coś zrobił  z zastraszającym stanem budynku. Okazało się, że ten pan ma decyzję na przebudowie budynku, która jest ważna jeszcze 1,5 roku,a po upływie tego czasu można wystąpić do nadzoru budowlanego.
8. Radny Tomasz Pełka  złożył wniosek o wyremontowanie piwnicy w budynku po byłym przedszkolu w Białej.
9. Radny Sylwester Sobczak zgłosił wniosek, który był już przedstawiany na zebraniu wiejskim mieszkańców Kodrania i Marcelina o wyremontowanie budynku w Marcelinie.
10. Radny Grzegorz Wojewoda wystąpił z zapytaniem, czy jeżeli w Stróży k/kościoła jest parking, to jest jeszcze z tyłu za kościołem niewykorzystana część placu i zgłasza wniosek aby to zagospodarować w postaci placu zabaw dla dzieci.
Wójt Gminy poprosił, że radni pracują w komisjach i tam można najszybciej zgłaszać pewne sprawy i wątpliwości, gdyż protokoły z takich komisji szybciej do mnie trafiają i ja mogę szybciej działać, odpowiadać  czy interweniować.
Kiedy nie było innych wniosków Wiceprzewodniczący podziękował za udział w sesji                 i  o  godz. 1448 zamknął obrady VII sesji Rady Gminy. 
Protokołowała:

Anna Gajewska

Lucyna Aleksanderek

Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji tj. od dnia  25 kwietnia  2007 roku.

1. Trwa budowa szkoły wraz salą gimnastyczną w Rząśni. 

2. Trwa budowa  kanalizacji Zielęcin – Stróża.

3. Trwa   przebudowa strażnicy w  Suchowoli.

4. Wykonano  dokumentację projektowo kosztorysową dla budowy wodociągu wzdłuż drogi powiatowej w kierunku Kiełczygłowa.

5. Otrzymaliśmy dotację na drogi śródpolne w wysokości 35 tysięcy zł.

6. Uzyskaliśmy uzgodnienia do uzyskania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji drogi publicznej dla drogi Rząśnia (Wykno - Ogrody) - Żary.

7. Wyznaczono odbiory dla dróg: w Gawłowie, Białej i Suchowoli na 6 czerwca oraz 5 czerwca dla Będkowa i Rekiel.

8. Rozstrzygnięto przetarg na budowę drogi  w Białej Ameryka, najniższa oferta     421342,97 zł – DrogBud Częstochowa.]

9. Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie instalacji odgromowej dla kościoła w Stróży za kwotę 18 067,88 zł – PRIT.

10. Rozstrzygnięto przetarg na zakup samochodu służbowego Skoda Octavia za kwotę          68 300,00 zł – M&M Marszałek.

11. Rozstrzygnięto przetarg na zakup kruszywa granitowego z transportem, ważna najniższa oferta 53,50 zł za tonę- PHU Beata Pająk – Biała.

12. Trwa remont lokalu  Policji.

13. Trwa budowa sieci wodociągowej w Stróży.

14. Ogłoszono przetarg na wykonanie ogrodzenia w Gimnazjum.

15. wykonano koncepcję budowy szkoły w Białej. 
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