                                                        Protokół  
                                      z VIII  sesji Rady Gminy  Rząśnia

       odbytej  w dniu  18 lipca 2007 roku w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni

Wice Przewodniczący  Rady Gminy Andrzej Płuciennik  o godzinie 1020  otworzył sesję i po powitaniu   Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, radnych, sołtysów, przedstawicieli jednostek  z terenu  gminy oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy   12 radnych  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał. 

Nieobecni na sesji:

1.Marian Brożyna – usprawiedliwiony

2.Mirosław Olczak – nieusprawiedliwiony

3.Tomasz Pełka- nieusprawiedliwiony

Następnie  zwrócił się do  radnych pytając czy  są uwagi lub wnioski co do porządku obrad.

1.Wójt Tomasz Stolarczyk  zgłosił  wniosek o wprowadzenie dodatkowego punktu w sprawie ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokalu mieszkalnego w Białej. Wyjaśnił, że  była skierowana prośba Państwa Koniecznych w sprawie wykupu lokalu za 5 %  wartości szacunkowej. Ponieważ komisje nie wyraziły zgodny na propozycję, przeprowadzono rozmowę z Państwem Koniecznym, w której  uczestniczyli Sekretarz Gminy Jan Kałuży  i pracownik  Urzędu Gminy Pani   Grażyna Brożyna.  W wyniku rozmowy Państwo Konieczni stwierdzili, że stać ich na wykup lokalu za  jedyne 10 % wartości szacunkowej. W związku z powyższym została  sporządzona notatka  służbowa na okoliczność przeprowadzonej rozmowy i   został przygotowany projekt uchwały o wprowadzeniu punktu do porządku obrad. Wójt jeszcze raz podkreślił, że w związku z tym, iż komisje nie wyraziły zgody na poprzednią propozycje zostało to wprowadzone do porządku obrad dzisiejszej sesji. Poinformował  również, że po odbytej komisji budżetowej chciałby wprowadzić auto poprawkę  do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz należności z tytułu zwrotu kosztów  podróży służbowych radnych Gminy. 

Radny Marcin Ławniczek  do Wójta Gminy - powiedział Pan,  że wszystkie komisje   nie wyraziły zgody na sprzedaż.

Wójt – większość  komisji była przeciwna, tylko komisja oświaty wydała pozytywną opinię. Ponieważ większość komisji była przeciwna a w komisja oświaty liczy tylko  5  radnych nie czuł się upoważniony do negocjacji tej kwoty.

Radny Marcin Ławniczek zwrócił się do Wójta pytając czym jest spowodowane dzisiejsze opóźnienie sesji o 20 minut i  poprzedniej sesji  o 45 minut.

Wójt odpowiedział, że przeprasza za opóźnienie,  rozmawiał przez telefon w bardzo ważnej sprawie służbowej.

Radny Zdzisław Łakomski  powiedział, że w związku z opóźnieniem  należało poinformować radnych, że sesja się opóźni.

Wójt  odpowiedział, że może to uzasadnić tym, że w społecznej działalności radnego tak się zdarza, że czasem jako radni są narażeni na sytuacje nie komfortowe. Nie mniej jednak przyjmuje  uwagi.

Radny Boroń Sławomir   do Wójta Gminy -  Klub radnych na poprzedniej sesji  złożył  projekt uchwały i dlatego należałoby aby Wójt ustosunkował się do tej uchwały, ponieważ miała być też wprowadzona do porządku  dzisiejszej sesji.

Wójt -  ustosunkowałem się do tego poprzez przygotowanie własnej uchwały i to jest  temat do dyskusji. Natomiast  wysokość diet, którą Panowie  radni zaproponujecie i przegłosujecie może być różna. Obecna uchwała to propozycja, nad którą Przewodniczący obrad otworzy dyskusję.

Radny Andrzej Szydłowski zgłosił wniosek o wycofanie  punktu 14 z porządku obrad sesji stwierdzając, że nie będzie  tego  oficjalnie uzasadniał, ponieważ każdy z radnych ma świadomość co się u nas dzieje.  Jeżeli będzie jednak taka wola to uzasadni.

Kiedy nie było innych wniosków Przewodniczący obrad Andrzej Płuciennik  poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy  o wprowadzenie  do porządku obrad sesji  punktu  w sprawie  ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokalu mieszkalnego w Białej.

Rada Gminy w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 12 głosami „za”  przyjęła wniosek o  wprowadzeniu punktu do porządku obrad.

Przewodniczący  poinformował, że punkt ten będzie  wprowadzony w punkcie 14 porządku obrad.

Następnie Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Andrzeja Szydłowskiego w sprawie wycofania punktu 14  dotyczącego zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr I/3/2006 z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie  wyboru przewodniczących stałych komisji rady i ustalenia składu  osobowego komisji.

Radny Marcin  Ławniczek zwrócił się do  Przewodniczącego obrad o udzielenie  wyjaśnień przez   radnego Andrzeja  Szydłowskiego w sprawie  punktu 14 porządku obrad. 

Radny Andrzej Szydłowski odpowiedział cytuję:– „powiedziałem przy wycofywaniu tego punktu, że nie zrobię tego dzisiaj, bo każdy z radnych ma świadomość dlaczego go wycofuję. Nie chcę tego oficjalnie  mówić tu, ale powiem, że w związku z artykułem, który  ukazał się w gazecie, tylko tak to uzasadnię”.

Radny  Zdzisław Łakomski zapytał  w jakiej gazecie.

Wójt  odpowiedział, że  chodzi o Pana Krzysztofa Lachowskiego. 

Radny Marcin Ławniczek  zapytał co to ma za znaczenie.

Wójt  odpowiedział - w związku z tym, iż Wojewoda  podejmie jakąkolwiek decyzję w tej sprawie, żeby była pełna jasność czy Pan Lachowski może pełnić funkcję radnego czy.

Radny Marcin Ławniczek do Wójta cytuję: -  ja nie   widzę  jakiegoś logicznego powiązania Panie Wójcie.

Radny Sławomir Boroń- „Klub radnych był założony, a jeżeli później nie będzie Klubu radnych to nie będzie  można powołać do Komisji”.

Opuszczając obrady sesji  Radny Zdzisław Łakomski do Wójta Gminy   cytuję:  „teraz my się wycofujemy, niech układ  działa dalej,  bo układ  jest Pana”.

Wójt poprosił o zapisanie wypowiedzi  do protokołu.

Radny Marcin Ławniczek opuszczając obrady powiedział, że łamane są  wszelkie zasady demokracji  prosząc o zapisanie   do protokołu. 

 O godzinie  1028 przedstawiciele Klubu radnych opuścili obrady.

Wójt Gminy  zwrócił się o ogłoszenie przerwy.

Przerwa  do godz. 1130.

O godz. 1130 ponownie  przedłużono przerwę do godz.  1215. 

O godz.  1215  ponownie przedłużono przerwę do godz.1400.

O godzinie 1400  Przewodniczący  obrad Andrzej Płuciennik  poinformował radnych, że w  związku z brakiem wymaganego quorum dalsze prowadzenie sesji jest niemożliwe, po czym  zamknął obrady VIII sesji Rady Gminy.
Protokołowała:

Lucyna Aleksanderek

