Informacja o wyniku naboru na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Rząśni Kierownika  Referatu Gospodarki, Kultury i Sportu w Urzędzie Gminy  w Rząśni oraz stanowisko inspektora w Urzędzie Gminy Rząśnia – Referat Budownictwa, Inwestycji i Promocji Gminy Rząśni.

Na podstawie art.3d ustawy o pracownikach  samorządowych podaje się do publicznej wiadomości, że w wyniku otwartego naboru w Urzędzie Gminy w Rząśni, ul. Kościuszki 16 na stanowisku Kierownika  Referatu Gospodarki, Kultury i Sportu w Urzędzie Gminy  w Rząśni został zatrudniony Pan Mariusz Bęben zam. Biała gm. Rząśnia.
Z uwagi na złożoną jedyną aplikację spełniającą wymagania podane w ogłoszeniu oraz doświadczenie zawodowe komisja zrezygnowała z przeprowadzenia rozmowy uznając spełnienie wymogu posiadania wiedzy w zakresie przepisów ustawy o  finansach publicznych, ustawy  o gospodarce nieruchomościami, ustawy o kulturze fizycznej, ustawy  o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, ustawy o  działalności pożytku publicznego  o wolontariacie, ustawy o samorządzie gminnym, ustawy prawo zamówień publicznych oraz  znajomości funkcjonowania   samorządu  gminnego. Kandydat dostarczył wymagane dokumenty. 

Na podstawie art.3d ustawy o pracownikach  samorządowych podaje się do publicznej wiadomości, że w wyniku otwartego naboru w Urzędzie Gminy w Rząśni, ul. Kościuszki 16 na stanowisku inspektora w Urzędzie Gminy Rząśnia – Referat Budownictwa, Inwestycji i Promocji Gminy Rząśni został zatrudniony Pan Marcin Baran zam. Rząśnia, Gm. Rząśnia.
Z uwagi na złożoną jedyną aplikację spełniającą wymagania podane w ogłoszeniu oraz doświadczenie zawodowe komisja zrezygnowała z przeprowadzenia rozmowy uznając spełnienie wymogu posiadania wiedzy w zakresie przepisów ustawy o  finansach publicznych, , ustawy prawo zamówień publicznych, programów pomocowych Unii Europejskiej okresu finansowania 2007-2013; znajomości programu Microsoft Office Excel oraz  znajomości funkcjonowania   samorządu  gminnego. Kandydat dostarczył wymagane dokumenty. 
Na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego zostanie zatrudniona Pani Aldona Nagodzińska-Sadek po podjęciu uchwały Rady Gminy Rząśnia w sprawie powołania.
Rząśnia, dnia 2007-11-27
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