E - DEKLARACJE DLA WSZYSTKICH


Tekst ten powstał na podstawie rozporządzeń do ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne oraz ustawy – Ordynacja Podatkowa.


Znajdą w nim Państwo wskazówki jak, na zasadach obowiązujących od
1 stycznia 2008 r., skorzystać z możliwości przesyłania drogą elektroniczną deklaracji podatkowych do urzędu skarbowego.


e – Deklaracje to system, który umożliwia składanie deklaracji podatkowych drogą elektroniczną.


Od 1 stycznia 2008 r. deklarację podatkową może przesłać każdy podatnik, płatnik, który:

· posiada bezpieczny podpis elektroniczny,

· zawiadomi właściwy urząd skarbowy o zamiarze składania deklaracji w formie elektronicznej wraz z podaniem informacji o osobie upoważnionej przez niego do składania i podpisywania deklaracji w formie elektronicznej oraz

· uzyska z urzędu skarbowego zaświadczenie o potwierdzeniu zgodności danych zawartych w zawiadomieniu o zamiarze składania deklaracji w formie elektronicznej z danymi podanymi w zgłoszeniu złożonym przez osobę upoważnioną.

PAMIĘTAJ

Jeśli nie posiadasz bezpiecznego podpisu elektronicznego, Twoje deklaracje może wysyłać upoważniona przez Ciebie osoba, która podpis 
elektroniczny posiada.

CO TO JEST BEZPIECZNY PODPIS ELEKTRONICZNY?


Bezpieczny podpis elektroniczny to podpis weryfikowany za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu, wydanego przez jedno z kwalifikowanych polskich centrów certyfikacji.

JAK ZGŁOSIĆ DO URZĘDU SKARBOWEGO ZAMIAR SKŁADANIA DEKLARACJI DROGĄ ELEKTORNICZNĄ?
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Internet 

I  krok: (w formie papierowej)


Wypełniasz w formie papierowej zawiadomienie ZAW–E1, w którym zgłaszasz  zamiar składania deklaracji drogą elektroniczną. Formularz zawiadomienia możesz pobrać ze strony www.e-deklaracje.gov.pl. W tym zawiadomieniu wskazujesz też osobę upoważnioną do składania deklaracji w Twoim imieniu. Możesz oczywiście sam wysyłać deklaracje drogą elektroniczną – wówczas wpisujesz siebie jako osobie upoważnioną. Wypełniony formularz zawiadomienia drukujesz i w formie papierowej dostarczasz do urzędu skarbowego (pocztą lub osobiście).

II  krok (elektronicznie)


Ty lub osoba upoważniona do składania Twoich deklaracji podatkowych przesyła drogą elektroniczną wypełnione zgłoszenie ZAW–E2, w którym potwierdza wolę składania deklaracji w Twoim imieniu. Ponieważ zgłoszenie to jest elektroniczne, aby je przesłać, osoba upoważniona musi posiadać bezpieczny podpis elektroniczny.

III  krok (w formie papierowej)


Naczelnik urzędu skarbowego, po zweryfikowaniu poprawności zawiadomienia i zgłoszenia, wydaje w formie papierowej zaświadczenie ZAS-E,
w którym potwierdza możliwość składania przez Ciebie dokumentów elektronicznych. W wypadku braku prawomocności zgłoszenia, Naczelnik wyda postanowienie o odmowie wydania zaświadczenia. Od momentu wystawienia zaświadczenia ZAS-E masz możliwość składania deklaracji podpisywanych przez osobę upoważnioną drogą elektroniczną.

WAŻNE

Po otrzymaniu zaświadczenia ZAS-E nie masz obowiązku składania deklaracji drogą elektroniczną. Możesz nadal składać deklaracje w formie papierowej. Ważne jest, by tego samego dokumentu nie wysyłać jednocześnie w obydwóch formach.

KTÓRE DEKLARACJE I FORMULARZE PODATKOWE 
MOŻNA PRZESŁAĆ DROGĄ ELEKTRONICZNĄ?


Deklaracje i formularze podatkowe, które można wysyłać drogą elektroniczną, określa rozporządzenie Ministra Finansów, np. deklaracje roczne PIT-36, -36l, -37 
i -38 można będzie składać od 1 kwietnia 2008 roku. Więcej szczegółów na stronie www.e-deklaracje.gov.pl
GDZIE ZNALEŹĆ I JAK PRZESŁAĆ WYBRANĄ DEKLARACJĘ?


Interaktywny formularz wybranej deklaracji podatkowej w formie PDF znajdziesz na stronie www.e-deklaracje.gov.pl.


Ponadto możliwe będzie przesyłanie deklaracji przy wykorzystaniu aplikacji (modułów) dostarczonej przez producentów oprogramowania, bezpośrednio
z systemów księgowo-finansowych, dzięki publikacji przez Ministerstwo Finansów otwartego standardu dokumentu podatkowego (odpowiednie schematy XSD). Pozwala to na dostosowanie przez producentów oprogramowania swoich aplikacji tak, by mogły obsługiwać proces składania deklaracji podatkowych.

WAŻNE 

Wypełniony i wysłany dokument możesz zapisać na dysku w swoim komputerze.  

UWAGA

 Deklaracje w formie elektronicznej można składać przy użyciu komputera, na którym będzie zainstalowana przeglądarka internetowa, przeglądarka plików PDF Adobe Reader w najnowszej wersji oraz zainstalowany zestaw do składania podpisu elektronicznego.

KOMUNIKATY I POTWIERDZENIA


W momencie wysłania poprawnego dokumentu elektronicznego system wyświetli komunikat wskazujący, że Twój dokument został pomyślnie przesłany. Brak takiego komunikatu oznacza, że wysłanie nie powiodło się i należy je powtórzyć.


Natomiast w ciągu doby będziesz mógł odebrać urzędowe poświadczenie odbioru (UPO) deklaracji przez system. Potwierdzenie to generowane jest po poprawnej weryfikacji podpisu elektronicznego z listą unieważnionych certyfikatów CRL. Urzędowe poświadczenie odbioru deklaracji jest oficjalnym dokumentem potwierdzającym złożenie deklaracji.    

UWAGA

Jeśli nie otrzymasz urzędowego poświadczenia odbioru przesłanego dokumentu, to oznacza, że dokument nie trafił do systemu i musisz wysłać go ponownie. System nie pozwoli na kilkakrotne przyjęcie tego samego dokumentu.

PAMIĘTAJ

System nie weryfikuje całkowitej poprawności i kompletności wypełnienia deklaracji. Taką weryfikację przeprowadza urzędnik skarbowy.

WPROWADZANIE POPRAWEK PO OSTATECZNYM PRZESŁANIU DEKLARACJI


Podobnie jak w przypadku składania deklaracji w tradycyjny sposób (forma papierowa), możesz dokonać korekty złożonej deklaracji. W tym celu trzeba wypełnić oraz złożyć deklarację korygującą. Można to zrobić w formie elektronicznej bądź papierowej.

CO ZAPEWNIA BEZPIECZEŃSTWO PRZESYŁANIA DEKLARACJI DROGĄ ELEKTRONICZNĄ?

· Podpisywanie składanych deklaracji bezpiecznym podpisem kwalifikowanym, który jest każdorazowo weryfikowany przez system, co uniemożliwia zmianę treści dokumentu bez naruszenia podpisu.

· Zabezpieczenie kanału komunikacji pomiędzy komputerem użytkownika
a system Ministerstwa Finansów za pomocą standardu SSL v. 3 (128 bitów), powszechnie używanego do zabezpieczania transakcji elektronicznych
(np. w bankowości).

Podstawa prawna:Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zm.)

  Więcej informacji na stronie www.e-deklaracje.gov.pl
