.                                                        Protokół  
                                      z XII  sesji Rady Gminy  Rząśnia

       odbytej  w dniu  25  lutego 2008 roku  w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna  o godzinie 1005  otworzył sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, kierowników referatów jednostek   z terenu  gminy,  sołtysów i przedstawicieli mieszkańców. Oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy   14 radnych  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał. Następnie  zwrócił się do  radnych pytając czy  są uwagi lub wnioski co do porządku obrad.
Radny  Zdzisław Łakomski zwracając się do przewodniczącego powiedział, że z tego co sobie przypomina  wolą rady było aby interpelacje  były w pierwszej części  porządku obrad.

Przewodniczący odpowiedział, że jest to tylko propozycja, ponieważ porządek obrad musi być przegłosowany. Jeżeli będzie  inny wniosek zostanie poddany pod głosowanie. Podkreślił, że jest  to sesja budżetowa, wiele spraw, które często są poruszane w interpelacjach mogą dotyczyć dróg lub innych spraw zwiazanych z budżetem. Aby nie dublować spraw  punkt interepelacje i zapytania  zaproponowano w końcowej części porządku obrad.

W związku z powyższym Przewodniczący zwrócił się ponownie do radnych pytając czy są  wnioski w sprawie porządku obrad. Kiedy nie było wniosków poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.
Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

3.  Przyjęcie protokołu  z ostatniej sesji.

4.  Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.

5.  Podjęcie   uchwały   w  sprawie  przyjęcia   ramowych  planow  pracy komisji   stałych  i

     RadyGminy na 2008 rok.
6.  Podjęcie uchwały   w  sprawie przystąpienia do rozbudowy sieci wodociągowej na terenie

     Gminy Rząśnia.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do rozbudowy oświetlenia ulicznego na terenie

     Gminy Rząśnia.

8.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  regulaminu  określającego  wysokość  stawek  i 

      szczegółowe  warunki   przyznawania    nauczycielom   dodatków   do      wynagrodzenia

      zasadniczego oraz  wynagrodzenia za prace w dniu wolnym od pracy na 2008 rok.
9.   Podjęcie uchwały  w sprawie  zawarcia  porozumienia  ze  Starostwem Powiatowym w

      Pajęcznie o udzielenie dotacji.

10.  Podjęcie   uchwały   w  sprawie   zawarcia   porozumienia ze Starostwem Powiatowym w 

       Pajęcznie  dotyczącego budowy i remontu chodników przy drogach powiatowych.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do modernizacji dróg śródpolnych.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do przebudowy i remontów dróg na terenie

       Gminy Rząśnia.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia  uchwały Nr X/64/2007  Rady Gminy Rząśnia z

       dnia 12 listopada 2007 roku w sprawie zaciagnięcia  kredytu długoterminowego z Banku

       Ochrony Środowiska Oddział w Łodzi.

14.  Podjęcie  uchwały  w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży w drodze  bezprzetargowej
       nieruchomości położonych w obrębie Zabrzezie o nr 601/1 o pow. 0,10 ha – rola.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wykupu  terenu pod boisko sportowe w Gawłowie.
16.  Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania jednorazowej zapomogi z tytułuy urodzenia

       się dziecka.

17.  Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Budżetu Gm iny Rząśnia na rok 2008.

       a.
Przedstawienie  opinii RIO w Łodzi o projekcie budżetu.

       b.
Przedstawienie opinii  komisji stałych Rady Gminy.

       c.
Stanowisko Wójta Gminy w odniesieniu do zgłoszonych wniosków.

       d.
Ostateczna opinia Komisji Budżetu i Finansów.

       e.
Dyskusja  nad projektem budżetu.

       f.
Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na 2008 rok.

18.  Interpelacje i zapytania.

19.  Wolne wnioski.

Ad.3
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
 Przewodniczący Marian Brożyna zwracając się do radnych powiedział, że protokół był wyłożony  do wglądu, pytając czy są  uwagi lub zapytania do protokołu. Kiedy nie było poddał  pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  14 radnych  uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”   przyjęła  protokół z poprzedniej sesji.

Pkt.4

Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.
Wójt  Tomasz Stolarczyk przedstawił  informacje z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu.
Radny Zdzisław Łakomski nawiazując do przedstawionej informacji dotyczącej zatwierdzenia projektu województwa łódzkiego z listy indykatywnej kluczowych  uzbrojeń terenów  inwestycyjnych Miasta Bełchatowa i Gminy Rząśnia w związku z tym koniecznością wykupu gruntów od mieszkańców przeznaczonych pod strefę przemysłową  zapytał czy ma przez to rozumieć, że  gmina wykupi grunty i wniesie  aport do spółki,  czy  jest sens tego, czy nam się to opłaci. Zapytał również  ile mamy udziału i o ile  poszerzy  się udział  po wniesieniu  aportu, czy jest to  opłacalna inwestycja dla gminy.

Wójt odpowiedział, że przed rozpoczęciem działalności kopalni, gmina była terenem w dużej mierze rolniczym, teren się zmienia. Kopalnia kiedyś zaprzestanie działalności dlatego należy szukać innego wyjścia, należy ściągać przemysł by w przyszłości były wpływy w postaci  podatków i zwiększyć   rynek pracy. 
Szczegółowych wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy Jan Kałużny. Poinformował między innymi, że gmina obecnie ma 5% udziału wkładu w spółce z o.o.   Ile wzrośnie  udział  po wniesieniu aportem do zbrojenia inwestycyjnego nie można określić, ponieważ nie wiadomo ile wniosą pozostali udziałowcy. Udział jest ustalany na podstawie całego majatku spółki. Projekt jest projektem kluczowym, bezkonkursowym, który pozostał na liscie indykatywnej. Spółka nie byłaby zainteresowana prowadzeniem inwestycji, która by się spłacała dla spółki po wielu latach. Samo przystąpienie do spółki jest na nasze życzenie. Poprzez  tę spółkę mieliśmy szansę na uzyskanie  dofinansowania na uzbrojenie terenów inwestycyjnych. Gmina nie mogłaby tego robić, ponieważ nie może prowadzić działalności gospodarczej. Należy sobie zdawać sprawę, że trzeba mieć  udział własny w wysokości 25 %. Koszt inwestycji będzie wiadomy po  przeprowadzonych przetragach.  O konkretach obecnie nie da się powiedzieć. Cały projekt  jest wartości 20 milionów złotych z czego na  na Rząśnię  przypada  ponad 4 miliony złotych. Wskazaniem Wójta jest, aby w to weszła wielkopowierzchniowa hala produkcyjna, która będzie atrakcyjnym terenem  dla potencjonalnego dzierżawcy. Gdyby spółka nie miała akceptacji udziałowców, że działa na rzecz rozwoju nie przystąpiła by do realizacji, ponieważ jest to wielka inwestycja a kapitał jest mały. Duży wkład wnosi Politechnika Łódzka wnosząc myśl  technologiczną. Tylko wolą samorządu  Miasta Bełchatów i  Gminy Rząśna było aby przy  tej formie  móżna było zbroić teren.
Po uzyskaniu wyczerpujących wyjaśnień radny Zdzisław Łakomski zwrócił się do Przewodniczącego proponując, aby  Rada na osobnym posiedzeniu zajęła się tym tematem. 

Przewodniczacy poinformował, że przedstawiciel  spółki zostanie zaproszony na posiedzenie komisji.
Radny Marcin Ławniczek  zwrócił się do Wójta pytając  ile wpłynęło ofert w związku z ogłoszonym konkursem  na stanowisko dyrektora  szkoły w Rząśni, czy będą się mogli  zapoznać z koncepcjami  dalszej pracy przyszłego dyrektora.
Wójt odpowiedział, że z tego co mu wiadomo wpłynęła jedna oferta. Jeżeli chodzi o zapoznanie z koncepcją nie ma takiej możliwości, ponieważ  otwieranie  ofert jest komisyjne. 

Innych pytań  nie było.

Pkt.5
Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia ramowych planow pracy komisji stałych i Rady Gminy na 2008 rok.
Przewodniczący  Marian Brożyna zwrócił się do radnych czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały  w sprawie przyjęcia ramowych planow pracy. Kiedy nie było przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uiczestniczących w posiedzeniu  12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”  podjęła uchwałę Nr XII/75/2008 w sprawie  przyjęcia ramowych polanow pracy.  
Pkt.6

Podjęcie uchwały w sprawie przystapienia do rozbudowy sieci wodociagowej na terenie Gminy Rząśnia.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk   stwierdzając, że proponuje podjęcie uchwały ogólnej dotyczącej  przystąpienia do rozbudowy sieci wodociągowej na terenie gminy aby na wniosek mieszkańców,  którzy będą chcieli się budować można uzbrajać tereny. 
Radny  Marcin Ławniczek zapytał czy uchwała nie jest zbyt ogólnikowa, czy nie można zaznaczyć w treści uchwały, które  obszary zostaną objęte rozbudową sieci wodociągowej.
Wójt odpowiedział, że obszarowo nie ma takiej potrzeby ale wiąże się to z kosztami. Jeżeli będą zabezpieczone środki w budżecie to mając na względzie dobro mieszkańców bedzie można  budować wodociąg bez  zasięgania opinii Rady dla każdego  budowanego odcinka wodociągu. 
Kiedy nie było uwag Przewodniczący  przedstawił  projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 9 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujacych” podjęła uchwałę Nr XII/76/2008 w sprawie  przystąpienia do rozbudowy sieci wodociągowej na terenie Gminy Rząśnia.

Pkt.7

Podjęcie  uchwały w sprawie przystąpienia do rozbudowy oświetlenia  ulicznego na terenie Gminy Rząśnia.
Wójt poinformował, że było wymieniane stare oświetlenie  na terenie gminy Rząśnia.                W między czasie doszło  wiele miejsc nie oświetlonych, które  stanowią pewne  niebezpieczeństwo i  dlatego muszą być wybudowane nowe linie energetyczne. Często wiąże tylko się to z dołożeniem  piątego przewodu  ale  są również miejsca gdzie należy wybudować całkiem nowe linie energetyczne. W związku z tym  uchwała jest na tyle ogólna aby w trakcie projektowania można dokładać wnioski zgłoszne przez mieszkańców  dotyczącev rozbudowy oświetlenia, tam gdzie jest to zasadne.
Rany Marcin Ławniczek  powiedział, że radni powinni  mieć świadomość, że  tymi dwoma uchwałami pozbawiają się możliwości  ingerowania w wodociągowanie i  całe oświetlenie, ponieważ  będzie to realizowane Rozporządzeniami Pana Wójta a  jako Rada będą całkowiecie  ubezwłasnowolnieni.

Wójt odpowiedział, że jest zaskoczony taką intepretacją, gdyż jego intencją było aby to   usprawnić, ponieważ wójt, urząd i radni są dla mieszkańców, tę zasadę zawsze preferuje i stara się wdrażać w swoim działaniu.  Sprawy sa rozpatrywane i  konsultowane  na komisjach, są wydawane opinie, a przede wszystkim chodzi o to aby w ramach  posiadanych środków budżetowych  wykonac to w miarę szybko.
Radny Olczak Mirosław zaproponował   doprowadzenie prądu na skrzyżowaniach  przy drogach wojewódzkich aby ludzie mogli się podłączać.
Wójt odpowiedział, że obecnie chodzi o oświetlenie uliczne dla mieszkańców aby poprawić bezpieczeństwo.

Rady Zdzisław Łakomski zaproponował aby w  pkt.2  proponowanej uchwały zobowiązać Wójta  do przedstawienia programu, gdzie, kiedy i w jakiej kolejności zostanie przeprowadzona budowa oświetlenia w terminie  do 30 września br.
Wójt zwrócił się do Przewodniczącego  o przegłosowanie  uchwały, stwierdzając, że rozumie intencje Pana Łakomskiego ale jednocześnie uważa, że będzie to przedłużenie terminu  przetargu.  

Przewodniczący Marian Brożyna również stwierdził, że przedłuży się termin realizacji informując, że  w projekcie budżetu Wójt  zabezpieczył  30.000,00 zł na  projekty rozbudowy oświetlenia.

Radny Zdzisław Łakomski ponowił  wniosek  aby  zobowiązać Wójta  do przedłożenia projektu rozbudowy oświetlenia w terminie do 30 września. 

Wójt wyjaśnił, że po rostrzygnięciu przetargu będzie wiadomo, które odcinki będą  realizowane w danym roku.

Kiedy nie było innych wniosków Przewodniczący Marian Brożyna  poddał pod glosowanie wniosek radnego Łakomskiego o przedstawieniu Radzie Gminy projektu rozbudowy oświetlenia w terminie do 30 września.
Rada Gminyw obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  5 głosami „za” przy 9 głosach„przeciw” i braku wstrzymującyh odrzuciła wniosek radnego Łakomskiego o przedłożeniu przez Wójta Gminy projektu  rozbudowy oświetlenia.
Następnie Przewodniczący  przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XII/77/2008 w sprawie  przystąpienia do rozbudowy oświetlenia  drogowego na terenie Gminy Rząśnia.
Pkt.8

Podjęcie  uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków  do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia  za pracę w dniu wolnym od pracy na 2008 rok.

Wójt poinformował radnych, że  podjęcie  uchwały w sprawie  ustalenia  regulaminu i przyznania nauczycielom dodatków do  wynagrodzenia oraz za prace w dniu wolnym od pracy to  obowiązek  wynikający z ustawy. Przygotowany projekt uchwały  przewiduje  zwiększenie dodatków, ale zwraca się do radnych,  aby w dniu dzisiejszym nie podnosić stawek, w związku z planowanymi podwyżkami  dla nauczycieli i zaakceptować regulamin, który obowiązywał w ubiegłym roku.
Po przedstawieniu opinii Związku Nauczycielstwa Polskiego, udzieleniu wyjaśnień przez Pana Wójta, kiedy nie było uwag Przewodniczący   przedstawił projekt uchwały informując o  wysokości  stawek w  2007 roku i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  11 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XII/78/2008  w  sprawie  ustalenia Regulaminu  określającego wysokość stawek i szczegółowe  warunki  przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz  wynagrodzenia  za prace w dniu wolnym od pracy. 
Przerwa w obradach o godz. 1110.

Obrady wznowiono o godz. 1130.
Pkt.9

Podjęcie  uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia ze Satarostwem Powiatowym w Pajęcznie o udzielnie dotacji.

Wyjaśnień w sprawie zawarcia porozumienia o udzieleniu dotacji udzielił Wojt Gminy. 
Kiedy nie było  uwag  Przewodnicz
ący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XII/79/2008  w sprawie  zawarcia  porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie o udzielenie dotacji.
 Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia ze  Starostwem Powiatowym w Pajęcznie dotyczącego budowy i remontu chodników przy drogach powiatowych.

Wójt wyjaśnił, że celu realizacji uchwały musi być zawarte porozumienie ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie dotyczącym budowy i remontu  chodników przy drogach powiatowych dotyczące  miejscowości Rząśnia i Broszęcina  przy ul. 1-go Maja, ul. Kościuszki do ulicy Strażackiej,  w Broszęcinie od przystanku  tj. od  Pana Kępy do Pana Janusa.
Radny Andrzej Szydłowski zaproponował powołanie komisji do odbioru  drogi  powiatowej, ktorą  gmina współfinansuje z Pajęcznem, aby komisja zebrała się wcześniej w celu zapoznania   z projektem budowy.

Wójt wyjaśnił, że o terminie odbioru drogi  radni zostaną powiadomieni wcześniej, będzie również powołana  komisja  do odbioru  drogi.

Kiedy nie było więcej pytań i uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 14 głosami  „za” podjęła uchwałę  Nr XII/80/2008 w sprawie  zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie dotyczącego budowy  i remontow chodników przy drogach powiatowych.
Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do modernizacji dróg śródpolnych.

Wójt Gminy poinformował, że do końca miesiąca należy wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o dotację na drogi śródpolne,  proponując  drogi do modernizacji:
-
Stróża

- nr działki     434/3 o długości  ok.340 mb

-
Zielęcin
- nr działki   1657    o długości ok.1300 mb

-
Gawłów
- nr działki     122     o długości ok. 1000 mb

Wyjaśnił, że aby można było wystąpić  z wnioskiem o dotację musi być podjęta stosowna uchwała oraz zabezpieczone  srodki w budżecie gminy w kwocie 35.000,00 zł  na modenizację dróg.
Sołtys wsi Halina Moryń Zawisza  zapytała Wójta czy przewiduje realizację  drogi  o nr działki 1115 tzw. „Krzak  róży”.

Wójt odpowiedział, że  dotacja jest udzielana na  drogi śródpolne, jeżeli ta droga  będzie robiona to musi to być  z własnych środków.

Radny Marcin Ławniczek zapytał o naprawę drogi  od oczyszczalni ścieków w kierunku Rząśnia-Sucha i  fragment drogi w kierunku osiedla.

Wójt odpowiedział, że należy brać pod uwagę czy są to  drogi gminne czy śródpolne. Proponowane drogi zostały  wytypowane przy współudziale komisji, ponadto do realizacji należy wybierać drogi, które nie były naprawiane. Każdemu mieszkańcowi należy pomóc w dojeździe do własnej posesji ale ze środków własnych.
Radny Marcin Ławniczek zgłosił wniosek  o naprawę  dróg na Suchą  i na  Jasień.

Wyjaśnień w sprawie dróg śródpolnych udzielił Przewodniczący Marian Brożyna informując, że dróg śródpolnych na terenie gminy jest ok. 30 km. Komisja opiniując drogi brała pod uwagę ilu ludziom i jak  poprawią się warunki   dojazdowe do posesji i pól., szczególnie w okresie zimowym. Stwierdził, że droga na Jasień była naprawiana, Wójt natomiast proponował wykończenie drogi natryskiem. Jeżeli chodzi o drogę w Rząśni od oczyszczalni do posesji Państwa Kowalskich to sytuacja jest skomlikowana, ponieważ droga kończy się ok. 150 m od  zabudowań. Zrobino by drogę w pole, apozostałego odcinka i tak nie da się  zrobić bo jest to droga  prywatna.

Radny Zdzisław Łakomski  powiedział, że  była mowa o tym aby przed sesją zrobić objazd wszystkich dróg. Jest sesja i nie ma całego obrazu sytuacji dróg.
Radny Olczak Mirosław stwierdził, iż  jego zdaniem  jest to dobry wybór dróg  umożliwiający dojazd mieszkańców do pól i posesji.

Przewodniczący komisji drogowej powiedział, że dokonując lustarcji dróg brano pod uwagę te drogi, z których  częściej korzystają mieszkańcy. Jako przykład podał dwie drogi w Gawłowie, gdzie komisja wytypowała jedną, bardziej potrzebną dla  mieszkańców. 

Radny Tomasz Pełka zwrocił się do Wójta w sprawie realizacji drogi w kierunku Gołębiniec do przejazdu kolejowego, która miała być realizowana w roku ubieglym, a z powodu braku środków przełożona na przyszły rok. Droga służy jako droga dojazdowa do pół oraz jako droga objazdowa w przypadku  awarii  na koleji.
Wójt  po udzieleniu wyjaśnień zwrócił się do  Rady o podjęcie  uchwały i wyrażenie zgody na przystąpienie  do modernizacji  dróg śródpolnych zaproponowanych w projekcie uchwały. Jednocześnie stwierdził, że pozostałe drogi wymagające  modernizacji   będą robione  w mniejszych lub większym zakresie z własnych środków.
Przewodniczący poddał pod głosowanie  wnioski zgłoszone przez radnych o ujęcie do realizacji  niżej wymienionych dróg.

1. Wniosek Pana  Marcina Ławniczka  o dopisanie do listy dróg w proponowanej  uchwale: 

- naprawy drogi w Rząśni od oczyszczalni w kierunku posesji Państwa Kowalskich     oraz drogi do Jasienia.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 4 głosami „za” przy  9 głosach  „przeciw” i 1 głosie wstrzymującym” odrzuciła wniosek o ujęcie w wykazie dróg do modernizacji.

2. Wniosek  Pana Tomasz Pełki o dopisanie do listy
-   drogi Biała - Gołebiniec w kierunku przejazdu kolejowego.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 5 głosami „za” przy 8 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” odrzuciła wniosek o ujęcie  w wykazie drogi do modernizacji.
W związku z powyższym Przewodniczący   przedstawił i poddał pod głosowanie  projekt uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych  uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”  podjęła uchwałę o  Nr XII/81/2008        w sprawie  przystapienia do modernizacji dróg śródpolnych.
Pkt.12
Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do przebudowy i remontów dróg na terenie  Gminy Rząśnia.

Wójt Tomasz Stolarczyk udzielił wyjaśnień informując, że  zaproponowane odcinki dróg to realizacja wniosków mieszkańców  w celu poprawienia dojazdu  do posesji  po utwardzeniu nawierzchniowym czyli  natryskami.
Radny Zdzisław Łakomski zaproponował  zrobienie dwóch dróg natryskowo  tzn. drogi w Białej –Działy, która jest w wykazie  i Biała-Działy  od przystanku  PKS do łącznika między Pęciakami, aby można połączyć te drogi i dowozić dzieci do szkoły  z Pęciaków, jednocześnie z przygotowaniem drogi Biała-Działy I pod asfalt.

Wójt odpwiedział, że proponując drogi do przebudowy i remontu  chodziło o poprawę  warunków mieszkańców w dojeździe  do posesji.  Nie wszystkie zaproponowane  drogi będą  realizowane w bieżącym roku biorąc pod uwagę środki finansowe.

Sołtys wsi Moryń-Zawisza Halina  zgłosiła wniosek o ujęcie w wykazie  drogi o nr 1070 od Pani Skowron  do szkoły.
Wójt odpwiedział, że wystąpiono o drogi, które są niezbędne a Rada zdecyduje, które drogi zostaną wybrane do realizacji.

Radny  Grzegorz Wojewoda zapytał dlaczego nie  zostały ujete drogi do poszerzenia w miejscowości Stróża.

Przewodniczący odpowiedział, że droga, o ktorej mowi radny Wojewoda to droga do budowy a omawiane są drogi do remontu.

Kiedy nie było innych wnioskow Przewodniczacy poddał pod głosowanie  zgłoszone wnioski.

1. Wniosek radnego Łakomskiego o ujęcie w wykazie drogi Biała działy od przystanku PKS do łącznika między Pęciakami.

Rada Gminy w obecności  14 radnych  uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami”za” przy           8 głosach „przeciw” i braku „wstrzymujących” odrzuciła wniosek.
2. Wniosek sołtysa  wsi Biała Haliny Moryń-Zawiszy o ujęcie w wykazie drogi o nr 1070  od Pani Skowron do szkoły.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za’ przy 8 głosach „przeciw” i braku „wstrzymujących” odrzuciła wniosek.

Następnie Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu   jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr XII/82/2008 w sprawie  przystąpienia do przebudowy i remontow dróg na terenie Gminy Rząśnia.
Pkt.13

Podjęcie uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr X/64/2007 z dnia 12 listopada 2007 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z banku Ochrony Środowiska Oddzial w Łodzi.

Sekretarz Urzędu Gminy Jan Kałużny wyjaśnił, że  podjęta  uchwała  w listopadazie ubiegłego roku w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego na sfinasowanie deficytu nie została zrealizowa  z tego względu, że wykonawca nie wykonał takiego zakresu prac jaki sobie założył.
Przewodniczący wyjaśnił, że nie została zrealizowana również dlatego, że nie została podjęta uchwała o zmianach w budżecie i z tego też względu Regionalna Izba Obrachunkowa domaga się  uchylenia uchwały.

Kiedy nie było pytań i uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  w obecności 14  radnych uczestniczących w posiedzeniu 11 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” podjęłą uchwałę          Nr XII/83/2008 w sprawie  uchylenia  uchwały Nr X/64/2008 z dnia 12 listopada 2007 roku   w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Banku Ochrony Środowiska Oddział w Łodzi.

Pkt. 14
Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębie Zabrzezie o nr 601/1 o pow. 0,10 ha.

Wójt Tomasz Stolarczyk  poinformował, że przeznaczono grunt do sprzedaży  o pow. 0,10 ha   pod działanie dla kopalni. Zgodnie z zawartym porozumieniem  jest to sprzedaż w drodze bezprzetargowej informując, że  jest to  inwestycja ogólnokrajowa z udziałem Skarbu Państwa. 

Kiedy nie było pytań i uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  1 głosie  „wstrzymującym” podjęła uchwałę                       Nr XII/84/2008 w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży w drodze  bezprzetargowej  nieruchomości położonych  w obrębie Zabrzezie o nr 601/1 o pow. 0,10 ha.
Pkt.15
Podjęcie uchwały  w  sprawie  wykupu terenu pod boisko sportowe w Gawłowie.
Przewodniczący  Marian Brożyna  stwierdził, że  projekt uchwały został  złożony przez grupę radnych, nad którym pracowały  komisje. W związku z tym poprosił przedstawienie opini komisji, Wójta Gminy  po czym zostanie przeprowadzone głosowanie.
Opinie komisji zdrowia, oświaty, kultury, kultury fizycznej i spraw socjalnych oraz komisji rolnictwa przedstawiła protokolant Lucyna Aleksanderek.

Przewidniczący komisji budżetu i finansów Andrzej Szydłowski stwierdził, że komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały  proponuje wykreślenie  numerów działek czyli brak wskazania  właściciela  aby dany właściciel działki nie miał możliwości zawyżania ceny gruntu, ponadto komisja proponuje realizowanie uchwały po zatwierdzeniu planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

Radny Boroń  Sławomir i radny Marcin Ławniczek zapytali dlaczego  to musi być ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego.

Wyjaśnień udzielili  Przewodniczący Marian Brożyna, Kierownik  referatu budownictwa Łucja Brzezińska i radca prawny Leszek Matusiak.

Kiedy nie było uwag  i wniosków  Przewodniczący Marian Brożyna  poddał pod głosowanie wnioski zgłoszone przez komisję.
1. Wniosek komisji budżetu i komisji oświaty  w sprawie wykreślenia z projektu uchwały wskazania numerów działek a tym samym właściciela tych  działek.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 8 głosami „za” przy 4 głosach „przeciw” i 2 wstrzymujących” opowiedziała się za wnioskiem. Wniosek przeszedł uzyskując wymaganą ilość głosów.

2. Wniosek o odłożenie realizacji wykupu gruntu  do chwili uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Rząśnia.

Rada  Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 8 głosami „za”, przy  5 głosach „przeciw” i 1 głosie  wstrzymyjącym opowiedziała się za wnioskiem. Wniosek przeszedł uzyskując  wymaganą ilość głośów.

Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że wniosek przeszedł uchwała nie będzie dalej procedowana do momentu uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
Pkt.16

Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia się dziecka

Przewodniczacy Marian Brożyna poinformował, że grupa radnych, która złożyła projekt uchwały, przedstawiła jej uzasadnienie. Poinformował również, że do projektu uchwały  swoją opinię przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej proponując dokonanie  zmiany w treści pkt. 4 w § 2. Przewodniczący przedstawił proponowane zmiany.
Opinię prawną  przedstawił radca prawny Leszek Matusiak.
Pozytywną  opinię komisji bezpieczenstwa publicznego przedstawiła  Aleksanderek Lucyna oraz pozytywną opinię komisji zdrowia, oświaty, kultury, kultury fizycznej i spraw socjalnych wraz z propozycją dokonania zmian polegających na wykreśleniu słów z paragrafu 2 pkt.2 „które przeżyje co najmniej 3 miesiące”, wykreślenie w całości pkt. 4 oraz  z paragrafu 4  wykreślenie w całości pkt.3. 
Opinię komisji  budżetu i finansów przedstawił Przewodniczący Andrzej Szydłowski, który stwierdził, że komisja proponuje: 
- uproszczenie  przepisów  co do wypłaty zasiłku jednorazowego,
- objęcie zasiłkiem wszystkich urodzonych  dzieci,  
- wprowadzenie wypłaty zasiłków od 1 stycznia 2009 roku z możliwością przyspieszenia

  wypłaty pod warunkiem pozyskania środkow budżetowych.

Radny Zdzisław Łakomski  powiedział, że  nie słyszał aby taki projekt uchwały i jej vacacio legis  trwało rok czasu. 
Przewodniczący powiedział, że z tego co mu wiadomo, to  komisja budżetu wydała taką opinię  bo nie znalazła  środków w budżecie gminy  na 2008 rok. 
Wójt Tomasz Stolarczyk stwierdził, że przychyla się do opinii komisji budżetu, ponieważ podjęcie uchwały rodzi dodatkowe skutki w budżecie gminy. 
Radca prawny Leszek Matusiak udzielił wyjaśnień  Panu Łakomskiemu,w kwestii wacacio legis  uchwał.

Kiedy nie było więcej pytań i  uwag odnośnie proponowanej uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.
Jako pierwszy, najdalej idący został poddany pod głosowanie wniosek komisji budżetu i finansów. Przewodniczący poinformował, że jeżeli wniosek zostanie przyjęty, pozostałe wnioski nie będą głosowane. Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła wniosek komisji budżetu.
Przewodniczący Marian  Brożyna  stwierdził, że wniosek został przyjęty jednogłośnie, wobec powyższego  nie będą głosowane pozostałe wnioski.
Radny Zdzisław Łakomski  zaproponował imienne głosowanie uchwały.

W wyniku dyskusji zaproponowano przerwę w obradach o godz. 1310 w celu ponownego przekonsultowania projektu  uchwały.
Obrady wznowiono o godz. 1345.
Przewodniczący komisji budżetu Andrzej Szydłowski powiedział, że po przeprowadzonych konsultacjach, komisja   proponuje  wprowadzenie zmianę zapisu proponując wypłaty zasiłku jednorazowego od 1 stycznia 2008 wraz z propozycją obniżenia wypłaty zasiłku tj. na jedno  urodzone dziecko do wysokości 500,00 zł , a na dwoje dzieci i więcej zasiłek  w wysokości 1000,00 zł, jednocześnie wycofując poprzedni wniosek dotyczący wypłaty zasiłku od 1 stycznia 2009 roku.
Radny Marcin Ławniczek zapytał Przewodniczącego komisji skąd w tak krótkim czasie znaleziono i dokonano zmian w budżecie na wypłatę zasiłku od 1 stycznia 2008 roku.

Przewodniczący Andrzej Szydłowski odpowiedział, że pieniądze na wypłatę zasiłku   zostały wzięte z rezerwy budżetowej w związku z propozycją zmniejszenia wysokości zasiłku.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek komisji budżetu i finansów o wprowadzeniu zasiłku od 1 stycznia 2008 roku oraz obniżeniu zasiłku do 500,00 zł na jedno dziecko i 1000,00 zł na dwa lub więcej dzieci. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 9 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwnych” i  braku wstrzymujących”  przyjęła  wniosek dotyczący wypłaty i wysokości zasiłku.
Następnie Przewodniczący poddał pod rozwagę radnych  treść zapisu w  § 2 dotyczący wykreślenia w całości pkt. 4 oraz z  § 4 wykreślenia pkt.3. 
Po przedyskutowaniu i wypracowaniu konkretnego zapisu Przewodniczący  zwrócił się do Wójta Gminy  o przedstawiernie stanowiska   w związku z proponowaną zmianą dotyczącą  terminu i wysokości wypłaty zasiłku.
Wojt  przychylił się do zmiany  treści uchwały o zmianie terminu wypłaty zasiłku  od 1 stycznia 2008 roku  oraz obniżeniu wysokości zasiłku.
Kiedy nie było uwag Przewodniczący Marian Brożyna  przedstawił  projekt uchwały po zmianach i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę  o Nr XII/85/2008 w sprawie zasad udzielania jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia  się dziecka.
Pkt.17

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Rząśnia na rok 2008.
Przewodniczący Marian Brożyna  przedstawił opinie  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi przedstawiając uchwałę  Nr II/400/2007 z dnia 19 grudnia 2007 roku  w sprawie  opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego oraz prognozy kształtowania się długu publicznego Gminy Rząśnia  oraz  uchwałę   Nr II/7/2008 z dnia 23 stycznia 2008 roku  w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Rząśnia na 2008 rok. Opinie wydane  przez Skład Orzekający  Regionalnej  Izby Obrachunkowej  były pozytywne.

 Przewodniczący stwierdził, że nad projektem budżetu z 15 listopada  2007 roku  pracowały komisje  wydając swoje opinie. Opinie zostały przekazane do Wójta. Wójt wniósł te zmiany, które uznał za możliwe do realizacji,  przedstawiając je na wspólnym posiedzeniu komisji. Następnie  Przewodniczący Marian Brożyna zwrocił się do  Wójta  o przedstawienie opinii, wypracowanej wspólnie na posiedzeniu komisji budżetu i finansów  z udziałem   przewodniczących stałych komisji rady gminy. Jednocześnie zwracając się do radnych powiedział, że nie wszystkie wnioski zostały ujęte do realizacji na 2008 rok, dlatego też radni, którzy będą  chcieli się dowiedzieć  coś więcej na temnat tych wniosków mogą składać zapytania. 
Wójt poprosił  Panią Skarbnik o przedstawienie informacji, które wnioski  zostały ujęte do realizacji.

Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk przedstawiła zmiany, które zostały przekazane radnym wraz z projetem budżetu oraz wynikłe po przesłaniu projektu uchwały. Stwierdziła, że główne zmiany  dotyczą  załącznika inwestycyjnego, po czym przedstawiła proponowane  zmiany.

 W  dziale  010 – rolnictwo i leśnictwo 
- na kanalizacje  sanitarną w Stróży i wodociągowanie w miejscowości Zielęcin - było 1.587.297,00 zł po zmianie 1.591.238,00 zł,
- dotacja dla gospodarstwa pomocniczego – było 196.000,00 zł po zmianie:                            dotacja do wody 145.000,00 zł , 81.000,00 zł do ścieków  oraz dotacja do wodomierzy,
- zmniejszenie wydatków dotyczących drogi Marcielin i Rząśnia-Wykno -  planowano 1.656.000, po zmianie  624.700,00 zł,/ droga Ameryka-374,700/
-  zmiany w drogach wewnętrzych -  sródpolnych - zabezpieczono 100.000,00 zł na wydatki inwestycyjne a zmniejszono  w zakupach remontowych i zakupach usług pozostałych,
- w gospodarce gruntami  i  nieruchomościami   zwiększenie o 10.000,00 zł,
- w administracji  na inwestycje zwiazaną z e-urządem, ktory będzie toworzony z własnych środków, planowano 78.000,00 zł zmiejszenie do kwoty 18.724,00  zł przeznaczając pozostałe środki na zakup komputerów i  zakup usług remontowych,
- wydatki na modrenizację  budynkow  OSP  w Białej, Stróży i Suchowola – planowano 82.511,00 zł po zmianie 882.987,00 zł,
- obsługa długu publicznego – kredyty i pożyczki – 215.000,00
- propozycja zmniejszenia  rezerwy budżetowej o  30.000,00 zł na  jednorazową zapomogę na urodzenia dziecka, rezerwa po zmianie wyniesie - 171.229.00 zł

-  zwiększenie kwoty w wydatkach  inwestycyjnych budowy szkoły -  planowano 3.881.073,00 zł, po zmianach będzie   5.181.625,00 zł 
- inwestycja  boiska – propozycja zmniejszenia do kwoty 23.646,00 zł planowana kwota 323.646,00 zł.
- przeciwdziałanie alkoholizmowi – zwiększenie środków  na zagospodarowanie terenu wokół budynku,  zwiekszając  o 80.000,00 zł   i  o 20.000,00 zł na wyposażenie pomieszczeń,
-  zwiększenie środków w administracji wynikajace z zatrudnienia pracowników z Urzędu Pracy w związku z nabyciem  prawa do tzw. „13”  plus pochodne ZUS,
- zwiększenie wydatków inwestycyjnych o 30.000,00 zł na oświetlenie  uliczne,

- na  zakup przystanków zwiększenie o 9.000,00 zł 

- świetlica  w Kodraniu było 300.000,00  zł  zmniejszenie do  200.000,00 zł, 

Proponowane zmiany po przesłaniu projektu uchwały

- dotacja z Urzędu Wojewódzkiego  w kwocie 38.000,00 zł  na praktyczn naukę zawodu, 
- wzrost subwencji oświatowej o kwotę  146.565,00 zł,

- wprowadza się do przychodu  kwotę tzw. wolnych środków w wysokości 108.697,43 zł i o tą sumę wolnych środków zostają zwiększone wydatki w budżecie gminy na 2008 rok. W  związku z tym ulegnie zmianie załącznik Nr 3 mówiący o przychodach i rozchodach na 2008 rok. Kwota ta będzie zagospodarowana  w budżecie co było omawiane na komisjach. W zwiazku z tym jest propozycja zwiekszenia dotacji do instytucji kultury o kwotę 38.452,00 zł po zmianie będzie to kwota  190.000,00 zł.

Ponadto  wyjaśniła, że na remonty dróg gminnych przeznaczono by z wolnych środków 50.201,00 zł  oraz na wodociągowanie  gminy Rząśnia zgodnie z wcześniej podjetymi uchwałami   oraz w dniu dzisiejszym. 
Na wyposażenie szkoły podstawowej w Rząśni  zabezpieczono 700.000,00 zł,   Kierownik oświaty  zwrócil się z prośbą  aby  z ząłącznika inwstycyjnego zmniejszyć o 20.000,00 zł  i przeznaczyć na zakup zastawy stołowej i drobny sprzęt do kuchni, który  nie stanowi środka trwałego.
Przedstawiła inne drobne zmiany w tym  w oświacie  między działami na wypłatę tzw. „13” dla pracowników na stołówki szkolne.
Po przedlożeniu informacji  opinię komisji budżetu i finansów w sprawie budżetu gminy na 2008 rok wypracowaną na wspólnym posiedzeniu  z udziałem przewodniczących pozostałych komisji rady gminy przedstawił Przewodniczący  Andrzej Sydłowski. Opinia komisji pozytywna.
Radny Boroń Sławomir nawiązując do przedłożonej informacji w sprawie budżetu powiedział, że   w inwestycjach jest o 1 mln  mniej środków w stosunku  do projektu, nad którym pracowała komisja.

Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk  powiedziała, że komisja pracowała nad projektem budżetu z 15 listopada 2007. Uwzględniając wszystkie wnioski należałoby mieć więcej  środków lub zrobić cięcia. Jednocześnie wyjaśniła, że inwestycje nie są wstrzymane, lecz przesunięty termin płatności.

Wójt odpowiedział, że  zgłoszono wiele wniosków, nie wszystkie mogły być przyjęte do realizacji na 2008 rok. W trakcie roku budżet się zmienia, będą  dyskusje i  będą zmiany.

Przewodniczący Marian Brożyna otworzył  dyskusję nad projektem budżetu, proponując składanie konkretnych wniosków, do których ustosunkuje  się i wyda opinię Wójt Gminy,  po czym nastąpi  głosowanie wnioskow.

1. Radny Boroń Sławomir  zgłosił wniosek o wykreślenie środków przeznaczonych na sport w kwocie 493.000,00 zł, skoro nie ma 15.000,00 zł na boisko w Gawłowie.

2.Radny Zdzisław Łakomski zapytał czy są zabezpieczone  środki na natryski  dróg.

Skarbnik Gminy poinformowała, że na zakup usług remontowych w drogach gminnych są zabezpieczone środki a dniu dzisiejszym dodakowe zwiększenie o kwotę 50.201,00zł. 
3.Radny Zdzisław Łakomski zapytał dlaczego jest tak duży wzrost w wynagrodzeniach osobowych  wszystkich pracowników, stwierdzając, że świadczy to o wzroście utrzymania pracowników. 
Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk  udzieliła szczegółowych wyjaśnień stwierdzając, że wynagrodzenia osobowe pracowników były liczone na  dzień 22 października 2007 zgodnie z zawartymi umowami, kontynuacja umowy  zobowiązuje do zabezpieczenia środkow na wynagrodzenia.  Ponadto wzrost jest spowodowany między innymi  powrotem pracowników z urlopów macierzyńskich, przysługującymi nagrodami jubileuszowymi,   zabezpieczeniem środków na  odprawy dla pracowników  odchodzących na emeryturę, zabezpieczeniem środków na tzw. „13” dla 22 pracowników zatrudnionych przez Powiatowy Urząd Pracy, którzy przepracowali  sześć miesięcy i nabyli prawo do tej nagrody. Poiformowała również, że faktyczny przewidywany wzrost wynagrodzeń na 2008 rok  jest przewidziany  o  2,3 %.
4.Radny Tomasz Pełka  zapytał, czy jest przewidziany zakup komputerów do biblioteki w Białej.

Wójt odpowiedział, że po wyposażeniu pracowni,  komputery  zostaną przeniesione do biblioteki.

Po wyczerpaniu dyskysji, kiedy nie było innych wniosków Przewodniczący zwrócił się do Wójta o wyrażenie  opinii czy wyraża zgodę  na  wycofanie środków ze sportu i przeznaczenie ich na zakup boiska w  Gawłowie w związku ze zgłoszonym wnioskiem pana Boronia.

Wojt odpowiedział, że nie wyraża zgody ponieważ uchwałą Rady Gminy  został zobligowany   do  jej realizacji. 
Radny Boroń Sławomir zapytał Wojta czy „Wirex” to strategiczny sponsor LKS „Czarni”           -   chodzi o  znaki na koszulkach zawodników.

Wojt odpowiedział, że pytanie to  należy skierować  do Przezesa LKS „Czarni”. 
Kiedy nie było więcej  pytań i wniosków Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczacych w posiedzeniu  9 głosami „za” przy 3  głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XII/86/2008 w sprawie uchwalenia  Budżetu Gminy na 2008 rok. 
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Interpelacje i zapytania.

Wolne wnioski.

1.Radny Zdisław  Łakomski  ponowienie interpelacji  w sprawie zabezpieczenia  dowozu dzieci  z Pęciaków do szkoły.

2.Radny  Marcin Ławniczek zapytanie w sprawie naprawy chodników - czy wykonywane były w ramach robót gwarancyjnych czy inny wykonawca.
- Kierownik referatu budownictwa  Pani  Łucja Brzezińska odpowiedziała, że chodniki są naprawiane w ramach robót  gwarancyjnych.
3. Radny Marcin Ławniczek  zwrócił  się do Wójta o zwiększenie częstotliwości usuwania śmieci w celu utrzymania porządku, szczególnie przy  zbiornikach  odpadów selektywnych.
4.Radny Boroń Sławomir zapytanie do Wojta w sprawie  zbiórki  śmieci  wielkogabarytowych typu lodówka, telewizor  itp.

- Wójt wyjaśnił,  że były prowadzone rozmowy  jeżeli chodzi o  zbiórkę śmieci, nie ma konkretnych uzgodnień, firma ma przedstawić  projekt cenowy i  inny odbiór niż worki plastykowe. Wójt wyjasnił, że  konkretnie zostanie to ustalone na komisji. 
Przewodniczący Marian Brożyna odpowiedział, że w przypadku zbiórki śmieci wielogabarytowych nie jest to takie proste, ponieważ należy  wyznaczyć  punkty składowania,  dni odbioru.
5.Radny Zdzisław Łakomski  złożył interpelacje o wyrównanie drogi  na   I  Działach.

- Wójt odpowiedział, że po  odbytym przetargu przystapią do realizacji drogi.

6.Radny Marcin Ławniczek zapytanie do Wójta - czy gmina już odzyskała  na własność pomieszczenie  od Klubu „Czarni”  oraz  zwrócił się do Wójta  w sprawie  boiska sportowego.
- Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o boisko  to  wszelkie prace należy zrobić wiosną, obecnie jest na to  za wcześnie.

7. Radny Mirosław Olczak zapytał Wójta co z odcinkiem starej drogi  wojewódzkiej na odcinku Ścięgna-Stróża krzyżówka / łącząca się z nową  drogą wojewódzką/, na której są dziury i  pozarastane pobocza.  Zaproponował aby uzgodnić z kopalnią, czy będą coś robić z ta drogą, lub niech przekażą  gminie.
8. Radny Tomasz Pełka  zgłosił wniosek do komisji rolnictwa  w sprawie wywozu śmieci wielkogabarytowych.

Wyjaśnień w sprawie  wynajmu świetlicy przez Klub „Czarni” udzielił kierownik Przemysław Cimcioch informując, że wniosek o dofinansowanie nie uzyskał akceptacji, teraz tylko od LKS „Czarni” zależy czy wypowiedzą  tą umowę.

10. Radny Mirosław Olczak zwrócił si, aby  ponaglić mieszkańców w celu  przyłączenia się do kanalizacji.

Kiedy nie było pytan i wniosków Przewodniczący Marian Brożyna  poinformował radnych, że Elektrownia i Kopalnia Bełchatów  zwróciły się z prośbą do Rady Gminy  o zajęcie stanowiska przeciwko działaniom związanym z ograniczeniem limitów emisji ton dwutlenku  węgla przez okres lat pięciu w zwiazku z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie  przyjęcia Krajowego Planu  Rozdziału Uprawnień do emisji dwutlenku węgla na lata            2008-2012 we wspolnym systemie handlu  uprawnieniami do emisji z dnia 20.12.2007 r.

Stwierdził, iż wejście w życie  projektu Rozporządzenia spowoduje katrasofalne skutki, związane z ograniczeniem produkcji energii, co jest  zjawiskiem bardzo niebezpiecznym w kontekście pojawiającego się  deficytu na  krajowe moce wytwórcze. Jest to tym bardziej dla nas niezrozumiałym, gdyż w bełchatowskim zagłebiu  energetycznym produkowany jest najtańszy prąd w Polsce. Przewodniczący przedstawił projekt stanowiska w imieniu Rady Gminy Rząśnia oraz Wójta Gminy Rząśnia  przeciwko  tym działaniom, które zostanie skierowane na ręce Prezesa Rady Ministrów i poddał pod głosowanie. Rada Gminy   13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku „wstrzymujących” poparła przedstawione stanowisko.  
Przewodniczacy  przypomniał radnym  o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych wraz  z załącznikiem PIT oraz złożeniu oświadczeń lustracyjnych.
Kiedy nie było pytań i uwag Przewodniczący podziękował za udział  i  o  godz.1545  zamknął obrady XII sesji Rady Gminy. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

Lucyna Aleksanderek
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