Protokół  
                                      z XIV  sesji Rady Gminy  Rząśnia

       odbytej  w dniu  05 czerwca  2008 roku  w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna  o godzinie 1217  otworzył sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, kierowników referatów i  jednostek   z terenu  gminy, sołtysów, Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia i jednocześnie radnego Rady Powiatu oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy   14 radnych  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał.
Radny Sylwester Sobczak nieobecny usprawiedliwiony.

Przewodniczący Marian Brożyna  zwrócił się do  radnych  czy  są uwagi lub wnioski co do porządku obrad.
Wójt Tomasz Stolarczyk nawiązując do tematu budowy boiska „Orlik” przedstawił  i poddał  pod dyskusję radnych  temat  zaadoptowania części  piekarni na pomieszczenia socjalne               / szatnie/  informując, że w dniu wczorajszym otrzymano pozytywną opinię i zgodę  na zaadoptowanie 150 m powierzchni kwadratowej części  budynku piekarni. Zwrocił się do radnych o wyrażenie opinii  w celu wprowadzenia punktu do porządku obrad. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek Wójta o wprowadzenie  punktu do porządku obrad. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 14 głosami”za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” poparła  wniosek Wójta o wprowadzenie punktu do porządku obrad.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 14 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów wstrzymujących przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

3.  Przyjęcie protokołu  z ostatniej sesji.

4.  Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.

5.  Interpelacje i zapytania.

6.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni za 2007 rok.

7.Podjęcie uchwały w sprawie opinii na temat projektów herbu, flagi, pieczęci i tablicy urzędowej Gminy Rząśnia.

8. Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru przewodniczących stałych  komisji rady  i ustalenia składu osobowego komisji.
9.Podjęcie uchwały w sprawie udziału  realizacji projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego / Wrota Regionu Łódzkiego/.
10.Podjęcie uchwały w sprawie  przekazania darowizny na rzecz  policji wyposażenia lokalowego Komendy Powiatowej Policji w Pajęcznie.
11.Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębach geodezyjnych: Krysiaki Broszęckie, Krysiaki Będkowskie, Kodrań-Kopy oraz Będków.

12.Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu dlugoterminowego z Banku Spółdzielczego w Kleszczowie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie  adaptacji budynku  stanowiącego mienie komunalne Gminy Rząśnia.

14.Podjęcie uchwały  w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2008.
Ad.3
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
 Przewodniczący Marian Brożyna zwracając się do radnych powiedział, że protokół był wyłożony  do wglądu, pytając czy są  uwagi lub zapytania do protokołu. Kiedy nie było uwag poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych  uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie wstrzymującym” przyjęła protokół.

 Radny Marcin  Ławniczek zapytał dlaczego nie została ujęta dyskusja radnych z Panią Prezes Zarządu Bełchatowsko-Kleszczowskiego Parku Przemysłowo-Techologicznego, która była dość ważna, szereg pytań było dosyć ciekawych dotyczyła między innymi zapytania w sprawie przeznaczenia  parku jako teren przemysłowy i  uciążliwy. 

Również radny Andrzej Szydłowski  poparł  wypowiedź radnego Ławniczka stwierdzając, że dyskusja dotyczyła spraw ważnych dla mieszkańców, między innymi padło pytanie, czy teren zostanie  przeznaczony pod przemysł  uciążliwy,uzyskując stwierdzenie, że  nie będzie.

W wyniku dyskusji uzgodniono, że zostanie sporządzony załącznik do protokołu, w którym zostaną zawarte najważniejsze wątki dyskusji.
Pkt.4

Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.
Wójt  Tomasz Stolarczyk przedstawił  informacje z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu.
Pkt.5

Interpelacje i zapytania.

1.Radny Andrzej Szydłowski do Wójta - Wójt zawsze twierdzi, że radni są jego przedstawicielami w terenie, a  skoro tak to chciałby aby byli tak traktowani. Dlatego zgłasza wniosek  o udzielanie odpowiedzi radnym na wnioski,   jeżeli nie bezpośrednio na sesji to sesji najbliższej   lub na piśmie.  Jako przykład przytoczył  naprawę chodników na osiedlu w Rząśni, twierdząc, że zgłaszał to  dwukrotnie i nie ma do tej pory   żadnego oddźwięku.
Zwrocił się również do radnego powiatu Piotra Kruka pytając, czy jako radni  powiatu mają wpływ na  pracę Kierownika Zarządu Dróg  w zakresie naprawy dróg powiatowych,  usunięcia gałezi z poboczy, wykaszania poboczy  itp. Stwierdził, że z tego co mu wiadomo Wójt monituje wszystkie  sprawy do Powiatu i nie ma żadnego odzewu.  
Wyczerpujących wyjaśnień udzielił radny powiatu Piotr Kruk  stwierdzając, że sprawa Powiatowego Zarządu Dróg zostanie poruszona na  najbliższej sesji  Rady Powiatu z propozycją  przekształcenia lub likwidacji  Powiatowego Zarządu Dróg.

Wójt  ustosunkował się do  zniszczenia chodników w wyniku   objazdu  samochodów przez osiedle w Rząśni wyjaśniając, że odbyło się to bez  zgody  Gminy. Stwierdził, że pomimo  wystąpienia z pismem do Zarządu Dróg w celu szybkiego spotkania i poczynienia uzgodnień w tej sprawie uzyskano  odpowiedź,  że nie jest  to sprawa  Zarządu, lecz  Starostwa – Wydziału Promocji. Pani Starosta natomiast wyjaśniła, że to Powiatowy Zarząd Dróg był inwestorem i on powinien usunąć usterki  wraz wykonawcą informując, że sprawa zostanie rostrzygnieta na najbliszej sesji powiatu.
2.Radny  Lech Mikołajczyk  zapytanie do Wójta:
- czy zabezpieczone pieniądze na rozbudową remizy w Białej zostaną  wykorzystane w tym roku, czy budynek OSP  znajdzie się w programie planowanych inwestycji,

- zwrócił się do radnego powiatu o interwencję w Powiatowym Zarządzie Dróg w celu usunięcia gałęzi na poboczach drogi powiatowej,
Radny powiatu Piotr Kruk wyjaśnił, że Powiatowy Zarząd Dróg tłumaczy swoją opieszałość tym, że  została zamówiona ładowarka i oczekują na sprzęt.

W sprawie rozbudowy  remizy Wojt wyjaśnił, że rozbudowa miała być prowadzona  korzystając ze wsparcia  środków unijnych w ramach  Programu  Regionów Obszarów Wiejskich, gdzie  można było pozyskać 500.000,00 zł  dlatego  oczekiwano na decyzję.  Nie będzie dalszego oczekiwania, zostanie ogłoszony przetarg i przystąpią do budowy.
2.Radny Marcin Ławniczek  zwracając się do Wójta powiedział, że zgadza się z tym,  że straty  powstały w wyniku objazdu, ale nie tylko, gdyż po czterech latach od wykonania  dróg i chodników chwasty wypychaja kostkę, a mlecze asfalt. 

Wójt odpowiedział, że na  drogach osiedlowych prowadzone były  kontrole  Unijne, Urzędu Skarbowego, NIK i  nie  było zastrzeżeń  co do jakości wykonania. Ponadto na  położony asfalt  jest  10 lat gwarancji.
3.Radny  Zdzisław Łakomski zgłosił:
- wykoszenie trawy i udrożnienie strumyka w Białej od szosy do sklepu – brak odpływu  / w okresie upałów unosi się fetor/,
- przyspieszenie  realizacji  inwestycji  budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Białej i Gawłowie / proponuje opracowanie planu perspyktywicznego ze wskazaniem, kiedy i co będzie realizowane/,
- obcięcie gałęzi na Pęciakach / maszyny rolnicze nie mogą przejechać/

- sprawa dowozu  dzieci z Pęciaków / chodzi  o poszerzenie  drogi o 1 metr, aby autobus  mógł  zawracać w celu zabierania dzieci/ 
-naprawa drogi gminnej łącząca gminę Rząśnia z gminą Kiełczygłów tzw. droga „Chorzewska” w formie natryskowej lub inny sposób, 
-  zaproponował udzielanie pomocy osobom starszym i  zniedołężniałym przez takie instytucje jak   GOPS lub Fundację Zdrowia stwierdzając,  że  w koordynacji Służby  Zdrowia i Wójta  mogą takie sprawy  załatwić/
- Wójt Gminy  odpowiedział, że jeżeli chodzi o wycinkę  gałęzi  będzie to robione w szerszym zakresie  po zatrudnieu osób z Powiatowego Biura Pracy, tam gdzie  zagraża to bezpieczeństwu będzie zrealizowane  bezzwłocznie,
- jeżeli chodzi o pomoc osobom starszym i zniedołężniałym  uważa, że pomoc jest udzielana na bieżąco i należycie.

Kierownik Urszula Barańska   stwierdziła, że  zawsze zaprasza i zwraca się do radnych lub sołtysów  aby zgłaszano  takie sytuacje, gdzie są osoby starsze i potrzebujące pomocy   aby  tę  pomoc mogły uzyskać.

4.Radny Mirosław Olczak zgłosił:
- uporządkowanie drogi wojewódzkiej poprzez wykoszenie  poboczy i usunięcia   wysypiska śmieci /droga bardzo zaniedbana/,
- naprawę drogi poprzez uzupełnienie ubytków,

- wyremontowanie  budynku OSP w Stróży,
- rostrzygnięcie  sprawy przystanków w Stróży- Stara Wieś,
- oświetlenie  drogi wojewódzkiej w celu zwiększenia  bezpieczeństwa mieszkańców/ na skrzyżowaniu  drogi wojewódzkiej oraz k/Pana Czarneckiego/.
Wójt odpowiedział, że wycinki  krzewów będą prowadzone,   jeżeli chodzi o naprawę dróg to w pierwszej kolejności będą to drogi  sródpolne a sprawy naprawy dróg należy zgłaszać do referatu budownictwa do  Pana Kozieła.  Jeżeli chodzi o  drogę wojewódzką  jest to sprawa kopalni i Urzędu Marszałkowskiego. Oświetlenia dróg będą  realizowane w przyszłości na zasadzie solarów.

5. Radny Marcin Dragan:

-  poruszył temat rozpoczęcia  budowy  budynku OSP w Zielęcinie,
-  zapytał dlaczego dzieci muszą płacić w szkole za kredę,

-  poruszył  sprawę zaniedbanego boiska w Zielęcinie,
-  naprawę wjazdów do posesji /  stwierdzając, że ludzie mają problemy z wjazdem na własną posesję/.
 Wójt odpowiedział, że jest podjęta uchwała w sprawie budowy remizy OSP, z braku środków nie jest realizowana, nie jest również przewidziana do realizacji w bieżącym roku.
W sprawie płatności za kredę przez dzieci  odpowiedział, że sprawę  wyjaśni , nic mu jednak nie wiadomo  aby dzieci płaciły za kredę.

- Sołtys wsi  Zielęcin  zabierając głos powiedziała, że dwoje jej  dzieci uczęszcza do szkoły i nigdy nie płaciły za krędę.

  W sprawie  zaniedbanego boiska przy szkole w Zielęcinie Wójt odpowiedział, że w każdej szkole jest dyrektor, który jako gospodarz odpowiada za sprawy szkoły, jak  również  jest pracownik gospodarczy, który powinien  zadbać i wykosić teren wokół szkoły w tym również boisko.
W sprawie  naprawy wjazdów  do posesji Wójt odpowiedział, że temat zostanie wyjaśniony prawdopodobnie  w przyszłym tygodniu, ponieważ ma dojść do spotkania  ze Starostą  w celu uzgodnienia wielu spraw,  między innymi sprawy wjazdów.
6.Radny Sławomir Boroń zgłosił:
- naprawę dziury paczerem  w kierunku Dworszowic/ stwierdził, że w maju był paczer, dziury miały być naprawione/
- zakup piłek dla LZS w Gawłowie,

- ponowił  wniosek wymiany trzech lamp w Gawłowie

Wójt odpowiedział,  że  działalność sportową na terenie gminy Rząśnia prowadzi LKS „Czarni”, który jest odpowiedzialny za sprawy sportu  i tam należy zgłaszać sprawy związane ze sportem. 
Odnośnie  wymiany  lamp    w Gawłowie, Wójt odpowiedział, że  jest to końcówka gminy a   oświetlenie jest z  gminy Sulmierzyce.  Była  przeprowadzona rozmowa  z Wójtem Gminy Sulmierzyce, lampy są już zdemontowane  ale nie są uzbrojone, gdy zostaną  uzbrojone zostaną podzielone i zamontowane.
7. Radny Andrzej Szydłowski :

- ponowił   wniosek  w sprawie naprawy drogi paczerem w miejscowości  Rząśnia- Górka 
8.Radny Marcin Ławniczek  zapytał  Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia  Piotra Kruka :

- jak wygląda sytuacja  jeżeli chodzi o  usługi stomatologiczne w  Gminnym Ośrodku Zdrowia  w Rząśni tzn., 
-czy jako Kierownik  uważa, że obecne wyposażenie gabinetu  stomatologicznego  jest wystarczajęce,
- czy są pomysły na to aby zatrudnić  jeszcze jednego stomatologa z racji tego, że  widzi  i zna odczucia mieszkańców, że szereg osób korzysta z usług  okolicznych  gabinetow stomatologicznych.
Kierownik Gminnego Ośrodka  Zdrowia w Rząśni  Piotr Kruk odpowiedział, że  Gabinet  Stomatologiczny jest ponad  strukturami Gminnego Ośrodka  Zdrowia, jest to Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej pod nazwą stomatologa, ktory  nie podlega  Ośrodkowi  Zdrowia, nie podlega też żadnej kontroli ze strony Ośrodka Zdrowia i nie ma możliwości wglądu w sprzęt gabinetu, bo jest to prywatny gabinet i to stomatologa należy pytać czy sprzęt jest wystarczający. Kierownik udzielił wyczerpujących wyjaśnień jeszcze raz podkreślając, że jest to niepubliczny prywatny  gabinet z kontraktem Narodowego Funduszu Zdrowia. 
Wójt  Tomasz  Stolarczyk poinformował radnych, że stomatolog dzierżawi gabinet wraz ze  sprzętem.  Jeżeli  jednak byłaby  wola Rady w sprawie dodatkowego wyposażenia gabinetu  to należałoby  się zastanowić  nad  możliwością zakupu sprzętu.   

Radny Ławniczek zapytanie do Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rząśni jak wygląda  sprawa realizacji  wypłat tzw. „becikowego”, czy osoby są powiadamiane, że istnieje możliwość skorzystania ze środków gminy,

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  Urszula Barańska udzieliła  wyjaśnień stwierdzając, że informacja o możliwości  uzyskania becikowego jest prowadzona  na bieżąco i na bieżąco  są dokonywane wypłaty.
Radny  Marcin Ławniczek do Wójta:

-  w jaki sposób gmina będzie  sprawdzała ilość   sprowadzonego kruszywa przez osoby, które
   wygrały przetarg na drogi,
- ponowił  wniosek zamontowania progów zwalniających na ul. Nowej i 30 lecia,
- ponowił  montaż lustra na  skrzyżowaniu ul. Nowej  z  ul.30 lecia,

- zgłosił montaż znaków zakazu zatrzymywania po jednej stronie na ul. Kościuszki od Urzędu
  Gminy do cmentarza, ul. Nowej między remizą strażacką a ośrodkiem  zdrowia oraz udostępnie  parkingu strażackiego dla pojazdów na zasadzie  porozumienia z OSP / prośba mieszkańców/,
- zapytał jak wyglada sprawa przyłączenia do kanalizacji mieszkanców Zielęcin – Stróża

- jak wyglada sprawa jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego.

Wójt odpowiedział, że  w informacji Wojta z działań od ostatniej sesji informował, że wszczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie z wolnej reki na dokończenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Są prowadzone negocjacje cenowe, po rozstrzygnięciu   jak najszybciej przystąpią do wykonania planu..
- w  sprawie znaku zakazu zatrzymywania  na ul. Kościuszki od urzędu w kierunku cmentarza powiedział, że będzie to zrealizowane przy zmianie organizacji ruchu, zostało wystosowano pismo do powiatu do komisji bezpieczństwa.
- w sprawie  progów zwalniających  wyjaśnił, że uzyskano pozytywną opinię komisji i w najbliższym czasie progi zostaną zamontowane.
- w sprawie parkowania  od ul. 1 Maja do Ośrodka Zdrowia po jednej stronie powiedział, że jest to temat nowy,  do tej pory nie zgłaszany,  który wymaga rozważenia,
- w sprawie montażu lustra Wójt wyraził pozytywną opinię, jednocześnie poruszył temat  przestawienia znaku stop  przy jego posesji na koniec skrzyżowania wraz z wymalowaniem linii, jeżeli będzie pozytywna opinia radnych i społeczeństwa.
Radny Ławniczek zapytał Wójta co dalej w temacie drogi Rząśnia –Wykno, ponieważ  w planie finansowym na 2008 rok na budowę  drogi Rząśnia - Wykno zabezpieczono  kwotę 150.000,00 zł,  ponowił pytanie jak będzie prowadzona kontrola   sprowadzanego  kruszywa. 

Wójt odpowiedział, że jeżeli są jakieś niejasności to dodatkowo będą  angażowani sołtysi i  radni. Przy odbiorze kruszywa jest pracownik i do  tej pory nie było zastrzeżeń. Skoro są jakieś podejrzenia, że coś jest nie tak, a  Pan to zgłasza i  słusznie  to znaczy, że należy zaangażować dodatkowe czynniki do kontroli.
9. Radny  Tomasz Pełka  do Wójta Gminy:

- kiedy będą zainstalowane  komputery w świetlicy / prosi o ostateczną odpowiedź/

- co z placami zabaw dla dzieci – czy będą realizowane w bieżącym roku,

- zgłosił naprawę drogi Biała pod lasem k/  Kałuży /  stwierdził, że skoro został rostrzygnięty przetarg na kruszywo prosi o solidne naprawienie drogi/.
Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o komputery jeszcze raz informuje, że  do szkoły w Białej jest przyznana pracownia komuterowa, po  zamontowaniu komputerów w szkole zostaną  również przekazane komputery do świetlicy. Terminu  nie potrafi określić, może to uczynić dyrektor szkoły.
Jeżeli chodzi o  urządzenie placu zabaw  odpowiedział, że udzielał już odpowiedzi, że  w roku bieżącym nie przewidziano środków w budżecie  na ten cel. Natomiast drogi będą naprawiane w miarę potrzeb.
Pkt. 6
Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego  Gminnego  Ośrodka Zdrowia w Rząśni za 2007 rok.

Przewodniczący  Marian Brożyna zwrócił się do Przewodniczący Komisji Zdrowia i Oświaty o  przedstawienie opinii w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finasowego Ośrodka Zdrowia w Rząśni. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Oświaty - Lech Mikołajczyk poinformował, że  komisja wydała pozytywną opinię  w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący Marian Brożyna przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności  13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  11 głosami „za” , przy braku głosów przeciw i braku wstrzymujących  zatwierdziła  roczne sprawozdanie  finansowe  Gminnego Ośrodka Zdrowia podejmując uchwałę Nr XIV/96/2008 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni za 2007 rok.
Kierownik   Gminnego Ośrodka Zdrowia – Piotr Kruk podziękował Radzie za przyjęcie sprawozdania.

Pkt.7

Podjęcie uchwały w sprawie opinii na temat projektow herbu, flagi, pieczęci i tablicy urzędowej Gminy Rząśnia.
Przewodniczący obrad powitał Pana Marka Adamczewskiego, jednego  z projektantow propozycji wersji herbu i pieczęci gminy Rząśnia. Stwierdził, że  przeprowadzono konsultacje społeczne, które nie są co prawda wiążące ale  wskazują  radnym jakie preferencje wyrażają mieszkańcy gminy.
Wójt Gminy  poinformował, że  za pośrednictwem poczty wysłano  ankiety do każdego gospodarstwa domowego gminy Rząśnia w celu zasięgnięcia opinii odnośnie  projektu herbu gminy. Wysłano   1331 szt. ankiet, do punktow zbiorczych  wróciło 320 szt. co stanowi 24,4 %. Zostały przedstawione trzy propozycje. Na tą okoliczność  został sporządzony  protokół z ustalenia preferencji mieszkańców Gminy Rząśnia. 

Propozycja   Nr 1  -  wrzosy  otrzymała  151 głosów
Propozycja   Nr 2  -  111 głosów

Propozycja   Nr 3  -    56 głosów.

Pan Marek Adamczewski powiedział, że  do wyłącznej właściwości  Rady należy podjęcie uchwały w sprawie  herbu gminnego. Herb zaproponowany i przyjęty przez gminę  musi spełniać odpowiednie wymogi i zasady heraldystyczne aby uzyskać pozytywną opinię  Komisji Heraldystycznej ulokowanej w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych   i Administracji. 
/ udzielił wyczerpujących wyjaśnień, odpowiadając na pytania radnych, wyjaśniając radnym czym będzie się kierowała komisja  przy wydawaniu opinii biorąc pod uwagę  między innymi  rolę i  zasługi dla danej miejscowości. W nawiązaniu do decyzji mieszkańców, którzy wskazali aby herbie były wrzosy Pan Adamczewski powiedział, że po zmniejszeniu znaku  na pieczęci będzie mała czytelność.
Radny  Zdzisław Łakomski zapytał czy z punku  heraldystyki było by możliwe połączenie  herbu Bielskiego z herbem wrzosu / uazasadniając swoją propozycję/.

Pan Marek Adamczeski odpowiedział, że Bielski jest osobą ważnną i tego  nikt nie podważa,  problem jest inny gdyż komisja  herakdystyczna zapyta między innymi, co Bielski wybudował, co zrobił dla tej miejscowości, gdzie sa drogi, wiadukty itp. Przedstawił zagrożenia, które mogą być powodem do wydania  negatywnej opinii.

Radny Marcin Ławniczek  nawiazując do stwierdzenia małej czytelności znaku  po jego zmniejszeniu stwierdził, że  również propozycja herbu świetych będzie mało czytelna po zmniejszeniu. Uważa, że należy uszanować decyzję  społeczeństwa, którzy  opowiedzieli się za propozycją wrzosu. Ogłoszono przerwę w obradach.
Przerwa o godz. 1427.

Obrady wznowiono o godz. 1450. Na obrady powrócił radny Grzegorz Wojewoda.

Radny Zdzisław Łakomski, powiedział, że Klub Radnych poprze projekt herbu, jeżeli w Białej powstanie popiersie Bielskich, który nada rangę  tej miejscowości i dlatego prosi Wójta  i radę  aby mieli to na względzie.

Przewodniczący wyjaśnil zasady głosowania  i zapytał, kto z radnych jest za tym aby w herbie  był znak wrzosu.  Radni jednogłośnie 14 głosami „za”  opowiedzieli się herbem ze znakiem wrzosu. Pozostałe  propozycje nie  uzyskały akceptacji.
Kiedy nie było innych uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” przy braku głosów przeciw i braku głosów  „wstrzymujących” podjęła uchwałę  o Nr XIV/97/2008 w sprawie  opinii na temat projektow herbu, flagi, pieczęci i tablicy urzędowej Gminy Rząśnia.
Pkt.7

Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w składach   komisji Rady Gminy Rząśnia.

Przewodniczący poinformował, że Klub radnych zgłosił o włączenie  do Komisji Rewizyjnej przedstawiciela Klubu zgodnie z ustawą, która  to gwarantuje. Powiedział również, że  zgodnie z wnioskiem musi być  zmiana w Statucie. Zapytał kto z radnych jest za  wnioskiem  o zwiększeniu  składu komisji do pięciu  osób proponując  w skład komisji Pana Zdzisława Łakomskiegoo przedstawiciela Klubu oraz nowo wybranego  radnego Pana Marcina Dragana. Kiedy nie było uwag poddał głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/98/2008 w sprawie  zmiany  uchwały Nr I/3/2006 Rady Gminy Rząśnia z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru przewodniczącyh stałych  komisji rady i ustalenia składu  osobowego komisji.
Pkt.7

Podjęcie uchwały w sprawie  realizacji projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu       e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego ( Wrota Regionu Łódzkiego)”.

Wójt Tomasz Stolarczyk powiedział, że urząd gminy został zobligowany do utworzenia systemu e-Urząd  Usług Publicznych. Wystąpiono  po środki z programu Norweskiego lecz nie uzyskano  środków. Ponownie wystąpiono poprzez Urząd Marszałkowski  po środki z zewnątrz.   Koszt wyliczony dla naszego samorządu to 110.000,00 zł.  Udział  kosztow własnych to 16.000,00 zł, reszta to środki unijne  do realizacji w latach 2009-2010.
Pytania  w sprawie  realizacji projektu  kierowali radni: Andrzej Szydłowski, Zdzisław Łakomski i Marcin Ławniczek . 
Wyjaśnień udzielił Sekretarz  Urzędu Gminy Jan Kałużny. Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14  radnych uczestniczących w posiedzeniu podjęła uchwałę 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” o  Nr XIV/99/2008 w sprawie  udziału w realizacji projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego ( Wrota Regionu Łódzkiego).
Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie  przekazania w formie darowizny na rzecz policji wyposażenia lokalowegop Komendy Powiatowej Policji w Pajęcznie.

Wójt Tomasz Stolarczyk poinformował radnych, że Komendant Powiatowej Policji w Pajęcznie  zwrócił  się o wsparcie finansowe   w celu  wyposażenia  lokalowego w postaci  zakupu mebli. Temat był omawiany na komisji oświatowej z propozycją przekazania 6.500,00 zł.
Radny Marcin Ławniczek powiedział,  że powtórzy  to co powiedział wczoraj na komisji. Rozumie  problem policji, że sytuacja tych jednostek jest ciężka ale bezpieczeństwo można również rozumieć  w ten sposób, że za  te 6.500,00 zł ufundujemy  łacuchy, które odgradzają chodniki przy szkole od jezdni, będzie to większe bezpieczeństwo niż zakup mebli dla Prewencji Policji w Pajęcznie.
Wójt powiedział, że  również inne samorządy  wspierają i doposażaja policję, jeżeli chcemy mieć jakieś bezpieczeństwo i porządek na terenie gminy  trzeba policję wspomagać.
Radny  Zdzisław Łakomski powiedział, że zgodnie z ustawą nie można przekazywać  pieniedzy, tylko zakupić meble.

Wójt odpowiedział,  że zostaną zakupione i przekazane meble   o czym  mówi projekt uchwały.

Kiedy nie było więcej  uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod glosowanie. Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za” przy  dwóch głosach „przeciw” i braku głosów  wstrzymujących podjęłą uchwałę               Nr XIV/100/2008 w sprawie  przekazania  w formiedarowizny na rzecz policji wyposażenia lokalowego Komendy  Powiatowej Policji  w Pajęcznie

Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze  bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębach geodezyjnych: Krysiaki Broszęckie, Krysiaki Bękowskie, Kodrań -  Kopy oraz Będków.

Wójt powiedział, że zgodnie z uzasadnieniem musimy  systematycznie  kopalni przekazywać i  sprzedawać grunty  informując, że z reguły są to drogi i jest to nieuniknione. Mając taką uchwałę w przypadku sprzedaży dajemy do wyceny i wiemy ile pieniędzy wpływa do budżetu.

Radny Andrzej Szydłowski  zwrócił się do Wójta, że na jednej z sesji prosił aby Wójt składał informację ze sprzedaży gruntów na rzecz kopalni. 

Wójt odpowiedział, że jeszcze nic nie zostało sprzedane a po każdej sprzedaży informuje radnych.

Radny Szydłowski zapytał Wójta  jak mają jeździć mieszkańcy Broszęcina  po drodze Broszęcin w kierunku  Rząśni skoro są tam  wywiezione bardzo duże kamienie. Jedna droga ma być zamknięta a druga nie jest przygotowana.

Wójt odpowiedział, że  droga przebiega przez gminę Kiełczygłów i cały czas jest w budowie. Droga została naprawiona i była w miarę możliwości przejezdna. Było zgłoszenie, że droga jest źle naprawiona, zgłoszono do naprawy i  miała być  naprawiona.

Radny Andrzej Płuciennik powiedział, że było spotkanie z mieszkańcami Marcelina, w którym uczestniczył Wójta Gminy. Mieszkańcy zgodzili się na objazd, kopalnia obiecała,że droga będzie przejezdna. Poprosił aby w przypadku wyrażenia zgody przez Radę  na sprzedaż  działek w Akcie Notarialnym  zrobić zapis, żeby  mieszkańcy mieli zabezpieczony dojazd do pól.

Kiedy nie było więcej uwag Przewodniczący Marian Brożyna przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy  w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę  Nr XIV/101/2008  w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrebach geodezyjnych: Krysiaki Broszęckie, Krysiaki Będkowskie, Kodrań-Kopy oraz Będków.
Przerwa w obradach o godz. 1545.

Obrady wznowiono o godz. 1600.
Pkt.11
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na mienie  komunalne  nieruchomości w Gawłowie z przeznaczeniem na boisko sportowe.

Radny Sławomir Boroń zwrócił się do Przewodniczącego obrad z wnioskiem  o wycofanie z porządku obrad punktu dotyczącego  nabycia na mienie komunalnenie ruchomości w Gawłowie  z przeznaczeniem na boisko sportowe  i przełożenie pod obrady następnej sesji w celu poczynienia pewnych uzgodnień i wyjaśnień związanych z wykupem gruntu.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie 14 głosami poparła wniosek radnego Boronia o wycofaniu punktu z porządku obrad.

Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie zaciagnięcia kredytu z Banku Spółdzielczegow Rząśni.

Wójt  powiedział, że wszyscy wiedzą, że w budżecie wystąpił deficyt w wysokości 5.300.000,00 zł. Żeby nie zwalniać prowadzonych inwestycji  jest propozycja zaciągnięcia kredytu w wysokości 4.000.000,00 zł. Bank został wyłoniony w  drodze przetargu, 3 banki pobrały  ofrety, do przetargu przystapił 1  bank.

Radny Zdzisław Łakomski  zapytał  jaki jest dochód w stosunku do zaplanowanych dochodów.
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, że  na  dzień 21 maja jest dochód w wysokości 7.370.000,00 zł.
Radny  Zdzisław Łakomski zapytał czy zostały zapłacone  zakończone  inwestycje.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie została uregulowana droga Biała Ameryka ze względu na brak środków finansowych.

Radny Andrzej Szydłowski zapytał czy była robiona symulacja ile musimy oddać odsetek

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że symulacja była robiona wg  obecnie obowiązujących stawek WIBORU. WIBOR to stopa procentowa używana do rozliczeń na jakich banki udzielają sobie pożyczek.

Na pytanie radnego Łakomskiego na jaki okres był brany kredyt  Skarbnik odpowiedziała, że kredyt będzie brany na 4 lata  ze spłatą od stycznia 2009 roku / udzieliła  wyjaśnień w sprawie zaciągniętego kredytu/.

Kiedy nie było  pytań i uwag Przewodniczący przedstawił  projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczący h w posiedzeniu 9 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  5 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę                   Nr XIV/102/2008 w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Banku Spółdzielczego w Kleszczowie.
Pkt.13

Podjęcie uchwały w sprawie adaptacji budynku  stanowiącego  mienie komunalne Gminy Rząśnia.

Wójt ponownie wyjaśnił, że w związku z przystąpieniem do budowy  boiska   „Orlik 2012”,  i uzyskaniem pozwolenia przystępują do  adaptacji budynku byłej piekarni z przeznaczeniem na pomieszczenia socjalne.

Kiedy nie było uwag przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  Rada Gminy w obecności 13 radnych  obecnych na posiedzeniu jednogłośnie 13 głosami „za”, przy braku  „przeciw” i braku „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr  XIV/103/2008 w sprawie   adaptacji  budynku stanowiącego mienie komunalne Gminy Rząśnia.
Przerwa w obradach o godz. 1640.

Obrady wznowiono o godz.1655.
Pkt.14

Podjęcie uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy  na rok 2008.
Skarbnik Gminy Elzbieta Ratajczyk  przedstawiła proponowane zmiany, ktore zostały przesłane radnym wraz z projektem uchwały polegające na zwiększeniu  dochodów i wydatków  budżetowych o kwotę 151.800,00 zł.

Na zwiekszenie dochodów wpływa:

- umowa zawarta  z Urzędem Marszałkowskim w Łodzi o dotację  z funduszy celowych w wysokości 110.000,00 zł z przeznaczeniem na modernizację  dróg śródpolnych,

- decyzja  ŁUW dotycząca  dotacji celowej przeznaczonej na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników w wysokości 21.800,00 zł,
- umowa  z Zakładem Wykonastwa Sieci Elektrycznych Rzeszów Sp. z o.o  o przekazaniu gminie kwoty 20.000,00 zł  na wydatki związane z planem zagospodarowania przestrzennego / opracowanie projektu  MPZP w zakresie  linii elektroenergetycznej 400 kV/.

Wydatki zostały zwiększone o tą samą kwotę, która  dotyczyła zwiększenia dochodów i została przeznaczona :
- na budowę dróg śródpolnych – 120.000,00 zł, w tym 10.000,00 zł  są to środki własne z uwagi na 50% udział w modernizacji tych dróg,

- na opracowanie MPZP 20.000,00 zł,

na zakup wyposażenia Komendy Policji zaplanowano 6.500,00 zł,

- na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników – 21.800,00 zł,

na koszty obsługi bankowej Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej / świadczenia rodzinne/,

- 3.000,00 zł.

Na zwiększenie wydatków, które nie znalazły pokrycia w zwiększonych dochodach zmniejszono rezerwę celową w zarządzaniu kryzysowym o 19.500,00 zł.

Zarządzeniem Wójta Nr 14/2008 z dnia 20 maja 2008 roku zwiększono dochody i wydatki o 77.927,10 zł zgodnie  z decyzjami ŁUW w Łodzi:

- na realizację  ustawy  o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej  -  34.153,10 zł,

-na pomoc państwa w zakresie dożywiania - 4.294,00 zł,

- na program nauczania języka angielskiego -  39.480,00 zł.

Budżet po zmianach wynosi:

- dochody - 21.659.719,10 zł

-wydatki   - 25.126.548,10 zł

Radny Andrzej Szydłowski zaproponował  przeznaczenie  13.000,00  złotych z rezerwy budżetowej   na zegar do kościoła w Rząśni,  oraz zaproponował potrącenie 500,00 zł   ze swojej diety.

Wójt wyraził zgodę na przeznaczenie  13.000,00 zł z rezerwy budżetowej.

Kiedy nie było uwag i pytań  Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały  po zmianach . Przewodniczący poddał  projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. Rada  Gminy 7 głosami „za” przy  2 głosach „przeciw”  i 3 głosach „wstrzymujacych” podjęła uchwałę  Nr XIV/104/2008 w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Pkt.15

Wolne wnioski.

1. Radny Lech Mikołajczyk zgłosił wniosek w sprawie  ułożenia kostki wokół kościoła w Białej.

2. Radny Mirosław Olczak  zapytanie w sprawie rozpoczęcia konserwacji epitafium w kościele w Stróży.

Kiedy nie było więcej  wniosków Przewodniczący podziękował za udział  i  o godz. 1730 zamknął obrady XIV sesji Rady Gminy w Rząśni. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Lucyna Aleksanderek
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