                                                            Protokół  
                  z XV  sesji Rady Gminy z dnia 1 lipca 2008 roku odbytej 

                                     w sali sesyjnej  Urzędu Gminy w Rząśni
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna  o godzinie 1215  otworzył sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, kierowników referatów, kierowników jednostek  organizacyjnych z terenu gminy Rząśnia, Pań i Panów sołtysów oraz przedstawicieli  prasy oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy   14 radnych  co wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 osób  stanowi  quorum  pozwalające na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał. Następnie  zwrócił się do  radnych pytając czy  są uwagi lub wnioski co do porządku obrad.
Wójt Tomasz Stolarczyk wnosił o wprowadzenie dodatkowych punktów do porządku obrad:

1.Podjęcia uchwały w sprawie przekazania dotacji na zakup ambulansu sanitarnego dla  Powiatowej Stacji Ratownictwa Medycznego w Pajęcznie  w wysokości 10.000,00 zł, uzasadnił wniosek i zwrócił  się do Rady o wyrażenie zgody na wprowadzenie punktu  do porządku obrad.
2. Wyrażenia zgody na przedłużenie terminu realizacji inwestycji rozbudowy Szkoły Podstawowej w Rząśni   w związku występującymi przeszkodami  rozbudowie na starej części  szkoły.

 3. Radny Sławomir Boroń zwrócił się do Przewodniczącego  o wprowadzenie do porządku obrad punktu w sprawie nabycia na mienie Gminy Rząśnia nieruchomości położonej w Gawłowie, który na jego  wniosek został wycofany na poprzedniej  sesji. 
Wójt  zwracając się do Pana Boronia powiedział, że ustalenia były takie, że wcześniej  miało dojść do spotkania z mieszkańcem Gawłowa,  od którego ma zostać nabyta  nieruchomość.

Radny Sławomir Boroń  odpowiedział, że osoba ta pracuje i nie ma kiedy się spotkać  ale wyraża zgodę na sprzedaż.

Wójt odpowiedział, że może się spotkać w dogodnie ustalonym terminie nawet w sobotę lub niedzielę.

4.Radny Tomasz Pełka zwrócił się do Przewodniczącego  w sprawie  punktu 5 porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród Wójta Gminy Rząśnia.  Stwierdził, że temat ten był omawiany na komisji oświaty,  komisja opowiedziała się negatywnie proponując, żeby wysokość  nagród była podawana do publicznej wiadomości. Pyta więc dlaczego  wróciło to  na obrady.
Wójt powiedział, że temat był omawiany na komisji ale w sprawie nagród wnioskował   kapelmistrz, dlatego punkt ten został zaproponowany do porządku  obrad.
Radny Marcin Ławniczek podkreślił, że skoro temat był  omawiany na   komisji,  która jest władna do wydania takich decyzji,  dlaczego  jest to zmienione. 
Wójt odpowiedział, że kapelmistrz miał  być na sesji, nikt nie zna powodu nieobecności Pana kapelmistrza.  Stwierdził również, że jako Wójt  jest za  przyznawaniem  nagród w/g obecnie obowiązujących zasad.
W wyniku dyskusji radny Marcin Ławniczek zgłosił wniosek o wykreślenie punktu 5 z porządku obrad sesji uzasadniając swój wniosek.
Kiedy nie było  więcej uwag i wniosków odnośnie  porządku obrad Przewodniczący zaproponował przegłosowanie  kolejno zgłoszonych wniosków.

- Radny Marcin Ławniczek powiedział, że przed głosowaniem chciałby zasięgnąć opinii   Przewodniczącego Komisji Budżetu skąd  znajdą się pieniądze na dofinansowanie  zakupu karetki pogotowia,  skoro budżet jest napięty i od dawna ich  postulaty  nie są realizowane,  natomiast każde inne pojawiające się są stwierdzajac,  że najpierw była policja a teraz  karetka pogotowia.
Przewodniczący obrad odpowiedział, że jeżeli punkt wejdzie pod obrady, będzie dyskusja nad punktem, będzie  można zadawać pytania.

Radny Zdzisław Łakomski powiedział, że gdyby Wójt składał projekt to by go otrzymał,  pyta więc gdzie jest ten projekt .

Wójt odpowiedział, że projekt zostanie  przygotowany, jeżeli wejdzie pod obrady.

Radny Zdzisław Łakomski zaproponował aby  Wójt złożył projekt uchwały, który radni rozpatrzą.

Przewodniczący powiedział, że najpierw musi być ustalony porządek obrad.

Radny Marcin Ławniczek powiedział, że przewodniczący zaprzecza sam sobie, ponieważ jeżeli oni składają projekt  uchwały  to musi to być na piśmie, do wglądu  przed sesją.
Przewodniczący powiedział, że Wójt i każdy radny ma prawo do składania wniosków, natomiast gdy  projekt uchwały  składa grupa radnych to ma obowiązek złożyć  na  7 dni przed sesją.

Radny Zdzisław Łakomski zapytał czy to jest wniosek czy projekt uchwały.

Przewodniczący obrad  wyjaśnił, że jest to wniosek o wprowadzenie  punktu  do porządku obrad a projekt uchwały będzie, jeżeli wniosek zostanie  przegłosowany.
Radny  Tomasz Pełka zapytał jak można głosować za projektem uchwały nie znając jego  treści tym bardziej, że dotyczy to sprawy finansowych. 

Przewodniczący ponownie  powiedział, że tak Wójt  jak i radni mają prawo  składania wniosków przed  przyjęciem porządku obrad.
Radny Zdzisław Łakomski zaproponował ogłoszenie przerwy na przygotowanie projektu.

Przewodniczący  powiedział, że w pierwszej kolejności należy ustalić porządek obrad.
Wójt zwracając się do radnych powiedział, że po to są sesje  i dyskusja nad projektami  uchwał aby w poszczególnych sprawach  radni mogli się wypowiedzieć. Powiedział również, że będzie  przerwa na zapoznanie się z projektem oraz dyskusja w celu wyrażenia swojej opinii. Zwrócił  się do Przewodniczącego obrad  prosząc aby poddał pod głosowanie  wniosek  gdyż uważa, że udzielanie pomocy w celu ratowania zdrowia  naszym  mieszkańcom  to cel szczytny i niezbędny.
Przewodniczący zwrócił się do radnych i poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski o rozszerzenie porządku obrad:

1. Wniosek Wójta – w sprawie podjęcia uchwały o udzielenie dotacji  na  zakup karetki pogotowia ratunkowego dla ZOZ Pajęczno.
Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 11 głosami”za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”  poparła wniosek  o rozszerzeniu porządku obrad.

2. Wniosek Wójta – podjęcie uchwały  o przedłużenie okresu  inwestycji  rozbudowy  Szkoły Podstawowej w Rząśni.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  10 głosami „za” przy braku głosów „przeciw”  i 4 głosach  wstrzymujących  poparła wniosek o rozszerzenie porządku obrad.
3. Wniosek radnego Sławomira Boronia – o  podjęcie uchwały w sprawie zakupu gruntu na boisko sportowe w Gawłowie.

     Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 7 głosami „za” przy 5 głosach „przeciw i 2 głosach „wstrzymujących” poparła wniosek o rozszerzeniu porządku obrad. 

    4.
 Wniosek radnego Marcina Ławniczka –  o wycofanie     z    porządku   obrad  punktu  5  w sprawie zasad i trybu  przyznawania nagród Wójta Gminy Rząśnia za osiagnięcia  w dziedzinie  twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.
Rada Gminy w obecności  14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  8 głosami”za” , przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących” poparła wniosek o wycofaniu punktu z porządku obrad.
Przewodniczący obrad  przedstawił porządek obrad po zmianie, który przedstawia się nastepująco:

3.   Informacja Wójta z działań od ostatniej  sesji.
4. Interpelacje i zapytania.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały z dnia 12 września 2003 roku w sprawie przystąpienia do rozbudowy budynku  Szkoły Podstawowej w Rząśni wraz z salą  gimnastyczną.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dotacji na zakup ambulansu sanitarnego dla Powiatowej Stacji Ratownictwa Medycznego w Pajęcznie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na mienie Gminy Rząśnia nieruchomości położonej w Gawłowie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2008.

9. Wolne wnioski.

Pkt. 3 
Informacja Wójta z działań od ostaniej sesji.

Wójt przedstawił informację  z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu.
Pkt.4

Interpelacje i zapytania.  

1.Radny Juszczyk Sławomir zgłosił o:
- utrzymanie porządku na przystankach i wokół przystanków w tym wykaszanie trawy

Wójt odpowiedział, że przystanki są  sprzątane ale  ciągle  zaklejane pomimo, że obok stoją słupy ogłoszeniowe. Trawy wokół przystanków będą wykaszane na bieżąco.

2.Radny Mirosław Olczak 

-  ponowił  wniosek w sprawie wykaszanie traw przy drogach gminnych

3. Radny Marcin Ławniczek 

- ponowił  interpelację  w imieniu mieszkańców i własnym w sprawie zamontowania progów  i lustra na ul. 30 lecia, oraz zamontowania znaku zakazu  zatrzymywania  po jednej stronie na ul. Kościuszki i  ul. Nowej.
Wójt odpowiedział, że na drogach powiatowych każde postawienie znaku musi przejść pewną procedurę czyli opracowany projekt wraz z uzyskaniem pozytywnej opinii komisji powiatowej. Poinformował, że wystąpiono z pismem w sprawie zmiany oznakowania  na rondzie oraz o ustawienie znaków zakazu postoju i  będzie to możliwe do realizacji po uzyskaniu pozytywnej opinii policji i komisji powiatowej. 
4. Radny Zdzisław Łakomski

- ponowił  interpelację w sprawie  uruchomienia dowozu dzieci z Pęciaków do szkoły w Białej. Stwierdził, że uczestniczył w trasowaniu  drogi. Ponieważ są kłopoty z nawracaniem autobusu prosi w imieniu mieszkańców i swoim o wykonanie wjazdu poprzez jego poszerzenie i wydłużenie trasy w celu umożliwienia nawrotu autobusu, aby dzieci od                  1 września mogły być dowożone do szkoły  i proprosił o udzielenie   odpowiedzi na piśmie.

- ponowił  interpelację w sprawie pogłębienia i udrożnienia rowu odpływowego i wykoszenie trawy w Białej - Stara Wieś /woda nie ma odpływu i w okresie upalnych dni  unosi się fetor/,

- zwrocił uwagę na wywieszanie flag przez instytucje państwowe i społeczne  na całej  gmnie w okresie świąt państwowych  stwierdzając, iż należy zmobilizować nie które jednostki Ochotniczych  Straży  Pożarnych do wywieszania  flag.
Wójt zaprotestował odnośnie krytyki nie wywieszania flag  w okresie świąt państwowych czy kościelnych. Powiedział, że  obserwuje i  stwierdza, że jest to już nawyk, flagi są wywieszane nie tylko na budynkach instytucji państwowych czy OSP ale  i budynkach prywatych. Być może, że zapomniano wywiesić flagi na budynku OSP w Białej , należało więc podjechać i przypomnieć tym bardziej Pan Łakomski  mieszka w tej miejscowości.

Jeżeli chodzi o rowy to dziwi go fakt, że w okresie suszy unosi się fetor dlatego należy przypuszczać, że ktoś wypuszcza ścieki.

W sprawie  dowozu dzieci  Wójt wyjaśnił, że w  miesiącu  sierpniu  będzie trasowanie dowozu  z udziałem komisji,  na które  zostanie poproszony Pan Łakomski.
5.Radny  Piotr Sokołowski  ponownie zgłosił wniosek o:

- utrzymanie porządku na drodze powiatowej Rząśnia- Będków/ zarośnięte pobocza/

- utrzymanie porządku od skrzyżowania do drogi wojewódzkiej / zaśmiecone i zarośnięte pobocza/

Wójt odpowiedział, że  droga Rząśnia - Będków  jak i droga Będków do drogi wojewódzkiej mają status drogi powiatowej i do powiatu należy utrzymanie porządku na drodze. Jeżeli chodzi o zaśmiecanie poboczy to  trudny temat, ma na to wpływ nasza osobista kultura, pomimo tego, że temat ten co roku  jest poruszany na zebraniach wiejskich. 
Radny Boroń zapytanie do Wójta -  co słychać w sprawie  założenia lamp oświetleniowych w Gawłowie.
Wójt odpowiedział, że jest to odcinek drogi oświetlany przez Sulmierzyce. Wstępne rozmowy z Wojtem Sulmierzyc  były, wyraża zgodę i  lampy  zostaną założone.
Radny Marcin Ławniczek  nawiązując do posiedzenia komisji z udziałem wszystkich radnych, wykonawcy i inspektora nadzoru w sprawie dodatkowych  prac na budowie szkoły  powiedział, iż  uważa, że jest to sztucznie wytworzony problem, żeby przedłużyć termin wykonania  i wyciągnięcie dodatkowych pieniędzy -  uzasadniając swoją wypowiedź.
Wójt stwierdził, że  nikt nie przewidział wielu spraw, nikt wcześniej nie sygnalizował badania stropu, to wyszło teraz. Na spotkaniu z projektantem i wykonawcą stwierdzono, że muszą być dodatkowe położone cztery belki, a w związku z tym musi być opracowana  dodatkowa dokumentacja bo wykonawca nie wejdzie na budowę bez projektu i to jak gdyby determinuje czas. 
Po  wyczerpującej dyskusji Wójt zwrócił się do radnych stwirdzając, że wszelkie wskazane błedy i niedociagnięcia będą  usuwane.  Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych zarzutów tak do wykonawcy czy inspektora. Dziś należy podjąć decyzję czy zatrzymujemy budowę, czy robimy dalej aby można było wprowadzić dzieci do szkoły w dniu 1 września. 

6. Radny Andrzej Szydłowski nawiazując do wywozu śmieci wielkogabarytowych  zwrócił się do Wójta  o  zdyscyplinowanie  mieszkańców do zawierania umów  na kosze do wywożenia śmieci.
Wójt odpowiedział, że w  celu zmobilizowania mieszkańców zostanie powtórzona  akcja kontroli a zarazem namowy mieszkańców do zawieranie umów, w której  uczestniczyli pracownicy, strażacy i  sołtysi.Akcja ta dała lepsze rezultaty niż karanie mieszkańców.

7. Radny Mirosław Olczak;
- ponownie zgłosił  wniosek o wykoszenie zarośniętych poboczy i usunięcie wysypiska śmieci  oraz  naprawę uszkodzonej nawierzchni na drodze wojewódzkiej,

- zwiększenia  ilości pojemników na zbiór plastyku i  szkła,

- przebudowę wodociągu w celu podłączenia wody

Wójt odpowiedział, że pobocza  zostaną wykoszone, jeżeli jest wysypisko śmieci zostanie to sprawdzone i usunięte. Natomiast  naprawa drogi nie jest w kompetencji gminy ponieważ jest to droga wojewódzka.
8.Radny Tomasz Pełka zgłosił o:
- poprawienie nawierzchni drogi Biała pod lasem poprzez nawiezienie kruszywem w ilości          3 składów, 

-  poruszył sprawę dowozu dzieci przez Biała - Ameryka / chodzi o przedłużenie kursu dowożenia dzieci do szkoły/,
- wniósł uwagi do jakości materiałów  rozbudowywanej  szkoły w Rząśni  sygnalizując, że należy się temu przyjrzeć.

Wójt  odpowiedział, że na wszystkie materiały jest gwarancja, jeżeli są jakieś uwagi prosi aby  to zgłaszać, aby móc na bieżąco rozwiązywać problemy.

W sprawie przedłużenia trasy dowozu dzieci Wójt poinformował, że w miesiącu sierpniu będzie trasowanie, dlatego proponuje zgłoszenie wniosku  do Przewodniczącego komisji oświaty. Drogi będą  nawożone wszędzie  gdzie będzie to konieczne.
9.Radny Tadeusz Rakowiecki przypomniał o nawiezieniu drogi kruszywem w ilości 1 składu                        k/ posesji  Pana Ławniczka oraz nawiezienie kruszywem parkingu przed świetlicą
 w Reklach.
10.Radny Marcin  Dragan zapytał co z wjazdami do posesji przy drodze powiatowej, poprosił o naprawę przystanków i  zapytał czy nie można zakupić koszy z przeznaczeniem  obok przystanków znajdujących się  przy drodze wojewódzkiej w celu  utrzymania czystości.
- Wójt  odpowiedział, że wjazdy zostaną  poprawione, terminu nie może podać informuje tylko, że   w tym celu  będzie  spotkanie  z Panią Starostą. 
W sprawie naprawy przystanków odpowiedział, że przystanki nie są gminne i  pomimo tego, że ciągle ktoś je uszkadza nie może ich naprawiać, nie może  też postawić koszy przy przystankach bo jest to przy drodze wojewódzkiej.
11. Radny Sławomir Boroń zgłosił o doposażenie samochodu strażackiego w postaci zakupu drabiny strażackiej, która jest niezbędna przy wyjazdach do  gaszeniu pożaru.

Wójt  powiedział, że powie to co sygnalizował na spotkaniu z jednostakami OSP. Jednostki chcą  doposażeń, chcą zawody strażackie, chcą  nagrody, zaproponował więc   zmniejszenie  nagród, aby doposażyć jednostki ponieważ przewidywał, że taka sytuacja będzie. Zarząd Straży podjął decyzję, że więcej przeznacza na zawody strażackie.   W obecnej sytuacji należałoby albo zmniejszyć kwotę przeznaczoną  na zawody strażackie,   albo dokonać zakupu  drabiny w ramach nagród.
Przewodniczący ogłosił  20 minut przerwy.

Radny Andrzej Szydłowski poprosił  o 30 mint przerwy w celu odbycia  komisji budżetowej. 

Przerwa w obradach o godz. 1345.

Obrady wznowiono o godz. 1427.
Pkt.5
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały z dnia 12 września 2003 roku w sprawie przystąpienia do rozbudowy Szkoły Podstawowej w Rząśni wraz z salą gimnastyczną.

Wojt Tomasz Stolarczyk zwracając się do radnych powiedział, że  w związku z problemami, które wynikły na starej części szkoły jest zagrożony termin zakończenia  inwestycji   w miesiącu  sierpniu.  W  związku z tym zwrócił się  do Rady o przedyskutowanie tematu  w celu wyrażenia zgody na  przedłużenie terminu realizacji prowadzonej inewstyji. Wyjaśnił, że projektant nie zdąży zrobić niezbędnej dokumtacji  na starej części szkoły, nie przewidziano też, że trzeba będzie skuć tynki   tam gdzie będzie instalowane  światło  i centralne  ogrzewanie oraz położyć tynki gipsowe lub  wygipsować   ściany. 
Radny Zdzisław Łakomski powiedział, że w tym wszystkich chodzi  o to, że przed  podejmowaniem decyzji o inwestycji  powinna być  świadomość tego, że  tynki należy skuć wcześniej, a przed konkretną inwestycją  należało zrobić  ekspertyzę  co się chce zrobić. Teraz stajemy przed faktem, że musimy to zrobić. Mówienie jednak, że w tym momencie powstała ta sytuacja  nie jest na miejscu. 
Następnie poprosił aby Skarbnik Gminy udzieliła wyjaśnień  ile wynosi dług gminy i  czy nie można by  skończyć tej inwestycji w tym roku.  Zapytał czy są zrobione  wyliczenia ile jeszcze  potrzeba  funduszy do zakończenia inwestycji, bo żeby przedłużyć termin trzeba wiedzieć  jak jest zaawansowa obecna inwestycja. Ponadto prosił o poinformowanie  ile  już kosztowała inwestycja i czy istnieje groźba, że się nie skończy w tym roku oraz jaka  jest potrzebna kwota  do jej zakończenia zwracając  się do Wójta, że już w ubiegłym roku przedłużano termin realizacji inwestycji.
 
Wójt stwierdził, że dziwi go to pytanie bo na komisji, w ktorej uczestniczył Pan Łakomski służby odpowiedzialne za prowadzoną inwestycję udzieliły konkretnych wyjaśnień na temat  powodów zagrożenia ukończenia inwestycji w terminie, łącznie z zaleceniami Sanepidu. Wyjaśnił również sprawę możliwości pozyskiwania środków unijnych stwierdzając, że można było  sięgnąć tylko po środki w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego ale do tej pory tego programu nie ma  w naszym województwie,  program po prostu jest nie aktywny.  Wójt wyjaśnił, że można było skorzystać  ze środków z Ministerstwa Sportu na halę sportową i to uczyniono  otrzymując 1.000.000,00 zł. 
Podkreślił, że nie było by zagrożenia terminu zakończenia inwestycji  gdyby nie dodatkowe prace. Dlatego zraca się do radnych z  pytaniem czy ma wykonywać te dodatkowe prace czy pozostawiamy tak jak  jest zaprojektowane.

Przewodniczący obrad  zwrócił się do Pani Skarbnik o udzielenie odpowiedzi na  pytanie radnego Łakomskiego, który zapytał  czy jesteśmy  w stanie  w tym roku sfinansować zakończenie  tej budowy gdyby nie przedłużano terminu.
Skarbnik Gminy pooinformowała, że wartość szacunkowa  szkoły to kwota 11.600.000,00 zł, a  wartość  umowy z wykonawcą to kwota 11.049.687,00 zł.                             W zaokrągleniu biorąc  550.000,00 zł to  inne koszty  nie  związane  z wykonastwem lecz z wykonaniem koncepcji, map, projektów, nadzory czy dodatkowe opracowania.  
Poinformowała, że do 27 czerwca br. roku wydano na szkołę  8.728.265,00 zł. Wynika z tego, że wykonawca miałby jeszcze do wykonania prace na kwotę 2.907.236,90 złotych. Plan na rok 2008 wynosił 5.081.625,00 zł a wykonano prace za kwotę 2.209.890,00 zł. Środków planowanych pozostało więc 2.871.734,00 zł. Żeby jednak zakończyć  umowę z wykonawcą   brakuje 36.000,00 zł lecz kwota ta zależeć będzie  od terminu zakończenia  prowadzonej  inwestycji. Wyjaśniła, że odsetki do momentu trwania inwestycji są kosztem budowy.  Jeżeli wykonawca skończy w sierpniu to odsetki w/g obowiązującej stawki WIBOR wyniosą  ok. 43.000,00 zł, jeżeli termin zostanie przedłużony to wyniesie to przy obecnej stawce  ok. 104.000,00 zł.
Udzieliła szczegółowych wyjaśnień na temat zaciągniętego kredytu, naliczania odsetek, okresu prowadzonej inwestycji, nadzorów, dodatkowych robót itp. informując, że dodatkowy koszt  to około 200.000,00 zł., natomiast z wyliczeń przedstawianych na komisji budżetowej  całkowity dodatkowy koszt to ok. 750.000,00 zł dlatego więc należałoby  podnieś o kwotę 900.000,00 zł.  Ponieważ w projekcie zaproponowano już 320.000,00 zł  więc należałoby  podnieść jeszcze o   600.000,00 zł.
Radny Zdzisław Łakomski  poprosił o udzielenie  odpowiedzi na temat obecnego stanu zadłużenia gminy. 
Skarbnik  Elżbieta Ratjczyk powiedziała, że  wskaźnik zadłużenia ustala się na koniec grudnia i wynosił on ok. 38 % do planowanych dochodów. Podkreśliła , że ponieważ nie wiadomo, czy planowane dochody zostaną osiągnięte dlatego też nie należy się sugerować tym wskaźnikiem. Poinformowała również, że  gminę obliguje  również 15 % wskaźnik, którego nie można przekroczyć  przy  spłacie kredytów i odsetek w ciągu roku.
Radny Tomasz Pełka  zapytał Wójta  kto jest winny tej sytuacji.

Wójt odpowiedział, że nikt nie jest winny zaistniałej sytuacji, złożyło się na to szereg  nie przewidzianych problemów, które były już  wyjaśniane na komisjach. Obecnie chodzi o podjęcie decyzji, czy pozostawiamy to w zaplanowanej formie czy zmieniamy to co zostało źle zaprojektowane.

Radny Mirosław Olczak powiedział, że  w budynku tym będzie w przyszłości przedszkole,  chodzi o podwyższenie  standardu prowadzonej  inwestycji i dlatego należy to wykonać.
Wójt podkreślił, że na inwestycjach oświatowych się nie zarabia, chodzi o podniesienie standardu uczenia i przebywania naszych dzieci w szkole.
Radny Zdzisław Łakomski powiedział, że nie chciałby być źle zrozumiany,  istota polega na tym, że my nie mamy pretensji, że buduje się  szkołę dla naszych dzieci, ale  chodzi o to, że skoro wydaje się pieniądze to należy  wymagać  odpowiedziałności od osób odpowiedziałnych na odpowiednim etapie inwestycji.  My jesteśmy na końcu tego etapu i zapoznajemy się z całością sprawy. Czy nie było wiadomo o tym w ubiegłym roku kiedy przedłużano termin realizacji inwestycji.

Przewodniczący  obrad odpowiedział, że należy mieć tą świadomość, że dopóki nie zostanie zakończona inwestycja to zawsze mogą pojawić się dodatkowe wydatki.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 14 głosami „za” przy braku głosów  „przeciw” i braku wstrzymujących podjęła uchwałę                            Nr XV/105/2008   w sprawie   zmiany uchwały z dnia 12 września 2003 roku w sprawie przystąpienia  do rozbudowy Szkoły Podstawowej w Rząśni wraz z salą gimnastyczną.
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Podjęcie uchwały w sprawie  przekazania dotacji na zakup ambulansu sanitarnego dla Powiatowej Stacji Ratowniictwa Medycznego w Pajęcznie.

Wójt  Tomasz Stolarczyk  poinformował radnych, że wpłynęło pismo od Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Pajęcznie o wsparcie finansowe  na zakup ambulansu sanitarnego dla Powiatowej Stacji Ratownictwa Medycznego w Pajęcznie, które  zostało skierowane do wszystkich gmin  i instytucji na terenie powiatu.

Radny Marcin Ławniczek  w imieniu Klubu Radnych „Przeciw Układom” zgłosił wniosek  o zwiększenie  kwoty  do 20.000,00 zł  z przeznaczeniem 10.000,00 zł na zakup wyposażenia do tej  karetki.  
Wójt odpowiedział, że rozmawiał z Panią Stacherą i  10.000,00 zł w zupełności  ich satysfakcjonuje.

Radny Marcin Ławniczek  powiedział, że za 10.000,00 zł można dokupić defibrylator ratujący życie.
Przewodniczący  obrad  przypomniał, że każde zgłoszone zmiany do budżetu gminy wymagają pozytywnej akceptacji Wójta. 
Wójt poinformował, że defibrylator jest już na wyposażeniu karetki.
Przewodniczący powiedział, że podda wniosek  pod głosowanie, jeżeli wniosek uzyska  pozytywną opinię Wojta.
Wójt powiedział, że stojąc na straży budżetu nie wyraża pozytywnej opinii,  że 10.000,00 zł jest kwotą  wystarczającą.
Przewodniczący zwrócił się do Klubu Radnych o ewentualne wskazanie źródła przychodu na pokrycie tych 10.000,00 zł.

Radny Marcin Ławniczek  powiedział, że proponuje  z rezerwy budżetowej tak jak  na poprzedniej sesji, kiedy bez wskania dokonano zmiany w budżecie w kwocie 13.000,00 zł. Przewodniczący jeszcze raz  przypomniał, że jeśli wniosek zgłasza Wójt lub akceptuje   zgłoszony wniosek to  tak, ale jeżeli wniosek  zgłasza radny i wniosek  powoduje zwiększenie wydatkow budżetowych  musi uzyskać  akceptację Wójta.  Jeśli nie uzyskał nie może go poddać pod głosowanie bo było by to przeciwko ustawie. Ten wniosek nie uzyskał akceptacji Wójta.

Radny Marcin Ławniczek nawiązując do poprzedniej sesji powiedział do Przewodniczącego, że nie widzi tu  żadnego uzasadnienia godnego odbioru  i zapytał dlaczego na poprzedniej sesji jeden z  radnych wstał  i powiedział, że ma taką propozycję, która weszła do zmian w budżecie bez żadnego głosowania, bez poddania pod głosowanie.
Przewodniczący powiedział, że było głosowanie nad budżetem.

Radny Marcin Ławniczek powiedział, że nie było głosowania nad wnioskiem.

Przewodniczący odpowiedział, że dlatego nie było głosowania nad wnioskiem ponieważ był to wniosek Wójta po odbytym posiedzeniu komisji budżetu, które odbyło się w przerwie obrad. 

Przewodniczący komisji  Andrzej Szydłowski  potwierdził, że posiedzenie komisji było w przerwie, temat był omawiany i dlatego to zostało zgłoszone.

Radny Marcin Ławniczek ponowił wniosek o  przegłosowanie kwoty 20.000,00 zł.
Przewodniczący Marian Brożyna  powiedział, że wyjaśnił dokładnie, że nie może postąpić inaczej,  jeżeli radny uważa, że  Przewodniczący postępuje niezgodnie z przepisami  może złożyć  skargę  do Wojewody do Organizacji i Nadzoru. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały informując, że w treści uchwały dokonano zmiany   poprzez dopisanie w § 1  słowa „również” i  poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu  jednogłośnie 14 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XV/106/2008  w sprawie przekazania dotacji na zakup ambulansu sanitarnego dla  Powiatowej Stacji Ratownictwa Medycznego w Pajęcznie.
Radny Andrzej Szydłowski zgłosił wniosek o ogłoszenie przerwy.

Przerwa w obradach o godz. 1515.

Obrady wznowiono o godz. 1530.
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Podjęcie uchwały w sprawie  nabycia na mienie  Gminy Rząśnia nieruchomości położonej w Gawłowie.

Przewodniczący  poinformował, że z wnioskiem o podjęcie uchwały wystąpiła  grupa radnych i przedstawiła projekt uchwały. Na ostatniej  sesji na wniosek  jednego z radnych wniosek został wycofany w celu przeprowadzenia konsulacji z włascicielem gruntu. Uzgodnienia były takie, że   Pan  radny doprowadzi do spotkania  Wójta  z właścicielem gruntu.

Radny Boroń powiedział, że właściciel nie może przyjść  ponieważ pracuje, ale na sprzedaż jest zgodny. Stwierdził, że ewentualnie  mółby przyjść po godzinie 1800.
Przewodniczący stwierdził, że nie został wypełniony  tzw.wniosek umowny.

Radny Sławomir Boroń  stwierdził, że w tym roku i tak nie dojdzie do wykupu gruntu lecz w roku następnym, uważa że można podjąć uchwałę  ponieważ wykup gruntu  i tak będzie z przyszłego  budżetu. Jeżeli Wójt będzie miał  uchwałę to może z właścicielem negocjować. 
Przewodniczący powiedział, że to Wójt odpowiada za realizację budżetu i dlatego uważa, że  wcześniej należy poczynić uzgodnienia za jaką kwotę będzie to wykupione. Radny uzyskał zapewnienie, że właściciel sprzeda, ale na jakich warunkach  nie wiadomo. Co będzie jeżeli zamiast 30.000,00 zł  właściciel będzie chciał  60.000,00 zł lub więcej, wtedy Pan jako radny może wtedy wystąpić na sesji, że rada podjęła uchwałę, której Wójt nie realizuje. Radny Boroń powiedział, że kiedyś był pewny, że będzie to kwota  15.000,00 zł, jaka będzie  dziś  nie wie ponieważ  ceny ziemi idą w górę. 
Przewodniczący powiedział, że opinie komisji budżetu i  komisji sportu były pozytywne i były już przedstawiane obecnie jest potrzebna opinia Wójta
Wójt powiedział, że wyraża zgodę na  nabycie gruntu ale po wcześniejszym spotkaniu z właścicielem gruntu w celu poczynienia koniecznych uzgodnień. Stwierdził, że skoro właściciel nie ma czasu  w godzinach pracy  to  może dojść do spotkania po godz.1800 każdego dnia  tygodnia lub w sobotę czy niedzielę.  Jeszcze raz podkreślił, że wyraża zgodę na  propozycje  prosząc o opinie i  zajęcie stanowiska  przez Radę.
Radny Lech Mikołajczyk powiedział, że jeżeli  właściciel umówi  się na spotkanie w celu uzgodnień  to Rada na pewno podejmie uchwałę, żeby  wykupić ten grunt.

Przewodniczący powiedział, że jedynym organem wykonawczym na terenie gminy jest Wójt. Radny uzyskał zapewnienie, że właściciel  sprzeda ale za ile nie jest wiadomo.
Radny Sławomir Boroń powiedział, że skoro dajemy 13.000,00 zł na kuranty to dlaczego nie można dać na boisko. On również jak radny Szydłowski może powiedzieć, że daje 500,00 zł  a resztę gmina dokłada.
Radny Sylwester Sobczak powiedział, że jest to IV klasa ziemi, nie wiadomo więc czy przez 10 lat nie trzeba będzie płacić podatku za wyłączenie z produkcji rolnej.

Przewodniczący powiedział, że w jego przekonaniu Wójt powinien uzgodnić teren, ponieważ w projekcie uchwały są  podane numery działek i powierzchnia  gruntu.  Na poprzedniej sesji  był wniosek o wykreślenie z projektu wskazania numerów działek wraz powierchnią gruntu, który Rada przegłosowała.
Radny Ławniczek powiedział, że co by było gdyby doszło do proponowanego spotkania właściciela z Wójtem i  ustalo by cenę np. 1.000.000,00 zł za  grunt.

Przewodniczący powiedział, że Wójt musi poinformować radnych, to Rada podejmuje uchwałę i jeżeli kwota będzie za wysoka Rada uchwały nie podejmie.
Radny Marcin Ławniczek powiedział, że  chciał uświadomić, że koszty zakupu tej działki z miesiąca  na miesiąc rosną.

Kiedy nie było więcej pytań Przewodniczący przedstawił projekt uchwały. Zapytał czy są uwagi do treści przedstawionej uchwały, w ktorej ponownie powrócono do podania numerów działek i powierzchni. Kiedy nie było uwag poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących  w posiedzeniu 6 głosami „za”, 8 głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym” nie podjęła uchwały w sprawie wykupu gruntu.
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Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Radny Sławomir Boroń zgłosił zmianę do projektu budżetu informując, że daje  500,00 zł na boisko  a  pozostałą kwotę  gmina z budżetu, jednocześnie poprosił o odtworzenie  nagrania z  ostatniej sesji, w treści dotyczącej zgłoszenia zmian do budżetu przez Pana Szydłowskiego aby wiedzieć jak to było zgłaszane, czy   zgłaszał to w imieniu  komisji, czy zgłaszał jako radny.

Radny  Marcin Ławniczek powiedział, że jeżeli nawet wcześniej wniosek był  na komisji to nie było to poddane  głosowaniu.
Radny Sławomir Boroń stwierdził, że nie zostało  to przegłosowane i poprosił o zaprotokołowanie, że  przewodniczący nie dokonał swojego obowiązku. 

Przewodniczący powiedział, że wniosek został zgłoszony po uzyskanej akceptacji  Wójta.  Radny Boroń powiedział, że wniosek nie był głosowany a wniosek radnego musi być  głosowany.
Przystępując do zmian w budżecie Skarbnik Gminy Ratajczyk Elżbieta poinformowała, że projekt uchwały był przedstawiany na komisji uzyskując pozytywną  akceptację.  W dniu dzisiejszym w związku z wcześniej podjętą uchwałą  o Ratownictwie Medycznym zwiększono wydatki o 10.000,00 zł  na zakup karetki dla ZOZ Pajęczno. 
 Przewodniczący obrad poprosił  o zaprotokołowanie,  że radni  Pan  Tomasz Pełka, Pan Marcin Ławniczek i Pan Sławomir Boroń opuścili obrady o godz. 1550 bez usprawiedliwienia 
Radny Sławomir Boroń opuszczając obrady powiedział, że chce  przypomnieć, iż różnica ryczałtów, których oni biorą mniej, a pozostali    więcej  to  20.000,00 zł   za co można  nabyć grunty  i  na to się  nie patrzy tylko bierze do  kieszeni.  Stwierdził, że będzie  to opisane w gazecie. 

O godz.1551 obrady opuścił Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Płuciennik- usprawiedliwiony.
Radny  Zdzisław Łakomski powiedział  do Przewodniczącego obrad, że również Wiceprzewodniczący opuścił obrady.

Przewodniczący  wyjaśnił, że  Wiceprzewodniczący usprawiedliwił swoją nieobecność a radni opuścili obrady bez usprawiedliwienia.
Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały wraz załącznikami po uwzglednieniu proponowanych zmian. Uwag i pytań nie było. Przewodniczący  poddał pod głosowanie. Rada Gminy   11 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr XV/107/2008   w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2008.
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Wolne wnioski.
Wójt Tomasz Stolarczyk korzystając z obecności prasy   przekazał  ustne zaproszenie  na     

„Dni Rząśni”, które odbywać się będą w dniach 12 - 13 lipca 2008 roku. 
Radny Andrzej Szydłowski nawiązując do sprawy boiska zwrócił się do Przewodniczącego Klubu Pana Łakomskiego  stwierdzając, że padło tu ostre słowo z ust radnego  i jest tym  zbulwersowany. Powiedział, że jako radni nie są  przeciwko budowie boiska,  radnych wprowadza się  w błąd i narzuca ten teren, a tam chodzi o parking a nie budowę boiska. My jako radni wskazujemy inny teren  aby dzieci mogły rozgrywać mecze i prowadzić rywalizacje sportowe. Uważa, że jako Przewodniczący Klubu ma wpływ na radnego i zwróci mu uwagę.

Radny Zdzisław Łakomski powiedział, że swój  podpis   złożył pod projeketem  budowy boiska, nic  mu nie wiadomo aby tam miał być parking.
Kiedy nie było wniosków Przewodniczący podziękował za udział i o godz. 1605 zamknął obrady  XV sesji Rady Gminy.
Protokolowała:

L.Aleksanderek
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