Komunikat Wójta Gminy Rząśnia z dnia 27 sierpnia 2008 roku 
Komunikat skierowany do konsumentów wody z wodociągu    Chabielice - Stanisławów na terenie Gminy Rząśnia – dotyczy mieszkańców wsi: Augustów, Kopy, Kodrań, Krysiaki, Marcelin, Broszęcin, Kolonia Broszecin.
Na podstawie komunikatu Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pajęcznie z dnia 27.08.2008r. i informacji przekazanych przez Oddział Laboratoryjny PSSE w Wieluniu Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pajęcznie stwierdza, że woda może być bez ograniczeń stosowana do celów bytowych.


 Dla zwiększenia bezpieczeństwa konsumentów w dalszym ciągu do picia, przygotowywania potraw, mycia naczyń kuchennych, mycia owoców i warzyw oraz mycia zębów należy używać wody przegotowanej. 

Orzeczenie o przydatności wody do spożycia bez żadnych ograniczeń zostanie wydane po uzyskaniu kolejnych dwukrotnych pozytywnych wyników badań – przy zawartości chloru w wodzie nie przekraczającej 0,3 mg/l. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pajęcznie nadal prowadzi monitoring jakości wody z wodociągu Chabielice - Stanisławów na terenie swojej działalności.


Informacje dotyczące jakości wody będą na bieżąco aktualizowane.
