Komunikat Wójta Gminy Rząśnia z dnia 29 sierpnia 2008 roku 
Komunikat skierowany do konsumentów wody z wodociągu    Chabielice - Stanisławów na terenie Gminy Rząśnia – dotyczy mieszkańców wsi: Augustów, Kopy, Kodrań, Krysiaki, Marcelin, Broszęcin, Kolonia Broszecin.
W związku z komunikatem Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pajęcznie z  dnia 29.08.2008 roku informuję, że na podstawie przeprowadzonych badań próbek wody pobranych w dniach 25.08.2008 r. i 26.08.2008 roku z wodociągu Chabielice - Stanisławów z terenu gminy Rząśnia – 2 kolejne badania, woda nie wykazuje zanieczyszczenia mikrobiologicznego. Woda w wodociągu Chabielice-Stanisławów może być przy prowadzonej stałej dezynfekcji wykorzystywana do spożycia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pajęcznie nadal będzie prowadzić monitoring jakości wody z wodociągu Chabielice-Stanisławów na terenie swojej działalności. Informacje dotyczące jakości wody będą na bieżąco aktualizowane i umieszczane na stronie internetowej Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pajęcznie i Gminy Rząśnia.
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