                                                                 Protokół 

                           z XVI sesji Rady Gminy  z dnia 12 sierpnia 2008 roku 

                          odbytej w sali  sesyjnej Urzędu Gminy w Rząśni.
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna o godzinie 1305 otworzył  sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, kierowników referatów, kierowników jednostek organizacyjnych z terenu  gminy Rząśnia, Pań i Panów sołtysów oraz przedstawicieli prasy oświadczył, iż zgodnie  z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 radnych co wobec ustaowowego składu Rady wynoszącego  15 osób stanowi quorum  pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Radny Grzegorz Wojewoda - nieobecny  usprawiedliwiony.

Następnie zwrócił się do radnych pytając czy są uwagi lub wnioski do porządku obrad.
Wójt Tomasz Stolarczyk wniósł o wprowadzenie  do porządku obrad punktu dotyczącego   utworzenia Przedszkola w Rząśni.

Kiedy nie było pytań i uwag  Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za”   poparła wniosek o rozszerzenie porzadku obrad.
Radny Zdzisław Łakomski   zapytał co z wnioskiem o uchylenie uchwały w  sprawie  budowy boiska Orlik, czy temat  będzie  omawiany  przy  zmianach w budżecie.
Wójt odpowiedział, że  po przetargu okazało się, że    brakuje 393.000,00 zł, ponieważ sprawa zaplecza nie jest rostrzygnieta  proponuje, aby Rada wypowiedziała się w tej sprawie przy  zmianach w budżecie gminy. 

Pkt.3
Przyjęcie protokołów  z ostatnich sesji.
Przewodniczący zwracając się do radnych powiedział, że protokoły z XIV i XV sesji były wyłożone do wglądu.Zapytał czy są uwagi lub zapytania do protokołu. Kiedy nie było poddał  pod głosowanie. Rada Gminy   13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła protokoły z ostatnich sesji.
Pkt.4

Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.

Wójt Tomasz Stolarczyk przedstawił informację  z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu. Ponadto udzielił odpowiedzi na zapytania i wnioski z  ostatnich sesji, na które  nie zostały udzielone odpowiedzi   bezpośrednio na sesji.
Radny Marcin Ławniczek w imieniu mieszkańców i własnym  podziękował za zamontowanie progów zwalniających na skrzyżowaniu ul. Nowej i ul. 30-lecia prosząc jednocześnie o zamontowanie lustra. Podkreślił, że koszt lustra  nie jest duży a w znacznym stopniu poprawi bezpieczeństwo.
Wójt odpowiedział, że nie chodzi o koszt ale wykonanie projektów, które są niezbędne. Stwierdził, że progi zwalniające  sa wystarczające,  dodatkowo będą wymalowane linie.

Pkt.5

Interpelacje i zapytania. 
1. Radny Sławomir Juszczyk zapytał Wójta  czy  gmina zamierza pomóc ludziom, którym spaliło się zboże.

 Wójt odpowiedział, że  w miarę możliwości  jedyna pomoc może być udzielona przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w formie zasiłku. Po powrocie Kierownika  z urlopu zostaną podjęte niezbędne działania.
2. Radny Sławomir Boroń  poruszył temat ubezpieczenia samochodu strażackiego  AC , który często jest używany do  pożarów i  w związku z tym istnieje obawa, że kiedyś może się to źle skończyć. Poruszył również temat  wykupu gruntu na boisko sportowe informując, że rozmawiał z Panem Handrysiakiem i Panem Janusem i są gotowi  zbyć grunt na warunkach  zaproponowanych przez gminę po cenie jak przy wykupie gruntu pod strefę przemysłową  tj. 29.000,00 zł za hektar . Zwrócił się do Rady  o wypowiedzenie w tym temacie i zajęcie  stanowiska.

Wójt odpowiedział, że jeżeli jest taka wola to w najbliższych dniach porozmawia z Panem Handrysiakiem i Panem Janusem i przedstawi  Radzie   na  najbliższej sesji.

3. Radny Zdzisław Łakomski  zapytania do Wójta :

- czy w  gminie funkcjonuje Rada Sportu, jeżeli nie to kiedy zostanie powołana,

- ile w ubiegłym i bieżącym roku Wójt wszczął postępowań dyscyplinarnych i wyjaśniających w stosunku do pracowników. Stwierdził, że pytanie to jest związane  z zachowaniem się pracownicy Urzędu Gminy i jej wypowiedzi, które zostały zamieszczone w artukule w prasy lokalnej. Jednocześnie zapytał czy do pracownicy tej zostało wszczęte postępowanie wyjaśniające, a w stosunku do tego postępowanie dyscyplinarne.

Wójt odpowiedział, że rozmawiał z pracownicą, która poinformowała go, że w pierwszej kolejności chce  wyjaśnienia tej sprawy pomiędzy gazetą a swoją osobą. Poinformował również, że  do tej pory  nie było   wszczęte  żadne  postępowanie  dyscyplinarne w stosunku do pracowników. 
Radny  Marcin Ławniczek odpowiedział, że  prywatne wyjaśnienia tej Pani  ich  nie interesują,  jest to sprawa radnych, ich pomówienia  i nazwania w taki a nie inny sposób. 
Wójt odpowiedział, że  stało się to poza godzinami pracy. Pracownica jest mieszkancem tej gminy i jako Wójt nie  ma wpływu  na formułowanie  poglądów na ten temat.
Radny Marcin Ławniczek powiedział, że mimo to, że było to po godzinach pracy to pracownica wypowiadała się w sprawach gminy i jakiś problem kultury tu obowiązuje.
Wójt odpowiedział, że  pracownica wypowiadała się prywatnie.

W sprawie powołania Rady Sportu Wójt odpowiedział, że jeżeli  taki organ jak Rada Sportu jest obligatoryjny to na pewno zostanie powołany. 

4. Radny Marcin Ławniczek złożył  interpelacje w imieniu mieszkańców  miejscowości Żary  o założenie  progów zwalniających, oraz  ustawienie  lampy oświeteniowej k/przystanku w miejscowości Żary. Następnie skierował zapytania do Wójta:

- co  dalej z planem zagospodarowania przestrzennego, 
- co z Planem Rozwoju Lokalnego Gminy, czy jest aktualizowany, czy i kiedy  będzie

  ogłoszony w BIE-e,
- czy zakupiono meble dla Policji,

- czy jest opinia policji i  komisji  powiatowej  w sprawie ustawienia znakow zakazu
  zatrzymywania po lewej  stronie ul. Nowej  przy remizie strażackiej  i   przy ul. Kościuszki
  po stronie gminy,
- czy  jaka kolwiek komisja badała wytrzymałość  stropu na starej cześci szkoły, czy jest tylko
  opinia wykonawcy,
- kto jest  członkiem zespołu  w sprawie pozyskiwania środków z funduszy unijnych.
Wójt  odpowiedział,  że  montaż progów zwalniających to temat nowy i  zostaną podjęte działania, lampa  oświetleniowa zostanie założona ponieważ jest już ujęta w projekcie dobudowywanych linii. Odnośnie Planu Rozwoju Lokalnego odpowiedział, że  do tej pory funkcjonowano na bazie starego Planu Lokalnego.
Poinformował, że w  skład zespołu d/s pozyskiwania środków unijnych  wchodzą: Marcin Baran, Przemysław Cimcioch, Artur Ruka, Sekretarz Urzędu Gminy i pomocniczo  włącza się Pan Mariusz Bęben.

Wójt podkreślił, że   pracownicy wykonują to w zakresie swoich obowiązków i wywiązują się bardzo dobrze. 
W sprawie  planu zagospodarowania przestrzennego informacji udzieliła Pani Łucja Brzezińska Kierownik referatu budownictwa informując, że dokonano wyboru wykonawcy  z wolnej ręki i podpisano  umowę  z Panem Marcinem Guzkiem właścicielkem firmy „MDW-PROJEKT” w Łodzi. Przedmiotem umowy jest  dokończenie opracowania  projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Rząśnia.
Radny Marcin Ławniczek zapytał co dalej z Planem  Rozwoju Lokalnego, czy może być umieszczony w BIP-e aby mieszkańcy mieli wpływ na ten plan.

Sekretarz  Urzędu Gminy Jan Kałużny  powiedział, że  Plan Rozwoju Lokalnego był konieczny  w latach 2004-2006, obligatoryjny do każdego wniosku,  obecnie nie ma takiego wymogu. W październiku zostanie przedstawiony plan zagospodarowania i Rada Gminy  może się włączyć  w opracowanie gminnej  strategii rozwiązywania problemów społecznych. Gmina otrzymała pieniądze na wspieranie obszarów wiejskich. Decyzją  Wójta  zostały powołane dwa zespoły. Zespół roboczy i zespół zadaniowy. Zespół zadaniowy składa się z pracowników urzędu gminy. Zespół roboczy składa się z przedstawicieli środowisk z udziałem radnych i to właśnie tam jest możliwość zgłaszania tych problemów społecznych. Rada Gminy ma szereg możliwości wpływania na Plan Rozwoju Lokalnego poprzez składanie projektów uchwał, poprzez wszelkiego rodzaju inicjatywy. Jeżeli będzie taki wymóg to plan zostanie opracowany. 
Radny Marcin Ławniczek powiedział, że zgadza się w wielu kwestiach jeżeli chodzi o wyjaśnienia.  Wiadomo jednak, że tak uchwały  jak i budżet ciagle ulegają zmianom  i  dlatego uważa, że taki  ogólny zarys  planu  działalności  Pana Wójta powinien być, aby  Rada mogła  to  kontrolować.
W sprawie badania stropu na starej części szkoły Wójt odpowiedział, że osobą odpowiedzialną za te sprawy jest inspektor nadzoru.  Opierają  się również na opinii konstruktora, który  to projektował  i   pod tym się  podpisał. 
Również Sekretarz  Urzędu Gminy potwierdził, że inspektor sprawdza czy jest to zgodne z projektem,  odpowiedziałność spada na konstruktora.

5. Radny Sławomir Boroń zapytał Wójta czy zgodnie z tym co Wójt obiecał na zebraniu wiejskich zostanie w tym roku podjęta uchwała i opracowana dokumetacja odnośnie budowy drogi Gawłów-Rżów.
Wójt odpowiedział, że  nie wie czy będzie to wykonane w tym roku ponieważ są ogłoszone przetargi na drogi zgodnie z wcześniej podjętymi uchwałami. Jeżeli będzie to taka kwota, która pozwoli ogłosić następne przetargi to będzie to realizowane w tym roku. Jeżeli nie to będzie to realizowane  w terminie późniejszym.

6. Radny Tomasz Pełka zwrócił się do radnego rady powiatu Piotra Kruka o interwencję w sprawie drogi powiatowej realizji Rząśnia - Pajęczno. Nawiązując do ostatniego wypadku  k/kościoła w Białej stwierdził, że w celu poprawy bezpieczeństwa należy wyrównać część pobocza  po drugiej stronie drogi. Zgłosił również  naprawę poboczy  w okolicach przejazdu kolejowego jadąc w kierunku Pajęczna po prawej stronie  stwierdzając, że są  tam olbrzymie koleiny. Stwierdził, że w celu poprawy bezpieczeństwa pobocza  należy wyrównać,  poszerzyć  i nasypać kamieniem. 
Radny Powiatu Piotr Kruk  odpowiedział radnemu, że  przekaże zapotrzebowanie do Starostwa.

7. Radny Sławomir Juszczyk  zgłosił do radnego powiatu o podjęcie działań w celu obniżenia  poboczy w Suchowoli oraz naprawę wyrw na drodze powiatowej Suchowola-Rekle.

8. Radny Zdzisław Łakomski wniósł interpelacje prosząc  o udzielenie odpowiedzi na piśmie w sprawie:

-  sporządzenia wykazu pracowników Urzędu Gminy   z podaniem  wieku, wykształcenia,

   stanowiska i zakresu obowiązków,

- wykazu wszystkich komisji i  kapituły.

Ponadto zwrócił się do Wójta pytając  co z planem oświetlenia w gminie, który miał być przedstawiony do września.

Wójt odpowiedział, że  plan był omawiany na komisji, będzie ponownie przedstawiony na komisji wrześniowej a po weryfikacjach zostanie ogłoszony przetarg.
9. Radny Tomasz Pełka zwrócił się do Wójta pytając, czy jest coś wiadomo na temat instalacji komputerów w Białej. 

Wójt  odpowiedział, że jest okres wakacji i nie ma kontaktu  z Panią dyrektor, we wrześniu sprawa się wyjaśni.
10. Radny Boroń Sławomir  zwrócił się do Przewodniczącego  obrad i przytoczył zapisy z  dwóch protokołów ostatnich  sesji dotyczących zgłoszonych wniosków przez radnych oraz zasad ich głosowania. Zapytał dlaczego wniosek zgłoszony przez Pana  Marcina Ławniczka nie został przegłosowany a wniosek Pana Szydłowskiego tak. 
Przewodniczący Marian Brożyna powiedział, że wniosek zgłoszony przez Pana Szydłowskiego był wcześniej na sesji  wnioskiem Wójta i był przegłosowany łącznie przy zmianach w budżecie gminy uzyskując pozytywną opinię Wójta. Wniosek zgłoszony przez Pana Ławniczka nie uzyskał pozytywnej opinii Wójta.

Radny Marcin Ławniczek  powiedział, że  należy rozgraniczyć to, że niektóre wnioski są poddawane pod głosowanie a niektóre nie.
Radny Andrzej Szydłowski zwrócił się do Kierownika  Gminnego Ośrodka Zdrowia czy w ramach programu  wykrywania raka piersi i szyjki  macicy  istnieje  możliwość  zaszczepienia  kobiet przeciwko tej chorobie.
 Wójt  Tomasz Stolarczyk udzielił informacji na temat szczepień, stwierdzając, że szczepienie jest na pewno dobre,  bo minimalizuje zachorowanie dziewcząt, a  w  przyszłości kobiet na  raka szyjki macicy i raka piersi. Szczepienie dotyczy  dziewcząt w wieku 12, 13           i 14 lat i odbywa się to  w trzech etapach. Koszt jednej szczepionki wynosi 400,00 zł. Uzgodniono, że w ramach tego programu w prowizorium budżetowym zostanie zabezpieczona kwota  w wysokości 180.000,00 zł na szczepienia, obejmując programem również młodych chłopców przeciwko zachorowaniu na raka piersi.
11. Radny Tomasz Pelka zwrócił się do Kierownika Piotra Kruka pytając czy karetka,  na której zakup gmina przeznaczyła  pewną kwotę z budżetu gminy będzie  z pełnym wyposażeniem czy bez.

Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia wyjaśnił, że dyrekcja znalazła już odpowiedni samochód, trwają negocjacje, ma to być zamienna karetka w razie naprawy czy awarii.                   W przyszłości  będzie  na pewno prośba o zakup dodatkowego sprzętu.
Radny Tomasz Pełka stwierdził, że nie pyta bez powodu ponieważ wniosek Pana Ławniczka dotyczył   dodatkowego przeznaczenia  pieniędzy na wyposażenie karetki,  ale uzyskano odpowiedź,  że karetka będzie wyposażona w sprzęt ratujący życie. 

Kierownik Piotr Kruk odpowiedział, że koszt sprzętu ratującego  życie to koszt   kilkadziesięciu  tysięcy złotych.

Kiedy nie było  interpelacji i zapytań Przewodniczący ogłosił  trzydzieści minut przerwy.
Radny Mirosław Olczak opuścił obrady o godz.1400 – usprawiedliwiony.
Przerwa o godz. 1400.

Obrady wznowiono o godz. 1513.
Pkt.6

Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Pajęcznie.

Wyjaśnień udzielił  Wójt Tomasz Stolarczyk  informując, że dotyczy to zjazdów na drodze Rząśnia –Stróża wybudowanej ze środków unijnych. W pierwotnej wersji miały to być zjazdy z destruktu asfaltowego. Okazało się,  że inwestor czyli  Powiatowy Zarząd Dróg z inspektorem nadzoru zmienili decyzję, że nie będzie destruktru lecz kamień. Kamień jest uciążliwy i dlatego przy odbiorze zaproponowaliśmy kostkę. Powiatowy Zarząd Dróg odpowiedział, że nie położy kostki bo nie ma pieniędzy. Ponieważ to są nasi mieszkańcy należy im pomóc i w związku z tym  ta uchwała  aby tę niedogodność zlikwidować i poprawić  parametry wjazdów. Wszystkich  zjazdow będzie ok. 70,  a koszt z tym związany wyniesie ok. 60.000,00 zł. Wójt  poinformował, że zjazdy będą wyłagodzone aby był spływ wody.

Pozytywną opinię komisji przedstawił Przewodniczący Komisji budżetu i finansów Andrzej Szydłowski.

Radny Marcin Ławniczek zapytał czy będzie to destrukt czy asfalt  uzyskując odpowiedź, że  będzie  położony asfalt.

Kiedy nie było więcej pytań i uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy  jednogłośnie 13 głosami „za”  przy braku głosów „przeciw” i braku „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr XVI/108/2008  w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym.

Pkt.7

Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do wykonania remontu przy zabytkowym kościele w Białej.
Wyjaśnień udzielił Wójt Tomasz Stolarczyk informując, że  wykonanie remontu przy kościele w Białej jest zgodne  z decyzją  Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków i dotyczy wykonania chodnika przy kościele.
Radny Andrzej Szydłowski  zaproponował aby  w § 1 dokonać zmiany zapisu  zastępując  słowa „zgodnie z decyzją konserwatorską”   słowami „zgodnie z decyzją Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków”. 
Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI/109/2008 w sprawie przystąpienia do wykonania  remontu przy zabytkowym kosciele w Białej.

Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Przedszkola w Rząśni.
Przewodniczy  zaproponował omówienie obu projektów uchwał tj. utworzenia  Przedszkola   i połączenia  Szkoły Podstawowej w Rząśni w Zespół  Szkolno-Przedszkolno w Rząśni stwierdzając, że są ze sobą ściśle związane,  a dyskusja zostanie przeprowadzona osobno do każdej uchwały.

 Wójt  wyjaśnił, że mamy nowo wybudowany obiekt,  który będzie oddany do użytku   oraz zapotrzebowanie społeczne na utworzenia Przedszkola.   Wystąpiono z inicjatywą aby taki Zespół Przedszkolny powstał, jest jednak luka prawna, która nie pozwala  przekształcić czegoś czego nie ma. Po zasięgnięciu opinii prawnych  w Kuratorium  okazało się, że skoro nie mamy Przedszkola to najpierw należy podjąć uchwałę o utworzeniu Przedszkola  a następnie, nawet  na tej samej sesji  dokonać podjęcia uchwały w sprawie połączenia tego Przedszkola w Zespół  Szkolno- Przedszkolny. Powiedział, że uzyskano pozytywną opinię  Kuratorium  wraz  z projektami statutów zweryfikowanych przez Kuratora i  dlatego zwraca się do Rady o podjęcie uchwał o utworzenie  Przedszkola, a  następnie połączenia Szkoły Podstawowej w Rząśni  i Przedszkola w Rząśni  w  Zespół Szkolno-Przedszkolny. 
Radny Andrzej Szydłowski    nawiązując do  przekazanych projektów statutów powiedział, że pomimo pozytywnej opinii Kuratora  ma zastrzeżenia  co do treści  w poszczególnych paragrafach, wskazując między innymi błędną numerację  paragrafów, błędy pisarskie i temu podobnie  np.  § 6 - zła numeracja,  zaproponował wykreślenie § 15 stwierdzając, że    § 14 i § 15 dubluje się, oraz   wykreślenie § 19.
Radny Tomasz Pełka zapytał  czy w tej chwili istnieje Przedszkole w Rząśni. 

Sekretarz Urzędu Gminy Jan Kałużny odpowiedział, że istnieją Oddziały  Przedszkolne tzw.  „0”,  obecnie istnieje możliwość przyjmowania do Przedszkola dzieci w wieku  od 2,5 roku pod nadzorem Łódzkiego Kuratorium Oświaty.

Radny Tomasz Pełka powiedział, że zadał pytanie nie bez powodu, ponieważ na jednej z sesji otrzymał informacje od Kierownika Oświaty, że mamy Przedszkole, a dziś  usłyszał, że Przedszkola nie ma. 

Wójt powiedział, że wtedy była mowa o Oddziałach Przedszkolnych, dziś  próbujemy utworzyć Przedszkole.

Radny Tomasz Pełka  powiedział, że czytał artykuł, iż  na  utworzenie Przedszkola można pozyskać środki z Unii Europejskiej i dlatego pyta czy była by taka szansa  aby utworzyć Przedszkole w Białej.

 Wójt odpowiedział, że jest to temat na późniejsze działanie. Na dzień dzisiejszy  mówimy o utworzeniu Przedszkola w Rząśni i należy się na tym skupić.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczącego Komisji oświaty o przedstawienie opinii.

Przewodniczący Komisji   Lech Mikołajczyk powiedział, że  komisja po  przeanalizowaniu  tematu  w sprawie utworzenia  Przedszkola wydała pozytywną opinię.

Radny Zdzisław  Łakomski zwrócił się z pytaniem w sprawie zwierzchnictwa i poległości Zespołu Oświaty oraz wkładu tego Zespołu   w  tworzeniu  tego  Statutu.
Wójt odpowiedział, że  referat  oświaty jest od spraw  kadrowo-finansowych.

Sekretarz  Urzędu Gminy Jan Kałużny wyjaśnił, że  na  opracowanie Statutu było bardzo mało czasu, nie mniej jednak  były prowadzone konsultacje z Kierownikiem Oświaty i Dyrektorem Szkoły. W Kuratorium wyrażano opinię, że jeżeli Statut nawet  zawiera błędy, jeżeli jest  nawet niedoskonały to później merytorycznie  nauczyciele i  Rada Pedagogiczna będą mogli  go uzupełniać i poprawiać zgodnie do swoich potrzeb.

Radny Marcin  Ławniczek zapytał czy prawo oświatowe mówi o konieczności utworzenia biblioteki wewnątrz Zespołu.

Sekretarz  Urzędu Gminy Jan Kałużny powiedział,  że   prawo  Przedszkola tego nie wymaga, a  Zespół Szkolny  tak. 
Kiedy nie było  uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Radny Tomasz Pełka  zapytał  czy Przedszkole będzie miało osobne wejście.

Wojt odpowiedział, że jest możliwość osobnego wejścia, które wiąże się  z żywieniem dzieci. Jeżeli będzie wymóg Sanepidu to wejście  takie zostanie zabezpieczone.

Radny Tomasz Pelka  zapytał czy z Przedszkola  będą mogły korzystać  dzieci z innej gminy. 

Wojt odpowiedział, że będą mogły. Na dzień dzisiejszy nie  przewidziano  żadnych opłat. Przedszkole ma być bezpłatne,  jedyną  odpłatnością będzie  stanowić  wyżywienie.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI/110/2008 w sprawie utworzenia Przedszkola.

Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie  połączenia   Szkoły Podstawowej w Rząśni i Przedszkola w Rząśni w Zespół Szkolno-Przedszkolny w Rząśni.

W dyskusji udział wziął radny Anndrzej Szydłowski  wskazując podobne błędy jak w Statucie przy utworzeniu Przedszkola. Zgłosił  wykreślenie pkt.11 w § 40,    a  w  § 39 pkt.3 zaproponował wykreślenie pierwszego zdania  w brzmieniu  „w uzasadnionych przypadkach  do Zespołu mogą uczęszczać uczniowie mieszkający poza jego obwodem”.
 Sekretarz Urzędu Gminy wyjaśnił, że dyrektor prowadzi rekrutację i to on musi  uzasadnić  przed Radą Pedagogiczną, dlaczego przyjął tyle dzieci i  czy z tego powodu nie pogorszyły się warunki pracy. Jako przykład podał miejscowość ościenną naszej gminy.

O godz. 1556 na obrady powrócił radny Mirosław Olczak.

Radny Andrzej  Szydłowski wskazał jeszcze inne błędy pisarskie oraz zgłosił wykreślenie niektórych zdań, które w trakcie dyskusji zostały usunięte np. w  § 24  w ust. 3  zostały wykreślone zdania o treści „Dyrektor  Zespołu wstrzymuje  wykonanie uchwał, niezgodnych z przepisami prawa. O wstrzymaniu wykonania uchwały dyrektor niezwłocznie zawiadamia  organ prowadzący Zespół oraz organ sprawujący nadzór pedagogiczny”, oraz wskazał błąd pisarski w  numeracji w § 11 pkt.2
 
Po udzieleniu wyjaśnień i naniesieniu poprawek Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych  pytając czy są  jeszcze uwagi merytoryczne do statutu  lub projektu  uchwały.  Kiedy nie było przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów  wstrzymujących  podjęła uchwałę Nr XVI/111/2008 w sprawie połączenia szkoły Podstawowej w Rząśni i Przedszkola w Rząśni w Zespół Szkolno-Przedszkolny w Rząśni.
Przerwa w obradach o godz. 1615.

Obrady wznowiono o godz. 1640.

Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr IV/12/2003 Rady Gminy Rząśnia z dnia 19 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia zasad wynagradzania pracowników samorządowych  w jednostkach organizacyjnych Gminy Rząśnia.

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Urzędu Gminy Jan Kałużny informując, że  projekt o zmianę  uchwały został przygotowany w związku z wnioskami, które wpłynęły od kierowników jednostek  organizacyjnych Gminy Rząśnia, których uchwała dotyczy. Zmiana dotyczy  wysokości najniższego wynagrodzenia o 100,00 zł oraz o 1,00 zł za 1 punkt.
Radny Zdzisław Łakomski  zapytał o skutki globalne na całą gminę.

Sekretarz wyjaśnił, że gospodarstwo  wypracowuje sobie środki na wynagrodzenia a  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  i  Gminny Zespół Oświaty  mają swoje budżety.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że ustalenie  wartości  punktu nie jest jednoznaczne z podwyżką.
Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego poinformował, że skutek finansowy w wyniku   proponowanych wynagrodzeń   na koniec roku  to kwota 31.000,00 zł.

Pracownik  GOPS poinformowała, że  skutek finansowy w wyniku wynagrodzeń na koniec roku wyniesie 16.334,00 zł.
Kierownik  Oświaty Jolanta Waszak stwierdziła,  że środki na podwyżki  dla pracowników   obsługi są  zapewnione w budżecie, braknie natomiast na podwyżki dla nauczycieli ponieważ są wyższe propozycje niż były przewidywane.
Radny  Andrzej Szydłowski powiedział, że pragnie obalić mit, że radni nie chcą zatwierdzić podwyżek. Wyjaśnił, że dlatego nie było jednoznacznej opinii komisji do projektu uchwały ponieważ  kierownicy jednostek nie przedstawili skutków finansowych.  Zaproponował  aby  jeszcze raz wspólnie z kierownikami  usiąć, przedyskutować zasady wynagradzania, które  byłyby opracowane na kilka lat.

Radny Zdzisław Łakomski  stwierdził, że jest to niedopuszczalne, aby były tak niskie zarobki w w oświacie i dlatego proponuje 9,00 zł za punkt.

Wójt odpowiedział, że została  przygotowana uchwała w takich zakresie  i  dlatego prosi o podjęcie  uchwały w przedstawionej wersji, nie przeciąganie tego w czasie,  aby pracownicy mogli otrzymać podwyżki. Powiedział, że podwyżki w odniesieniu do kwoty bazowej i proponowanego punktu dają jakąś  możliwość  na podniesienie pensji.

Przewodniczący Marian Brożyna  dodał, że  zgodnie z tym co powiedział radny Szydłowski  wyjaśnia, że już dwa lata temu był podobny problem i podobna dyskusja, również wtedy   nie chciano ustalić wyższego wynagrodzenia. Przypomniał, że jako Rada uchwala tylko możliwości  dokonywania podwyżek. Rada Ministrów ustaliła granice w widełkach  większe o 20 %- 30 % niż do tej pory, a  faktyczne wykonanie tych podwyżek pozostaje w gestii kierowników poszczególnych jednostek.  To oni mając budżet będą ustalali podwyżki w ramach posiadanych środków, aby tego budżetu nie przekroczyć,  obliczając skutki podwyżki. Nic nie stoi na przeszkodzie,  jeśli  Rada uchwali możliwość przykładowo punktu na 9,00  czy 10,00 zł, a najniższe wynagrodzenie w wysokości  900,00  czy 1.000,00 zł   to przez 3  lub 4 lata  nie będzie się musiała  zajmować tym tematem. Wyjaśnił, że co roku jest wzrost wynagrodzeń, które  nie jest podwyżką  lecz w pewnym sensie  formą rekompensanty wyrównującą  inflację. Dlatego też wniosek radnego  zostanie poddany pod głosowanie.

Przewodniczący zwrócił się do Wójta jako  wnioskodawcy projektu uchwały o wyrażenie swojego zdania pytając  czy nie byłoby zasadne, aby podjąć uchwałę uchwalając większą kwotę punktu i najniższego wynagrodzenia, aby kierownicy znając swoich pracowników mieli możliwość dysponowania środkami finansowymi  w zależności od ich  posiadania. 
Wójt powiedział, że wyrazi zgodę jeżeli w dniu dzisiejszym zostanie podjęta uchwała,   pozytywnie zopiniowana przez komisję, ponieważ to faktycznie kierownicy znają swoich pracowników i mają motywację do ich wynagradzania.
Przewodniczący Marian Brożyna zaproponował aby dla pracowników oświaty, posiadających niskie uposażenie podnieś więcej i jednocześnie zrobić rozeznanie czy na terenie innych jednostek nie ma pracowników o bardzo niskich zarobkach.

Radny Zdzisław Łakomski powiedział, że nie posiada pełnej analizy, padły  jednak tu słowa informujące o niskich  pensjach w oświacie, wobec czego troska o dobrą pracę tych ludzi powoduje to, że składa  taki  wniosek. Stwierdził, że zasadne jest również  to co mówił Przewodniczący, że przełożony danej jednostki  będzie miał wiekszą możliwość manewrowania i to jest  słuszne, ponieważ  pracownik musi być czymś motywowany do wykonywanej pracy.
W związku z propozycją zwiększenia najniższego  wynagrodzenia i punktu Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy na przedyskutowanie tematu z udziałem kierowników poszczególnych jednostek.
Przerwa w obradach o godz. 1700.
Obrady wznowiono o godz. 17 15.
Przewodniczący  poinformował, że w trakcie przerwy uzgodniono z kierownikami jednostek, że zostanie poddany pod głosowanie projekt uchwały  w przygotowanym brzmieniu, a  w najbliższym czasie zostanie przedyskutowana  i opracowana propozycja  ustalenia wynagrodzenia i punktów na dłuższy okres czasu. Powiedział również, że przed przystąpieniem do głosowania projektu uchwały, zostanie poddany pod głosowanie wniosek zgłoszony  przez radnego Łakomskiego o podwyższenie  wartości punktu do 9,00 zł. 
Przewodniczący zwracając się do radnych zapytał, kto z radnych jest za podwyższeniem  punktu do wysokości 9,00 zł. Rada Gminy   4 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i  braku głosów „wstrzymujących” odrzuciła wniosek o podwyższeniu wartości punktu.
 W związku z powyższym Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVI/112/2008 w sprawie  zmiany uchwały Nr IV/12/2003 Rady Gminy Rząśnia z dnia 19 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia zasad wynagradzania pracowników samorządowych w jednostkach organizacyjnych Gminy Rząśnia.
Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2008.

Wójt  Gminy Tomasz Stolarczyk wyjaśnił, że w  związku   z podjętą uchwałą „Moje boisko Orlik 2012” w budżecie gminy  mamy zabezpieczony 1 mln złotych. Powiedział, że problem polega na tym, że po otwarciu ofert przetargowych okazało się, że najtańsza  oferta to kwota 1.393.000,00 czyli wyższa niż została zabezpieczona,  do tego należy doliczyć koszty dokumentacji plus  nadzór budowlany. Wynika z tego, że kwota znacznie się zwiększy, o którą należałoby zwiększyć w budżet. Wyjaśnił, że do tej pory wydano już   ponad 50.000,00 zł.
Radny Zdzisław Łakomski zapytał Wójta czy zgłasza autopoprawkę do budżetu.

Wójt odpowiedział, że jest  autopoprawka, która  dotyczy zwiększenia  500.000,00 zł  w budżecie gminy na rok 2009.

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła  zmiany poza przesłanym  projektem uchwały:
- o 5.184,00 zł  zgodnie z decyzją  Urzędu Wojewódzkiego na dożywianie dzieci i o taką samą kwotę  dokonanie  zmian w planie wydatków
- o 1.000,00 
zł  w dziale promocji na wydatki rzeczowe  z okazji 10 lecia powstania powiatu pajęczańskiego, 

- o 3.000,00 zł zakup usług pozostałych w szkołach podstawowych na pomoce dydaktyczne,

- o 1.000,00 zł   na remont  kosiarki,

- o 10.000,00 zł  na wynagrodzenia osobowe w administracji   / wypłata urbaniście za indywidualne decyzje do warunków  zabudowy /z powodu braku planu przestrzennego/.

Skarbnik Gminy poinformowała, że   w sprawie budowy boiska Orlik  nie było propozycji zmian w budżecie, ponieważ dopiero wczoraj został  rostrzygnięty przetarg i kwota ta nie została umieszczona w zmianach budżetu.  Jeżeli dziś uzyska  pozytywną opinię zmiana zostanie wprowadzona.
Przewodniczący Marian Brożyna wyjaśnił, że zmiana będzie dotyczyć tylko załącznika pn. Wieloletnie Programy Inwestycyjne i  nie będzie dotyczyła bieżącego roku lecz roku 2009.
Przewodniczący Andrzej Szydłowski przedstawił  opinie komisji budżetowej w sprawie boiska Orlik stwierdzając, że komisja na swoim posiedzeniu w obecności czterech członków komisji jednogłośnie   wypowiedziała się przeciw budowie boiska.  Powiedział, że chciałby aby Rada podeszła do tematu Orlik rzetelnie i racjonalnie.

Radny Marcin Ławniczek zwrócił się  do Przewodniczaącego komisji  o uzasadnie decyzji  komisji budżetowej.
Radny Andrzej Szydłowski powiedział, że jego  wizja  rozwoju tej gminy jest inna. Uważa, że te połtora miliona  planowane na Orlik można przeznaczyć np. na inny cel. Powiedział również, że  należy mieć świadomość, że nie będzie to kosztowało              1.500.000,00 zł lecz 2.5000.000,00 zł. Zapytał jak on jako radny  ma się wytłumaczyć przed społeczeństwem z takiej decyzji  akurat teraz, gdy zdarzył się  poważny wypadek przy drodze powiatowej. Nie wie czy nie było by zasadne aby rozmawiać z powiatem w sprawie budowy drogi Rząśnia - Pajęczno, która jest bardzo  ruchliwa, aut przybywa, a piesi nie mają możliwości   przejścia poboczem. Uważa również, że za 350.000,00 zł  można mieć wspaniałą drogę. Jak on jako Przewodniczący komisji budżetowej ma do tego podejść, że ważniejszy jest mu obiekt sportowy niż inne sprawy.  Podkreślił również, że gmina ma już wspaniałe obiekty, obok boisko, a planowany obiekt  będzie wykorzystany tylko przez pół roku.  Następnie  zwrócił się do Pana Ławniczka i zapytał kto zimą pójdzie na korty, jeżeli obok  są wspaniałe hale sportowe?
Radny Marcin Ławniczek powiedział, że dziwi go fakt, że Pan Szydłowski szuka oszczędności wydatków  akurat na przykładzie „Orlika” a nie gdzie indziej, stwierdził, że Pan Szydłowski był  od początku jakby przeciwnikiem  tego projektu. Natomiast on co do przyszłości obiektu Orlika i jego wykorzystania ma inne zdanie niż Pan Szydłowski.

Radny Tomasz Pełka powiedział, że chciałby poznać zdanie  Pana Wójta przed głosowaniem, który był zwolennikiem tego projektu, ma na pewno więcej informacji na ten temat i  dlatego prosi aby Wójt wyraził swoją opinię czy ma być budowany ten obiekt czy nie. Stwierdził, że jako radni powinni być konsekwentni i poważni, aby  nie zostali poczytani, że  zmieniają  zdanie i decyzje.

Wójt  odpowiedział, że trzeba sięgać po każde  pieniądze, które będzie można pozyskać z zewnątrz  i trzeba to zrobić  jak najszybciej.  Poinformował, że są już podpisane  dwie umowy tj.  z Urzędem Marszałkowskim i Ministrem Sportu.  Podkreślił, że po przetargu okazało się, że należy dołożyć jeszcze  około 700.000,00 zł. Jeżeli chodzi o zaplecze wiadomo, że w  zakresie  pokoju trenera i sanitariatów musi to być w sąsiedztwie  boiska, stwierdzając, że taki jest plan na dzień dzisiejszy.
Radny Pełka  powiedział, że pewne argumenty Pana Szydłowskiego do niego przemawiają i dlatego pyta czy według Wójta warto realizować ten projekt.

Wójt odpowiedział, że na pewno  warto realizować ten projekt.

Radny Andrzej Szydłowski  powiedział, że nie ukrywa, że  należy wziąć te pieniądze  ale wersja byłą inna, miało to kosztować milion, a gmina miała dołożyć jedną trzecią tej kwoty. Dlatego w tym momencie głosując przeciw uchwale nie wie, czy  chce to zrobić dla mieszkańców czy przeciw dla tych  u góry.
Radny Zdzisław Łakomski  zwrócił się do przewodniczącego komisji budżetowej czy  jest to wniosek komisji  do Rady czy opinia komisji.
Przewodniczący Szydłowski odpowiedział, że była to negatywna opinia komisji, co do zabezpieczenia środków.
Przewodniczący obrad  Marian Brożyna powiedział, że jest to opinia, ktorą radni biorą  pod uwagę, gdyby był wniosek musiałby  zostać przegłosowany.

Przewodniczący Klubu „Przeciw Układom” Zdzisław Łakomski poprosił o pięć minut przerwy dla Klubu  w celu przedyskutowania tematu. 

Przerwa o godz. 1750.

Obrady wznowiono o godz. 1800.
Radny Zdzisław Łakomski  stwierdził, że istota polega na tym, że na boisko „Orlik” już wydano  ok. 60.000,00 zł  i jeśli budowa nie dojdzie  do skutku to będą to pieniądze bezzwrotnie stracone.  Argumentacja Przewodniczącego komisji budżetowej  jest zasadna i dlatego jako radni stoją przed trudnym wyborem, ale ponieważ wydano już pewne pieniądze, a Wojt przygotował  projekt uchwały biorąc  pełnę odpowiedziałność to Klub  wesprze  te działania. 

Przewodniczący Marian Brożyna stwierdził, że jeżeli projekt uzyska większość to  zostaną wprowadzone zmiany w budżecie w wysokości 660.000,00 zł  i   będą dotyczyć roku 2009.

Kiedy nie było uwag przedstawił projekt uchwały i poddał pod glosowanie. Rada Gminy  w obecności 14 radnych  9 głosami „za’ przy 5 głosach „porzeciw” i  braku „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI/113/2008  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. 
Pkt. 12

Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr IX/51/2007 Rady Gminy  Rząśnia z dnia 12 września  2007 roku w sprawie utworzenia gminnej  instytucji kultury pn. Gminna Biblioteka  Publiczna w Rząśni i uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Rząśni.

Wójt wyjaśnił, że jest to mała zmiana dotycząca  skreślenia  paragrafu 16 stanowiącego załącznik  nr 2 do uchwały informująca, że wydatki finansowe ponosi Urząd Gminy. Po zmianie  będzie to po stronie jednostki, która będzie  samowystarczalna, mogąca zatrudniać pracowników.

Przewodniczący powiedział, że proponując zmianę zapisu w paragrafie 3 dotyczącą wejścia w życie uchwały  z dniem 1 września miano na względzie,  aby dyrektor mógł już samodzielnie podejmować decyzje.
Kiedy nie było uwag  przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVI/114/2008  w sporawie  zmiany uchwały NR IX/51/2007 Rady Gminy Rząśnia z dnia 12 września 2007 roku  w sprawie utworzenia gminnej instytucji kultury pn.Gminna  Biblioteka Publiczna w Rząśni i uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Rząśni.
Pkt.13.

Wolne wnioski.

1.Radny Marcin Ławniczek  zwrócił się do Wójta o :

 - usunięcie  konaru drzewa na cmentarzu w  Rząśni w proozumieniu  z Ks. Proboszczem,  

 - zgłosił brak oświetlenia ulicznego na ul. 30 lecia,
 - zwrócił się do radnych z prośbą o wsparcie finansowe Pana  Michała Koniecznego, który

   uległ poważnemu wypadkowi.

2.Radny Sylwester Sobczak zapytał Wójta :

 -  co  drogą Marcelin -Rząśnia, która miała być zaklinowana  drobnym kruszywem,

 -  kto zapłaci rolnikom za drogę,
 - zaproponował aby gmina wystąpiła o ksero map dla terenów  górniczych   kompleksu „9”.
3. Radny Tomasz Pełka zgłosił  wniosek o :

 - dopilnowanie sprawy  montażu komputerów w świetlicy w Białej,
 - w imieniu mieszkańców  o poprawienie nawierzchni   drogi  Biała – Działy k / Stachery.

4. Radny Andrzej Szydłowski   poruszył  problem wysokiego  chodnika  przy  ul. Konopnickiej, szczególnie porzy wjazdach do posesji oraz zapytał kto wypełni przerwę pomiędzy  krawężnikiem a asfaltem przy tym chodniku.
5.Przewodniczący Marian Brożyna zgłosił, że na ul. 1 Maja przy Gimnazjum woda  wyrywa  chodnik.
6. Radny Sobczak zgłosił wniosek o zaprojektowanie oświetlenia  na skrzyżowaniu Broszęcin- Kodrań- Kopy.

7.Radny Lech Mikołajczyk przypomniał  o wykonaniu oświetlenia w Białej na  koloni k/ Pana Wdowczyka.
Wójt odpowiedział, że sprawa oświetlenia  zostanie przygotowana i przedstawiona na komisji w celu zaopiniowania.

Radny Andrzej Szydłowski  zapytał  co z  oświetleniem  na rondzie w Rząśni.

Wójt wyjaśnił, że  musi być projekt decyzji o warunkach zabudowy, który przygotowuje urbanista.

8.Radny Marcin Dragan  zgłosił, że k/ posesji Pana Pietruchy jest skręcona lampa oświetleniowa oraz brak  lampy k/ Barszcza.
9. Radny Andrzej Płuciennik zgłosił do Wójta  brak odbioru programów telewizyjnych w związku z prowadzonymi pracami przez kopalnię, a w związku z tym o podjęcie działań likwidacji tej przeszkody.

Kiedy nie było więcej  wniosków  Przewodniczący podziękował za udział  i zamknął obrady XVI sesji Rady Gminy. Obrady zakoczono o godz. 1830.

Protokołowała:

L. Aleksanderek 
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