                                                                       Protokół

            z XXV I  sesji Rady Gminy  z dnia 18 grudnia  2009 roku
       odbytej w sali  sesyjnej Urzędu Gminy w Rząśni.
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna o godzinie 1015 otworzył  sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, kierowników referatów, kierowników jednostek organizacyjnych z terenu  gminy Rząśnia, Pań i Panów  sołtysów oświadczył, iż zgodnie  z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego  15 osób stanowi quorum  pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Radny Grzegorz Wojewoda nieobecny usprawiedliwiony. 

Następnie Przewodniczący zapytał czy są uwagi lub  wnioski do otrzymanego porządku obrad.

Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał dotyczących:
1.Podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/147/2009 Rady Gminy Rząśnia z dnia  18 lutego 2009 w sprawie zatwierdzenia „Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia”.

2.Podjęcia uchwały w sprawie  zatwierdzenia Programu Promocji i profilaktyki Zdrowia na 2010 rok”.

Innych wniosków nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wójta. Wniosek został przyjęty  13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” jednocześnie informując, że proponowane punkty zostają wprowadzone do porządku obrad jako punkt 7 i 8.  Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad po zmianie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednołośnie14 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Pkt.3

Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący stwierdził, że protokół z XXV sesji był wyłożony do wglądu. Zapytał czy są uwagi lub zapytania do protokołu. Kiedy nie było poddał  pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła protokół z ostatniej sesji.

Pkt.4

Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.

Wójt Tomasz Stolarczyk przedstawił informację  z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu. Pytań i uwag nie było. 

Pkt.5

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXV/179/2009 Rady Gminy Rząśnia  z dnia 10 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie  w wodę i odprowadzanie ścieków.
Przewodniczący powitał przybyłych na sesje radnego Sejmiku Wojewódzkiego, Sekretarza Urzędu Gminy Pana Jana Kałużnego oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia, radnego Rady Powiatu Pana Piotra Kruka po czym przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Następnie Wójt  udzielił wyjaśnień do uchwały. Poinformował, że chodzi o dokonanie zmiany zapisu zgodności uchwały i sposobu ogłoszenia  w lokalnej prasie a nie w Dzienniku Urzędowym Województwa. 

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy   13 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XXVI/187/2009 w sprawie zmiany uchwały                        Nr XXV/179/2009 Rady Gminy Rząśnia z dnia 10 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków.
Pkt.6

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr XXXII/80/2005 z 
dnia 28 grudnia  2005 roku „w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego”.
Wójt wyjaśnił, że  do chwili uchwalenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego podobnie jak w poprzednich latach należy podjąć uchwałę aby mogły być wydawane decyzje dotyczące zabudowy. 
Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych i braku wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XXVI/188/2009 w sprawie  zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr XXXII/80/2009 z dnia 28 grudnia 2005 roku „w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego. 
Pkt.7 i 8
Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XX/147/2009 Rady Gminy Rząśnia z dnia 18 lutego 2009 w sprawie zatwierdzenia „Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia”.
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia na 2010 rok”.

Przewodniczący Marian Brożyna zaproponował aby omówić i przedyskutować  jednocześnie obie uchwały tj. w sprawie  zmiany Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia na 2009 rok oraz zatwierdzenia Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia na 2010 rok a następnie po przeprowadzonej dyskusji i wyjaśnieniach przeprowadzić osobne głosowanie każdej uchwały. 

Wójt Gminy  Tomasz Stolarczyk  wyjaśniał, że zmiana uchwały z 18 lutego 2009 roku dotyczy załącznika  uchwały, w którym proponuje się dodanie zdania w punkcie 7 o następującej treści: „Program propagowania pierwszej pomocy przedlekarskiej: celem programu jest rozpropagowanie podstawowych umiejętności udzielania pierwszej pomocy w przypadku omdleń, urazów oraz nagłego zatrzymania oddechu lub krążenia” oraz w sprawie zatwierdzenia  Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia na rok 2010”.
Radny Zdzisław Łakomski zwrócił się do Wójta Gminy i Kierownika Ośrodka Piotra Kruka pytając o termin wejścia w życie proponowanej uchwały. 

Wyjaśnień udzielił  Kierownik Piotr Kruk informując, że są pewne oszczędności w innych pozycjach programu, które pragną  wykorzystać informując, że proponowana zmiana nie spowoduje dodatkowych skutków finansowych.

Przewodniczący Marian Brożyna zaproponował zmianę zapisu w § 3 proponując  wykreślenie słów  o brzmieniu: „ze skutkiem od dnia 01.12.2009 roku”  

Radny Andrzej Szydłowski nawiązując do Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia na 2010 rok  zapytał o profilaktykę próchnicy zębów, pytając jak się to ma do rzeczywistości skoro my nie mamy wpływu na stomatologa,  czy  w przyszłości profilaktykę zębów będzie finansować  z budżetu  gminy.
Kierownik Piotr Kruk wyjaśnił, że profilaktyka jest prowadzona w ramach kontraktu na pielęgniarkę szkolną, która  pełni usługi fluoryzacji zębów w szkołach z tym, że nie  dotyczy to wszystkich dzieci lecz określonych roczników. Być może stomatologia ma inne programy jak lakowanie zębów.

Radny Szydłowski zapytał ile roczników jest fluoryzowane, czy nie było by warto zwiększyć ilość roczników.
Kierownik Kruk wyjaśnił, że programem tym nie są objęte dzieci w wieku przedszkolnym ale takie są wymogi  Programu Narodowego Funduszu Zdrowia. 
Przewodniczący Marian Brożyna zapytał Kierownika czy nie warto by było obliczyć ile by to kosztowało ponieważ do tej pory nie mieliśmy przedszkola. Teraz mamy i jest możliwość objęcia dzieci profilaktyką zębów.

Kierownik Kruk poinformował, że w ubiegłym roku Urząd Marszałkowski  ogłaszał programy profilaktyczne i jednym z nich był program  profilaktyki zębów ale są to programy skierowane do stomatologów.

Dodatkowych wyjaśnień  odnośnie profilaktyki zębów udzielił Radny Sejmiku Wojewódzkiego Jan Kałużny, który  poinformował, że  Urząd Marszałkowski  przeznaczył na profilaktykę zębów ok. 7.000.000,00 zł,  ale stomatolodzy nie byli zainteresowani tym programem.

Radny Marcin Ławniczek zwrócił się do Kierownika Ośrodka Zdrowia   sprawie realizacji  Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia prosząc o wyjaśnienie kto będzie  realizował i w jakiej formie  zadania  wymienione w punkcie 4 ppkt.1 w zakresie zwiększenia  aktywności fizycznej,  kultury fizycznej, rekreacji, turystyki i sportu  i czy będą  jakieś dodatkowe podmioty.
Wyjaśnień odnośnie realizacji Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia udzielili Przewodniczący Marian Brożyna oraz Sekretarz Gminy Jan Kałużny wskazując w jaki sposób program jest  już realizowany.
W wyniku dyskusji radny Marcin Ławniczek zaproponował aby w załączniku do uchwały  wśród wymienionych podmiotów biorących udział w realizacji tego programu dopisać, że jednym  z realizatorów jest Klub ŁKS „Czarni”.
Radny Zdzisław Łakomski zwrócił się do Kierownika Ośrodka Zdrowia pytając czy każdy uczeń ma badane uzębienie.

Kierownik Piotr Kruk wyjaśnił, że badanie uzębienia przeprowadza się  w gabinecie  stomatologa  i to rodzice powinni mieć świadomość kontroli zębów u dzieci o czym są informowani  gdy przychodzą na szczepienia z dziećmi.
Po udzieleniu wyjaśnień Przewodniczący przedstawił projekty uchwał i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w  obecności 14 radnych jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVI/189/2009 w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/147/2009 Rady Gminy Rząśnia z dnia 18 lutego 2009 roku w sprawie zatwierdzenia „Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia” oraz  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę                                Nr XXVI/190/2009  w sprawie zatwierdzenia: „Gminnego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia na 2010 rok”.
Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk poinformowała, że do przedłożonego  Radzie projektu uchwały dotyczących  zmian  Budżetu Gminy na rok 2009  zostały zaproponowane kolejne zmiany, które były przedstawiane i omawiane na posiedzeniu komisji. 

Przedstawiła proponowane zmiany dotyczące głównie zwiększenia dochodów :

- decyzją Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego zwiększono o 15.133,00 zł na świadczenia rodzinne i fundusz alimentacyjny dla pobierających  z opieki społecznej,

-  o 3.661,31  zgodnie z podpisaną umową z Kopalnią Węgla Brunatnego Bełchatów 
  z przeznaczeniem na zakup taśmy gumowej na boisko „Orlik” zabezpieczającej pobocza,
- kwota wynikająca z podpisanej umowy o dofinansowanie projektu w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  na drogę Rząśnia-Brutus-Marcelin. Transza przypadająca na bieżący rok wynosi 234.807,00 zł. 

Ogólna kwota na zwiększenie dochodów wynosi 254.291,31 zł.
Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany ze zwiększenia dochodów  wpłynęły również na zwiększenie po stronie wydatków i  dotyczyły:

- 20.000,00 zł na zakup gumolitu na halę sportową 
-  9.000,00  na zakup kserokopiarki do Zespołu Szkolno Przedszkolnego

-  7.200,00 zł na  montaż rolet i  żaluzji w  szkole i przedszkolu
-  4.500,00 zł w Strażach Pożarnych w zakresie inwestycji na zakup ogrodzenia przy budynku

   OSP w Suchowoli

-  5.000,00 zł  na oczyszczanie gminy

-  6.000,00 zł na rozbiórkę wodociągu

- korekta dotycząca czynszu w świetlicy w Kodraniu w związku z przeprowadzaną modernizacją tego budynku za wynajem  pomieszczania na księgozbiór i sprzęt  w wysokości 550,00 zł miesięcznie na okres remontu.
Ponadto Skarbnik Gminy poinformowała, że proponowane  zrównoważenie budżetu poprzez zmniejszenie środków z dowozu dzieci nie może to być dokonane ponieważ wpłynie jeszcze jeden rachunek w grudniu. W związku z powyższym na zrównoważenie budżetu  zaproponowano  zmniejszenie  środków z remontów przy drogach powiatowych.
Pozytywną opinię komisji budżetu i finansów do zmian budżetu gminy przedstawiła protokolant Lucyna Aleksanderek. 

Radny Sławomir Boroń  zwrócił się do Wójta  o usunięcie usterek w garażu OSP w Gawłowie  oraz o zakup tzw. „piłkarzyków”.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk.

Kiedy nie było uwag Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały po zmianach. Przewodniczący  Marian Brożyna poddał projekt uchwały  pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami  „za” przy braku głosów „przeciw” i braku „wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XXVI/191/2009 w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2009.
Przerwa  o godz.1130.

Obrady wznowiono o godz.1145.

Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Rząśnia na 2010 rok.

Przewodniczący przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespołu Zamiejscowego w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 10 grudnia 2009 roku:

Nr II/282/09 w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Rząśnia na 2010 rok i                  Nr II/283/2009 w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego w 2010 roku oraz prognozy kształtowania się długu publicznego Gminy Rząśnia.

Następnie  protokolant  Lucyna Aleksanderek przedstawiła pozytywne  opinie komisji  zdrowia, oświaty kultury, kultury fizycznej i spraw socjalnych, komisji bezpieczeństwa publicznego ochrony przeciwpożarowej, inwestycji, planowania przestrzennego i komunikacji, komisji rolnictwa, ochrony środowiska i Gospodarki Komunalnej.  
Opinię komisji budżetu i finansów  przedstawił  Przewodniczący Andrzej Szydłowski informując, że komisja  po analizie prowizorium budżetu przedłożonego przez Wójta Gminy zaproponowała małą zmianę poprzez zmniejszenie środków w orkiestrze o 9.000,00 zł. Do pozostałych propozycji komisja nie wniosła uwag  opiniując projekt  budżetu  pozytywnie.
Przewodniczący otworzył dyskusję nad budżetem.

Radny Zdzisław Łakomski zwrócił się do Wójta w sprawie: 
- zwiększenia „becikowego” z 500,00 zł do 1.000,00 zł, które miało być podwyższone w 2008 roku,

-  zaproponował aby na otwarcie szkoły w Białej ufundować popiersie lub obelisk Marcina Bielskiego nawiązując do historii i  zasług, które odegrał Marcin Bielski nie tylko dla Białej ale całej gminy
-  zaproponował opracowanie monograficzne historii i dziejów gminy.   
Wyjaśnień w sprawie becikowego udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk. Stwierdził, że przed podjęciem decyzji był dylemat czy wybrać szczepienia  HPV czy zwiększyć „becikowe”. Biorąc pod uwagę zagrożenia jakie niesie współczesne  życie oraz środki finansowe w bieżącym budżecie wybrano szczepienia.  Udzielił  wyjaśnień na temat ufundowania popiersia Marcina Bielskiego jak również  w sprawie spisania historii dotyczącej gminy. Poinformował, że od trzech lat są prowadzone rozmowy z Profesorem Wlaźlakiem, głównym archiwistą na Jasnej Górze, który zdeklarował się do napisania książki. Ponieważ chcemy aby było to porządne opracowanie monograficzne  historii gminy należy przeznaczyć więcej środków jak również poczekać na zatwierdzenie przez komisję herbu gminy. Z uzyskanej informacji wie, że Komisja Herardystyczna ma się zebrać w styczniu. Również w styczniu wpłynie deklaracja podatkowa z kopalni. Wiedząc jakie będą wpływy do budżetu zostaną podjęte dalsze działania.
Po udzieleniu wyjaśnień Przewodniczący poinformował radnego Zdzisława Łakomskiego, że przedstawione sprawy traktuje i przyjmuje jako uwagi a nie wnioski, ponieważ konkretnych wniosków nie złożono. 
Radny Marcin Ławniczek zapytał czym jest spowodowane zwiększenie  środków  na Dni Rząśni  w 2010, które zostały zwiększone  o 20.000,00 zł.

Wójt wyjaśnił, że  są to wstępne ustalenia i jeżeli  środki nie zostaną wykorzystane to zostaną przeznaczone na inny cel.

Kiedy nie było uwag  i propozycji do projektu budżetu Skarbnik Gminy   Elżbieta Ratajczyk zwróciła się do radnych, którzy nie uczestniczyli w posiedzeniu komisji budżetu informując, że dochody budżetu gminy  zwiększają się o  z transzę dotacji, która przypada na 2010  rok zgodnie z umową zawartą z Urzędem Marszałkowskim na  realizację zadania drogi Rząśnia-Brutus-Marcelin o kwotę 8.654.569,37 zł oraz dwie poprawki dotyczące umowy z Łódzkim Urzędem Wojewódzkim  na  Program e-urząd, które będą widoczne w załączniku Nr 9.
 Radny Zdzisław Łakomski zaproponował aby nie obniżać  środków dla orkiestry a obniżyć o te kwotę  środki przeznaczone na Dni Rząśni stwierdzając, iż uważa, że należy inwestować w młodzież a orkiestra może wystąpić na Dniach Rząśni. 

Radny Andrzej Szydłowski stwierdził, że  orkiestra gminna i tak  występuje na „Dniach Rząśni” dlatego nie rozumie tej propozycji tym bardziej, że na ostatniej sesji proponował zmianę wynagradzania dla członków orkiestry. 
 Wójt zwrócił się do radnego Łakomskiego aby zechciał wycofać ten wniosek, proponując pozostawienie  środków w wersji  przedłożonej przez Kapelmistrza. Jeżeli będzie wola Rady aby więcej inwestować w orkiestrę  to środki  można dołożyć w ciągu roku. Poinformował też, że zmiana  formy wynagradzania członków orkiestry jest w trakcie opracowywania, której  realizacja będzie w następnym roku.

Radny Tomasz Pełka  zapytał co dalej z orkiestrą, czy będą jakieś działania w celu rozwinięcia tej działalności,  ponieważ wiąże się to z kosztami. Chodzi o zatrudnienie dodatkowego instruktora, utworzenie grupy marżonetek aby orkiestra mogła  się rozwijać i mogła uczestniczyć  w przeglądzie  orkiestr.
Wójt Tomasz Stolarczyk  powiedział, że cały czas podkreśla, że to nie  hamuje rozwoju orkiestry, jeżeli będzie  wola Rady to  problemy te można przedyskutować w 2010 roku aby wspólnie ustalić kierunek rozwoju tej orkiestry. 

Radny Zdzisław Łakomski  powiedział, że wycofuje swój wniosek z zastrzeżeniem, że  Wójt podtrzymuje  to co powiedział, że po nowym roku wrócimy do tematu sprawy orkiestry.

Przewodniczący  Marian Brożyna zwrócił się do Skarbnika Gminy o przedstawienie  projektu uchwały.  Następnie kiedy nie było uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  XXVI/192/2009 w sprawie budżetu Gminy Rząśnia na 2010 rok. 
Wójt Gminy podziękował pracownikom i radnym za prace nad budżetem oraz za uchwalenie budżetu na 2010 rok.

Radny Andrzej Szydłowski  zwrócił się z pytaniem  w sprawie:

-  zakupionych anten służących do dostępu do internetu, pytając co się z tym stało ponieważ   nie widzi tych anten w wykazie mienia komunalnego,

- oraz w sprawie dwóch działek na ul. Kościuszki, które zostały prawdopodobnie zbyte i na jakiej podstawie.
Pkt.10

Interpelacje.
1.Sołtys wsi Biała Halina Moryń-Zawisza poruszyła problem młodzieży, która zaniedbuje obowiązek szkolny, pytając czy są wyciągane  konsekwencje w stosunku do  uczniów czy rodziców. Stwierdziła, że dzieci, które nie chodzą do szkoły popełniają różne przestępstwa.
Sekretarz  Gminy Jan Kałużny wyjaśnił, że Dyrektor Gimnazjum w Rząśni wystąpiła do Sądu Rodzinnego  w związku  z niewykonywaniem obowiązku nauki przez ucznia i wyrokiem Sądu uczeń kontynuuje naukę.
Wyjaśnień udzielił również Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk.
2.Radny Mirosław Olczak poruszył temat  zgłoszenia Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka do Konkursu „Wójt  Roku” motywując swoją propozycję.

Przewodniczący powiedział, że gdyby Rada podjęła decyzję o zgłoszeniu Wójta do Konkursu „Wójt Roku”  należałoby podjąć  stosowną uchwałę.

Wójt podziękował za uznanie dla jego pracy  stwierdzając, że jest to dla niego jeszcze większa motywacja do dalszej pracy ponieważ chciałby aby celem tej Rady i jego była gmina bezpieczna, nowoczesna i dynamicznie się rozwijająca. 
3.Radny Andrzej Szydłowski zwracając się do Wójta ponowił wniosek o w miarę szybkie sfinalizowanie spotkania w Prezesem Bełchatowsko-Kleszczowskiego Parku Przemysłowo Technologicznego celu omówienia planowanych inwestycji oraz o zorganizowanie  spotkania  ze stomatologiem na najbliższym posiedzeniu komisji oświaty w sprawie profilaktyki zębów dla dzieci szkolnych i przedszkolaków.

Przewodniczący wyjaśnił, że komisja  zdrowia może uwzględnić wniosek przy  opracowywaniu planu  pracy.

Pkt11.

Zapytania i wolne wnioski.

1.Radny Zdzisław Łakomski 
nawiązując do  wypowiedzi radnego Boronia powiedział, że popiera wniosek radnego w sprawie pomocy dla OSP Gawłów dotyczącej usunięcia usterek w garażu. Stwierdził, że straż w Gawłowie obok  straży w Rząśni jest najskuteczniejszą strażą na terenie gminy, ma najwięcej wyjazdów  wobec czego powinno się rozważyć i uwzględnić propozycje pomocy w ramach utrzymania  tzw.  gotowości bojowej. 
-
Wójt odpowiedział, że  rozumie problem  i zawsze stara się  wspomagać straże ale należy rozdzielić  prawo od dobrych chęci, aby tego prawa nie złamać. Jeżeli przepisy prawne pozwolą   to postarają się  udzielić takiej  pomocy.

Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk udzieliła wyjaśnień radnemu Szydłowskiego w sprawie zakupionych anten do internetu, stwierdzając, że anteny są własnością Starostwa a gmina zakupiła tylko tzw. stałe łącza internetowe za kwotę 15.000,00 zł, które są zaewidencjonowane  w urządzeniach technicznych. Udzieliła również wyjaśnień w sprawie działek  na ul. Kościuszki stwierdzając, że zostały one przekazane pod drogę powiatową Rząśnia-Zielęcin w związku jej modernizacją.

2. Radny Andrzej Szydłowski poruszył sprawę dostępu do interenetu oraz złej jakości odbioru stwierdzając, że przez cztery lata nic nie zrobiono w tej sprawie, żeby ten sygnał się polepszył, pytając czemu tego nie zmodernizowano.

3. Radny Marcin Ławniczek nawiązując do wypowiedzi radnego Szydłowskiego stwierdził, że złożył do Wójta interpelacje w formie pisemnej i jednym z zapytań było:  jacy operatorzy i na podstawie jakich umów świadczą usługi teleinformatyczne dla Urzędu Gminy i jednostek jej poległych oraz w jaki sposób operator refunduje Urzędowi Gminy w Rząśni użytkowanie dla urządzeń przekaźnikowych dachów, czy kominów instytucji publicznych?
Stwierdził, że uzyskał odpowiedź z wykazem  operatorów, którzy świadczą te usługi bez możliwości udostępnienia  umów uzyskując wyjaśnienie, że umowy określają zasady wzajemnych rozliczeń. Że szczegóły umów są objęte tajemnicą handlową i bez wyraźnej zgody kontrahentów nie podlegają upublicznieniu.
Radca Prawny Leszek Matusiak potwierdził, że generalnie umów się nie upublicznia, gdyż stanowią tajemnice handlową pomiędzy kontrahentami.
W związku z powyższym radny Ławniczek zwrócił się do Przewodniczącego, że składa wniosek do Pana Mecenasa o opinie  na piśmie dotyczącą  sprawy jeżeli chodzi o zachowanie tajemnicy handlowej pomiędzy Urzędem Gminy a jej podmiotami. 

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk wyjaśnił, że przed wysłaniem odpowiedzi radnemu pismo  było konsultowane z radcą prawnym przez niego parafowane. 
 W związku z wyjaśnieniem radny Marcin Ławniczek zapytał Wójta czy mógłby otrzymać kserokopie pisma napisanego przez mecenasa uzyskując  pozytywną odpowiedź
Wyjaśnień w sprawie  operatorów internetu udzielił pracownik Artur Ruka. Stwierdził, że jest to firma prywatna, komercyjna, świadcząca usługi na zasadach wolnego rynku a działalność musi przynosić zyski. Za użyczone urządzenia płaci określoną umową kwotę. Ponadto poinformował, iż w chwili obecnej firma ta jak wynika  z przeprowadzonej rozmowy zamierza zwiększyć zakres świadczonych przez siebie usług  dla klientów  na terenie gminy. Jest to możliwe dzięki  uzyskaniu stworzonych możliwości technicznych poprzez wykupienie odpowiedniego łącza, już nie z TPSA.
Kiedy nie było więcej pytań Wójt Gminy złożył życzenia  z okazji świąt Bożego Narodzenia życząc  spokojnych, ciepłych radosnych świąt obfitujących w pełne chwile spotkań rodzinnych a Nowy Rok 2010  aby przyniósł pasmo spokoju i sukcesu.
Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił pismo jakie wpłynęło na ręce Wójta ze Związku Banków Polskich, Biura informacji Kredytowej oraz InfoMonitora Biura Informacji Gospodarczej  o przyznaniu  wyróżnienia „Gmina dbająca o finanse  mieszkańców 2009” za udział  w programie „Dłużnik Alimentacyjny”.

Następnie przypomniał radnym o złożeniu korekt do oświadczeń majątkowych w terminie do 31.12.2009 roku.

Przewodniczący  Marian Brożyna złożył życzenia z okazji  zbliżających się świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku 2010 dla radnych oraz w imieniu całej Rady kierownikom jednostek, kierownikom referatów. 
Kiedy nie było uwag Przewodniczący podziękował za udział i zamknął obrady  XXVI sesji. Obrady zakończono o godz. 1300.
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