                                                                       Protokół

            z XXVII  sesji Rady Gminy  z dnia 3 marca   2010 roku
       odbytej w sali  sesyjnej Urzędu Gminy w Rząśni.
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna o godzinie 1000 otworzył  sesję i po powitaniu  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, kierowników referatów, kierowników jednostek organizacyjnych z terenu  gminy Rząśnia, radnego Sejmiku Województwa Łódzkiego Jana Kałużnego a jednocześnie Sekretarza Urzędu Gminy, Pań i Panów  sołtysów oświadczył, iż zgodnie  z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 11 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego  15 osób stanowi quorum  pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

 Nieobecni radni na sesji: radny  Zdzisław  Łakomski - nieobecny usprawiedliwiony,  

                                         radny Sławomir Juszczyk- nieobecny usprawiedliwiony,

                                         radny  Lech Mikołajczyk – nieobecny usprawiedliwiony.

Następnie Przewodniczący zapytał czy są uwagi lub  wnioski do otrzymanego porządku obrad.

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk powitał przybyłych na sesję po czym zwrócił się do przewodniczącego obrad z propozycją zmiany punktów w porządku obrad.  Wyjaśnił, że  propozycja  zmiany porządku obrad jest konieczna ze względu na pilny  wyjazd  Pani Skarbnik  polegająca na przesunięciu punktów związanych  z  podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. W związku z powyższym zaproponował aby punkty 11,14 i 15 przesunąć jako  punkty 4, 5, 6   a następnie punkt  7  dotyczący zmian  w budżecie gminy . 
O godz. 1005  przybył radny Mirosław Olczak.
Kiedy nie było uwag Przewodniczący poddał wniosek Wójta pod głosowanie. Rada Gminy w jednogłośnie 12 głosami „za” opowiedziała się za wnioskiem Wójta Gminy.
Pkt.3

Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący stwierdził, że protokół z XXVI sesji był wyłożony do wglądu. Zapytał czy są uwagi lub zapytania do protokołu. Kiedy nie było poddał  pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku  „wstrzymującym” przyjęła protokół z ostatniej sesji.

Pkt.4
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru położonego w Stróży.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy  Tomasz Stolarczyk  informując, że  w ramach PROW-u zgodnie  z projektem na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku w Stróży do  udzielonej dotacji musimy dofinansować kwotę  279.072,22 zł jako  środki własne, a 275.411,00 zostanie pozyskane w ramach działania  Odnowa i rozwój wsi  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.
Radny Marcin Ławniczek  zapytał co będzie  z wkładem własnym gdy  koszty ulegną zwiększeniu.

Wójt wyjaśnił, że  projekt został złożony i wiemy, że w ramach PROW nie dostaniemy więcej niż 275.411,00 zł. Jeżeli  ulegnie to zwiększeniu  to wtedy Rada musi się ponownie zebrać w celu zmiany uchwały  o zwiększeniu   wkładu własnego.
Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę                      
Nr XXVII/193/2010 w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty  budowlane przy  zabytku wpisanym do rejestru położonego w Stróży.
Pkt.5

Podjęcie uchwały w sprawie  zakupu ciągnika rolniczego wraz osprzętem dla Gospodarstwa Pomocniczego.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk informując, że zakup ciągnika wraz osprzętem  jest niezbędny  o czym przekonała nas tegoroczna zimy. W ramach  wyposażenia gospodarstwa pomocniczego  wspólnie z radnymi  postanowiono aby zakupić ciągnik z pługiem oraz ramię wielofunkcyjne, które będzie służyło również do wywozu nieczystości beczką asenizacyjną zgodnie z zapotrzebowaniem  mieszkańców.
Radny Marcin Ławniczek zaproponował aby w treści uchwały słowa  wraz  osprzętem zastąpić  konkretnie proponowanym  sprzętem do zakupu.

Wójt wyjaśnił, że jest to uchwała intencyjna i dopiero po odbytych przetargach będzie konkretnie określone ramię wielofunkcyjne aby  było wysuwane do rowów  oraz pług.                   W uchwale  nie można wskazać  ani firmy  ani nazwy ramy.

W trakcie posiedzenia przybył Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia, którego powitał Przewodniczący obrad  oraz powitał  przedstawicieli  mediów. 

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił  projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

 Rada Gminy jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr XXVII/194/2010 w sprawie  zakupu ciągnika rolniczego warz osprzętem dla Gospodarstwa Pomocniczego.
Pkt.6

Podjęcie uchwały w sprawie  dotacji  dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie na zakup lekkiego  samochodu   ratowniczo-gaśniczego.
Wyjaśnień udzielił  Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk informując, że w związku ze składanym wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz  o dotacje do Głównego Zarządu Województwa OSP jest niezbędne podjęcie  uchwały  w sprawie udzielenia dotacji  dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie na zakup lekkiego samochodu  ratowniczo- gaśniczego.
Radny Marcin Ławniczek zapytał czy były rozmowy ze strażą w Rząśni co będzie z obecnym  starym samochodem  w przypadku zakupu ciężkiego samochodu bojowego tzn. czy zostanie przeznaczony do  kasacji  lub czy zostanie  przekazany innej jednostce straży.
Wójt wyjaśnił, że na posiedzeniach komisji rozważano ten temat i jest propozycja aby  „Stara” wyposażyć w pług do odśnieżania tym bardziej, że  OSP Rząśnia jest w Krajowym Systemie Ratowniczym. Samochód zostanie utrzymany w gotowości bojowej aby był samochodem   zastępczym w razie awarii oraz dodatkowo wykorzystany w okresie zimy do odśnieżania. Wójt wyjaśnił, że koszt samochodu  wynosi 902.000,00 zł a dofinansowanie wyniesie 760.000,00 zł podkreślając, że  jest to auto ciężkie z napędem na cztery koła.
Kiedy nie było uwag Przewodniczący Marian Brożyna przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 12 głosami „za”  została podjęta uchwała                       Nr XXVII/195/2010 w sprawie  dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie na zakup lekkiego samochodu  ratowniczo-gaśniczego.
Pkt.7
Podjęcie uchwały w sprawie zmian Budżetu Gminy  Rząśnia na 2010 rok.

Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk poinformował, że  proponowane zmiany zostały zaopiniowane przez  poszczególne komisje  Rady Gminy w tym komisję budżetu i finansów  uzyskując pozytywne opinie. Następnie poprosił o przedstawienie  proponowanych zmian Skarbnika Gminy Elżbietę Ratajczyk.


 Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w celu  zbilansowania budżetu gminy i zrównania  wydatków z dochodami aby utrzymać deficyt, który był wskazany w pierwszej uchwale dotyczącej budżetu gminy  na 2010 rok zostały zwiększone dochody w podatku od nieruchomości od osób prawnych o 400.000,00 zł. Zmiany tej  nie widać  w przesłanym projekcie do radnych. W przesłanym projekcie uchwały było  14.554.000,00 zł po zmianie wynosi to 14.954.000,00 zł.

 W przypadku wydatków zostały zwiększone wydatki na zakupy inwestycyjne  w gospodarstwie pomocniczym w związku z podjętą uchwałą o zakupie ciągnika rolniczego, do dróg wewnętrznych dołożone jest na wydatki bieżące  50.000,00 zł  związane z odśnieżaniem, w strażach pożarnych  zwiększono 60.000,00, na zakup oleju w szkole zwiększono o 30.000,00  zł. W tym celu została zmniejszona o 40.000,00  dotacja na  wydatki bieżące w ochronie konserwacji zabytków. Poinformowała, że uchwała została przygotowana na podstawie nowej ustawy o finansach publicznych.
Skarbnik  Gminy przedstawiła projekt uchwały po zmianie.
Opinie komisji budżetu i finansów przedstawiła protokolant Aleksanderek Lucyna  informując, że komisja wydała pozytywną opinie do proponowanych zmian w budżecie gminy. Opinia  została wydana  jednogłośnie 4 głosami „za” w głosowaniu jawnym.

Przewodniczący zwrócił się do radnych czy są pytania lub uwagi do przedstawionych zmian w budżecie. Kiedy nie było Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Gminy jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/196/2010  w sprawie  zmian Budżetu Gminy Rząśnia na 2010 rok. 
Przerwa w obradach o godz. 1050.

Obrady wznowiono o godz. 1100.

Pkt.8

Informacja  Wójta  z działań od ostatniej sesji, skutkach wstrząsu sejsmicznego z dnia 22 stycznia 2010 roku na terenie gminy Rząśnia oraz  o podjętych działaniach.
Wójt Tomasz Stolarczyk przedstawił informację  z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu. Pytań i uwag nie było.

Następnie Wójt poinformował o skutkach trzęsienia ziemi, które nastąpiło w dniu 22 stycznia bieżącego roku na terenie gminy Rząśnia a w związku z tym o podjętych działaniach ze strony Urzędu Gminy, które zostały podjęte bezpośrednio  po wstrząsie, poprzez zgłoszenia do nadzoru budowlanego, informując mieszkańców gdzie mają kierować  pisma, jednocześnie udzielając pomocy w sporządzeniu wniosków do kopalni. Poinformował, że kopalnia przyznała się, że wstrząs nastąpił w wyniku działania kopalni. Poinformował, że w przypadku niezadowolenia  mieszkańców  co zadośćuczynienia  odszkodowań ze strony kopalni istnieje możliwość kierowania wniosków do Sądu w czym również w miarę możliwości gmina postara się  udzielić  pomocy mieszkańcom.
Radny Andrzej Szydłowski zgłosił wniosek o przesunięcie punktu dotyczącego dotacji dla Gminnego Ośrodka Zdrowia  aby Pan Kierownik mógł jak najszybciej wrócić do pracy. 
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie  12 głosami „za” opowiedziała się za wnioskiem o przesunięciu punktu obrad.

Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni na realizację  programów zdrowotnych w 2010 roku.

Wójt  stwierdził, że corocznie Ośrodek Zdrowia pozyskuje środku z zewnątrz ale również co roku  realizowane są  programy stałe, którymi są:

1.Program profilaktyki i prewencji uzależnień oraz schorzeń psychiatrycznych.

2.Program profilaktyki skrzywień i schorzeń kręgosłupa.

3.Program profilaktyki schorzeń układu oddechowego.

4.Program  profilaktyki schorzeń ginekologicznych.

Wójt poinformował, że w programie  profilaktyki  schorzeń ginekologicznych oprócz badań cytologicznych są również  szczepienia przeciw HPV. W związku z informacją  w prasie, telewizji jak również wątpliwościami  radnych  na temat  szczepień przeciw rakowi szyjki macicy  na komisjach zaproponowano aby temat  został przedyskutowany i wyjaśniony na sesji.                    W związku z powyższym  poprosił  radnych o przedyskutowanie tematu i  zadecydowaniu czy jako gmina przystępujemy do programu szczepień przeciwko HPV.  

 
Kierownik Ośrodka Zdrowia  Pan Piotr Kruk  udzielił  szczegółowych wyjaśnień na temat szczepienia przeciwko  HPV oraz na temat  realizacji  pozostałych  programów.
Radny Andrzej Szydłowski  zaproponował aby  komisja oświaty w poszerzonym  składzie podjęła jeszcze raz ten temat z udziałem przedstawicieli firm farmaceutycznych aby się wypowiedzieli  jakie są wady a jakie zalety a po   zasięgnięciu większych informacji   poprzedzonych konsultacjami z rodzicami podjęła decyzję.

Przewodniczący Marian Brożyna powiedział, że raczej nie możemy się spodziewać, że uzyskamy negatywne informacje od przedstawicieli firm farmaceutycznych na temat szczepionki, przykładem było  szczepienie przeciwko  grypie H1N1 jak firmy farmaceutyczne potrafią   lobbować w swoim kierunku.  Natomiast wskazane będzie aby  odbyły się rozmowy z rodzicami i młodzieżą w celu rozeznania co do ilości chętnych wyrażajacych zgodę na zaszczepienie.
Kierownik Piotr Kruk oświadczył, że Ośrodek Zdrowia wystosuje ankiety skierowane do rodziców z zapytaniem czy  wyrażają zgodę na szczepienie i jeżeli się zdeklarują to można tą grupę w przybliżeniu określić.
Radny Marcin Ławniczek  powiedział, że również na komisji oświaty, zdrowia i kultury fizycznej opracowano sposób  załatwienia sprawy, że miało to być  w formie ankiety  poprzedzone konsultacjami z rodzicami oraz  za pośrednictwem szkół  kiedy będą  odbywały się  wywiadówki być może z udziałem Pana doktora.
Wójt podsumowując dyskusje stwierdził, że z wypowiedzi  wynika, że temat jest do rozpoznania, są zabezpieczone środki w wysokości 50.000,00 zł ale przystąpią do procedury przetargowej po  uzyskaniu informacji  z Ośrodka Zdrowia co do ilości chętnych do szczepienia.
Sekretarz Gminy Jan Kałużny zaproponował aby zorganizować spotkanie z całej gminy w celu przeprowadzenia  prelekcji.

Wójt odpowiedział, że poczekają na informacje z Ośrodka Zdrowia po przeprowadzeniu ankiet na temat szczepień.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/197/2010 rok w sprawie udzielenia dotacji dla Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni na realizacje programów zdrowotnych w 2010 roku.
Pkt.10

Interpelacje.

1.Radny Marcin Ławniczek zwrócił się do radnych o wsparcie Komendy  Powiatowej Policji  w Pajęcznie poprzez  zakup sprzętu, który ma służyć do doraźnej pomocy i w akcjach. Powiedział, że rozmawiał w tej sprawie z Panem Wójtem, który go poinformował, że   będzie wsparcie  dla policji poprzez   zakup dwóch samochodów.   Poinformował, że z prośbą o wsparcie  zwrócili się policjanci do grupy radnych, w dniu kiedy składano im podziękowania  za akcję w poszukiwaniu zaginionego  chłopca z Rząśni. W luźnej rozmowie policjanci stwierdzili, że najbardziej wskazanym sprzętem byłby zakup lornetki z noktowizorem, agregatu prądotwórczego czy  dalmierza. Podkreślił, że z rozmowy z  policjantami wynikało, że zakup wymienionego sprzętu  ułatwiło by  pracę policji  w przyszłości.

Radny Andrzej Szydłowski odpowiedział, że w tygodniu odbyło  się posiedzenie komisji z udziałem Komendanta  Policji  Powiatowej w Pajęcznie. Na spotkaniu tym  zdeklarowano się pomóc w zakupie dwóch aut  oznakowanego i nie oznakowanego, a pozostałe środki zostaną przeznaczone na zakup sprzętu. Komisja uważała, że nie będzie wchodzić w kompetencje  Komendanta, który zdaniem komisji wie co najbardziej jest potrzebne do wykonywania bieżących prac. 

Radny Marin Ławniczek powiedział, że nikt nie chce wchodzić w kompetencje Pana Komendanta, była to tylko  prośba przedstawicieli  Związków Zawodowych Policji. 
Radny Tomasz Pełka zwrócił się do Wójta pytając, czy jest już wiadomo w jakiej kolejności będzie realizowane oświetlenie uliczne.

Wójt odpowiedział, że jeszcze nie wiadomo będzie to konsultowane  z Radą w jakiej kolejności będzie to realizowane  po zebraniu  wszystkich zgłoszeń.

Radny Andrzej Szydłowski zaproponował aby na najbliższy możliwy termin poprosić przedstawicieli kopalni w celu  uzyskania informacji co dalej   z wypłatą odszkodowań  spowodowanych trzęsieniem ziemi, czy będą to odszkodowania  w formie wypłat pieniężnych  czy będą to brygady  remontowe.

Wójt zaproponował aby odbyło się na posiedzeniu komisji bezpieczeństwa w poszerzonym składzie.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczącego komisji bezpieczeństwa o uwzględnienie  tego tematu w najbliższym terminie.

Radny Sławomir Boroń zapytał czy sprawa  uszkodzonych  budynków podczas wstrząsu była zgłaszana do Nadzoru Budowlanego ponieważ słyszał, że mają jeździć i sprawdzać a jeżeli ktoś nie ma przeglądu technicznego to trzeba będzie płacić karę. 

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy Jan Kałużny informując, że zgodnie z tym co  Pan Wójt wcześniej powiedział  w dniu 22 stycznia  otrzymano faksy i telefony ze Starostwa Powiatowego Pajęcznie oraz Powiatowego Nadzoru Budowlanego  o przekazywaniu informacji o budynkach  komunalnych  i od osób fizycznych, które uległy znacznemu uszkodzeniu podczas trzęsienia  ziemi. Zgodnie z tym faksami takich informacji  udzielono. Poinformował, że Powiatowy  Nadzór Budowlany żąda  wykazania się przeglądami domów. Również  gmina została zobligowana decyzjami do wykonania ekspertyz w budynkach, które uległy uszkodzeniu. Są to budynki szkół podstawowych  w Stróży,  Zielęcinie,  Rząśni, w Broszęcinie i Urzędzie Gminy. Z tego co wiadomo zgodnie z ustawą  co pięć lat  prawo nakazuje aby budynki instytucji  publicznych oraz   indywidualne   były przeprowadzane przeglądy techniczne. Co będzie i jakie konsekwencje będą nie wiemy. Uważamy, że nie  należy mieszkańców karać.
Wójt powiedział, że jest faks z Nadzoru Budowlanego, gdzie zobowiązał nas Sztab  Antykryzysowy   do przekazania informacji  o spowodowanych szkodach
Radny Andrzej Szydłowski zapytał Wójta jak jest z gwarancją   na nowo wybudowaną szkołę po tych trzęsieniu ziemi, czy  będzie aneks do umowy i  jak to będzie wyglądać w przyszłości.
Wójt odpowiedział,  że jest to sytuacja nowa i trudna. Gwarancja  na szkołę wynosi trzy lata. Pęknięcia na szkole według inspektora nadzoru nie stanowią żadnych zagrożeń, a budynek nadaje się do  dalszego użytku. Czy to będzie naprawa pogwarancyjna  nie wie. Jeżeli ubezpieczyciel odmówi   naprawy  to będą występować do kopalni.
Radny Andrzej Szydłowski stwierdził,  że to nie ulega wątpliwości kto zawinił. Rzecz jest tego rodzaju, że dany mieszaniec, któremu  dom uległ pęknięciu traci na wartości danego domu, kto  za to mu zapłaci, kto poniesie koszty naprawy. 
Wójt powiedział, że wystąpi  z zaproszeniem do przedstawicieli kopalni aby wzmocnić działania w zakresie naprawy wyrządzonych szkód podczas trzęsienia ziemi.

2. Radny Marcin Ławniczek :

1/ ponowił sprawę zakupu agregatu na hydrofornię
- szybkie zabezpieczenie  kiosku położonym przy budynku Gimnazjum i posesji prywatnej,
-  prośba o  zabezpieczenie środków w budżecie  na zagospodarowanie parku  przy zakręcie na drodze w kierunku do Pajęczna

- podjęcie działań w celu zlikwidowania fetoru z oczyszczalni ścieków szczególnie w godzinach wieczornych i nocnych / mieszkańcy się skarżą, że fetor staje się uciążliwy i nie do zniesienia/ 
- podjęcie działań o oświetlenie   skrzyżowania Będków- Szczerców  oraz Zielęcin-Stróża.

Wójt udzielił odpowiedzi na wnioski  i interpelacje:

- w sprawie zabezpieczenia  kiosku wyjaśnił, że najlepszym rozwiązaniem byłoby aby znalazł się jakiś inwestor i to zagospodarował, ponieważ kiosk  jest ciągle dewastowany pomimo  ciągłych napraw i   wymiany zamków,
- w sprawie  zagospodarowania parku wyjaśnił, że  są  czynione starania poprzez szukanie takiego programu aby można było uratować ten park. Wykonana ekspertyza wykazała, że jeżeli nie będzie dopływu i odpływu wody to nie ma sensu urządzania parku. Jedyną alternatywą jest wybudowanie studni głębinowej, która by  zabezpieczała dopływ  wody do stawu a wtedy będzie sens jego izolacji  i ewentualnego zarybienia,
- odnośnie likwidacji  fetoru z oczyszczalni stwierdził, że  zdarza się to  często na każdej oczyszczalni.  W momencie roztopów był napływ wody przez studzienki kanalizacyjne  z topniejącego śniegu co  wypłukiwało złoża bakterii. Część złoża zginęła obecnie złoża  są odbudowywane i  z upływem czasu   na pewno się to zlikwiduje,
- w sprawie oświetlenia wyjaśnił, że temat ten jest na bieżąco  poruszany i monitowany w Starostwie, a ponieważ gmina nie jest właścicielem drogi   zwróci się w tej sprawie do  Pani Starosty. 
2.Sołtys wsi Rząśnia Grażyna Szataniak   poinformowała, że na ul.  Konopnickiej   mieszkańcy zgłaszają, że woda spływająca z drogi  powiatowej   zalewa  im podwórka.

- Wójt odpowiedział, że zwrócą się  w tej sprawie do Starostwa o rozwiązanie problemu.
3.Sołtys wsi Halina Moryń-Zawisza  zwróciła się do  Wójta o wyjaśnienie terminu posesja związanej z  odśnieżaniem  chodnika powołując się na  przesłaną  kurendę  Pana Wójta  podając jako przykład  chodnik koło swojej posesji i na Gołębińcu.
Wójt udzielił szczegółowych wyjaśnień stwierdzając, że zgodnie z przesłaną kurendą odśnieżanie chodnika należy do właściciela posesji a  w tym wypadku do powiatu.
4. Radny Tomasz Pełka  zaproponował aby wybudować chodniki na jednym poziomie ze ścieżką rowerową aby można było odśnieżać chodniki w okresie zimy.

Wójt odpowiedział, że jest zwolennikiem aby ciąg rowerowy był oddzielony krawężnikiem mając  na względzie  bezpieczeństwo ludzi .
Radny Tomasz Pełka odpowiedział, że  w przypadku Białej chodniki nie są odśnieżane aż do wiosny. Gdyby to było na jednym poziomie  bez krawężnika była by  możliwość  odśnieżenia chodnika.

Radny Marcin Ławniczek  stwierdził, że zima była wyjątkowo ciężka całej Polsce ale pomimo tego  w naszej gminie usuwanie śniegu było sprawne i uważa, że należy  się pochwała gospodarstwu pomocniczemu za szybkie i sprawne odśnieżanie w różnych godzinach  w tym w nocnych. Poinformował, że na osiedlu zostały uszkodzone progi zwalniające podczas odśnieżania i zwrócił się  o  naprawę tych progów.
Wójt  podziękował Gospodarstwu Pomocniczemu za sprawne  przeprowadzenie  odśnieżania.  Poinformował że wspólnie z Panią Kierownik  udało się ułożyć taki plan, że poradzono sobie z trudnymi warunkami zimowymi, że w każdej sytuacji natychmiastowo reagowano i uruchamiano sprzęt niezależnie od pory dnia czy nocy przystępując  do pracy 
Wracając do budowy  i bezpieczeństwa dróg Wójt  poinformował, że  w dniu                            7 stycznia zwrócił się  pismem  do Pani Starosty prosząc o przekazanie informacji jakie są planowane inwestycje na 2010 rok związane z terenem gminy Rząśni. Dodał, że  poza drogą Rząśnia Zielęcin – Stróża wszystkie drogi  wymagają natychmiastowej inwestycji. W piśmie tym poinformował również, że   jest otwarty na wszelkie negocjacje wraz z prośbą o przekazanie  informacji  do końca stycznia   ale do chwili obecnej  nie otrzymał żadnej odpowiedzi i  dlatego nie może udzielił informacji Pani sołtys co  powiat planuje jeżeli chodzi o budowę dróg na terenie gminy.
Przerwa w obradach o godz. 1235.

Obrady wznowiono o godz.  1252.

Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy Rady Gminy i komisji stałych  na 2010 rok.

 Przewodniczący Marian Brożyna zwrócił się do radnych czy do przesłanych planów pracy komisji  ktoś pragnie zabrać głos.   Kiedy nie było pytań i uwag  Przewodniczący Marian Brożyna   przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 11 głosami „za” podjęła uchwałę   Nr XXVII/198/2010 rok w sprawie przyjęcia planów pracy rady Gminy  i komisji stałych na rok 2010. 
Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami w Gminie Rząśnia na lata  2010-2013”

Wójt  poinformował, że przekazano informacje dotycząca programu, jest to wymóg ustawowy i jeżeli będą pytania to udzieli wyjaśnień.
Sekretarz Gminy Jan Kałużny poinformował, że na posiedzeniu komisji zdrowia, oświaty , kultury, kultury fizycznej i spraw socjalnych zostały przedstawione zmiany dotyczące wykreślenia podwójnego opisu Stróży,   które zostały pozytywnie zaopiniowane przez komisję.
W dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Szydłowski i   Przewodniczący obrad  Marian  Brożyna proponując małe zmiany na stronie 3.
Sekretarz Gminy Jan Kałużny  zaproponował aby pozostawić w wersji przedstawionej, która była uzgodniona z konserwatorem zabytków.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie 11 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/199/2010 w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami w Gminie Rząśnia na lata 2010-2013”.
Pkt.13

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu potrzeb Gminy Rząśnia w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2010 rok.

Kierownik  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Urszula Barańska  poinformowała, że  podjęcie uchwały spowodowane jest  realizacją projektu współfinansowanego  z Europejskiego Funduszu Społecznego  „Kapitał Ludzki”. Jest to projekt systemowy realizowany po raz drugi. Chodzi o zatrudnienie trzech osób. Prace organizowane są w Ośrodku Pomocy Społecznej. Wniosek  aplikujący jest merytorycznie  rozpatrzony. Radny Andrzej Szydłowski zapytał jakie  osoby są przewidywane do zatrudnienia. 

Kierownik Urszula Barańska wyjaśniła, że przewidywane  osoby do zatrudnienia  to  dwie opiekunki i  jedna soba jako pomoc biurowa.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił  projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 11 głosami „za” podjęła uchwałę                                            Nr XXVIII/200/2010  w sprawie  przyjęcia planu potrzeb Gminy Rząśnia w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych.

Pkt.14
Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia  na 2010 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii.

Uwag nie było. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy  jednogłośnie 11 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  XXVII/201/2010 rok w sprawie  uchwalenia  na 2010 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii.
Pkt.15 

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XX/114/2009 z dnia   18 lutego 2009 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Stróża.

Sekretarz poinformował, że projekt  był przedyskutowany na komisji kultury w związku z wezwaniem Urzędu Marszałkowskiego do uzupełnienia  uzasadnienia oraz  przyjęty uchwałą w dniu 2 marca br. na zebraniu wiejskim Stróży.
Kiedy  nie  było uwag  Przewodniczący  przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 11 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/202/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/114/2009 z dnia 18 lutego 2009 roku w sprawie przyjęcia Planu odnowy Miejscowości Stróża.
Pkt.16

Zapytania i wolne wnioski.

1.Radny Sławomir Boroń zgłosił:

-  poszerzenie  odcinka  drogi na Dworszowicach poprzez utwardzenie poboczy.

-  nawiezienia tłuczniem  drogi polnej  w kierunku Rżowa.
2. Radny Marcin Ławniczek zwrócił się do Przewodniczącego obrad informując, że na poprzednie sesji zwracał się  z prośbą do Pana Mecenasa o przedstawienie mu opinii  dotyczącej tajemnicy handlowej   i  w związku z tym  odmową udzielenia  mu   interpelacji. Miał otrzymać kserokopie, ponieważ  do tej pory  nie otrzymał  ponawia prośbę o jej przekazanie.
Ponadto zwrócił się o uprzątnięcie placu przed oczyszczalnią ścieków, które zostało bardzo zaśmiecone.
Wójt  Tomasz Stolarczyk udzielił informacji na temat zanieczyszczania środowiska informując, że jest prowadzona szeroko zakrojona akcja  w tym temacie poprzez ustawienie koszy. Są również prowadzone rozmowy o ustawienie koszy na  szkło. Wyjaśnił, że w miejscu gdzie zrobiło się dzikie wysypisko jest planowany przejściowy punkt odbioru odpadów na pojemniki po olejach od rolników  i  folii po nawozach. 
Radca Prawny Leszek Matusiak zwracając się do radnego Marcina Ławniczka powiedział, że  radny otrzymał  odpowiedź na ponownie przesłane  pytania interpelacyjne.                W odpowiedzi tej powołano się na przepisy prawne, które te kwestie  regulują. Mecenas udzielił wyczerpujących wyjaśnień na pytania radnego dotyczące tego tematu, stwierdzając, że starał się robić wszystko zgodnie z literą prawa, nie ma w tym żadnej złośliwości jest to zwykła procedura prawna.
3. Radny Piotr Sokołowski ponownie zgłosił wniosek o naprawę  odcinka drogi wraz z poboczami na trasie Rząśnia-Będków.

Wójt odpowiedział, że wniosek zostanie przekazany Pani Staroście.

Kiedy nie było uwag przewodniczący podziękował za udział w sesji i o godz. 1340 zamknął obrady XXVII sesji rady Gminy.

Protokołowała:

L. Aleksanderek
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