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WÓJT GMINY RZĄŚNIA

ZAWIADAMIA O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA ADMINISTRACYJNEGO
Na podstawie art. 61§ 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity z 2000r., Dz. U. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) o wszczęciu w dniu 05.08.2011 r.  na wniosek Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Rocha w Rząśni ul. Kościuszki 18, 98-332 Rząśnia, zostało wszczęte postępowanie  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pn..: Budowa chodników i remont ogrodzenia oraz przebudowa istniejących zjazdów na zabytkowym cmentarzu parafialnym” w miejscowości  Rząśnia, nr dz. 483/1, 340/4.

Celem postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko powyższego przedsięwzięcia jest określenie, analiza oraz ocena bezpośredniego i pośredniego wpływu przedsięwzięcia, m.in. na środowisko oraz warunki zdrowia i życia ludzi.
Informuję Państwa o uprawnieniach stron tego postępowania, wynikających z art. 10 k.p.a., polegających na prawie do czynnego udziału na każdym jego etapie, w tym o prawie przeglądania akt sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz składania wniosków dowodowych w postępowaniu wyjaśniającym. 

Całość akt sprawy znajduje się do wglądu stron w Urzędzie Gminy Rząśnia,  pokój nr 1, tel. 044 6317122. 

Wszelkie wnioski i zarzuty w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach należy zgłosić w terminie do 14 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 

Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1, 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) oraz zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( DZ.U. Nr 213, poz. 1397) decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z następującymi organami: 

· Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi, 

· Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Pajęcznie, 

Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii pomocniczych. 

Zgodnie z art. 35 § 5 k.p.a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień, spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu. 
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