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            z X  sesji Rady Gminy  z dnia 22 listopada 2011 roku
       odbytej w sali  sesyjnej Urzędu Gminy w Rząśni.
Przewodniczący  Rady Gminy  Marian Brożyna o godzinie 1000 otworzył  sesję i po powitaniu  Pani i Panów  radnych, Wójta Gminy Tomasza Stolarczyka, Sekretarza Urzędu Gminy Jana Kałużnego, kierowników referatów, kierowników jednostek organizacyjnych z terenu  Gminy Rząśnia,  Pań i Panów  sołtysów oraz  przedstawiciela prasy   oświadczył, iż zgodnie  z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego  15 osób stanowi quorum  pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Następnie Przewodniczący zapytał czy są uwagi lub  wnioski do otrzymanego porządku obrad.

Kiedy nie było uwag i  wniosków Przewodniczący poddał  porządek pod głosowanie.  Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za”  przyjęła proponowany porządek obrad. 

Pkt. 3

Przyjęcie protokołu z IX sesji rady gminy.
Przewodniczący stwierdził, że protokół z IX  sesji VI kadencji  był wyłożony do wglądu. Zapytał czy są uwagi lub zapytania do protokołu. Kiedy nie było uwag poddał  pod głosowanie. Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu  14 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  1 głosie  „wstrzymującym”  przyjęła protokół bez uwag.

Pkt.4

Informacja Wójta z działań od ostatniej sesji.
Wójt Tomasz Stolarczyk przedstawił informację  z działań od ostatniej sesji, która stanowi załącznik do protokołu.  
1.Radny Tomasz Pełka  zapytał Wójta czy z utylizacji azbestu mogą korzystać też inne osoby, czy tylko te co się zapisały.

Wójt odpowiedział, że do końca  bieżącego roku mogą skorzystać tylko 32 osoby, które były zapisane, pozostali mieszkańcy do końca 2012 roku.

2.Radny Michał Szatan zapytanie odnośnie ekologii - kiedy jest planowana kanalizacja  w drugiej  części gminy.

Wójt odpowiedział, że to Rada podejmie decyzję gdzie i kiedy będzie  inwestować. 

Pkt.5

Interpelacje.

1.Radny Michał Szatan  zapytał Wójta czy  planuje procedurę przygotowawczą prac aby powstało Przedszkole w Białej.

Wójt odpowiedział, że na 2012 rok nie jest przewidziana organizacja  przedszkola.

2.Radny Tomasz Pełka zwrócił się do Wójta informując, że zamontowane kolektory od  zachodniej strony na  Szkole Podstawowej w Białej słabo funkcjonują.
Wójt odpowiedział, że zamontowane kolektory miały zabezpieczać ciepłą wodę w łazienkach i prysznicach. Obecnie  na dachu od strony południowej mających zabezpieczyć ciepłą wodę dla kuchni. 

3. Radny Mirosław Olczak  zwracajac się do Wójta stwierdził, że obecnie nie mamy przedstawiciela  w Radzie Nadzorczej  Bełchatowsko Kleszczowskiego Parku Przemysłowo Technologicznego. Zapytał  również czy Zielęcin będzie  w Łódzkiej Strefie Ekonomicznej.

Wójt odpowiedział, że faktycznie gmina nie ma przedstawiciela w Radzie Nadzorczej, ale nic złego się nie dzieje, współpraca jest dobra. Skład Rady zależał od  udziału środków ale jako gmina mamy pełny głos. Jeżeli chodzi o wprowadzenie strefy Stróża - Zielęcin  do podstrefy  łodzkiej to sprawa jest trudna  wymaga dużo administracyjnych zabiegów, ale temat był poruszany, pierwszy etap już przeszedł.

4.Radny  Mirosław Olczak stwierdził, że obecnie jest gorsza współpraca i  jako przykład podał / brak projektu na walkę z bezrobociem/.

Wójt odpowiedział, że jest przyrzeczenie Prezesa, że będzie więcej się działo w tym temacie, a my będziemy o tym powiadamiani.

5. Radny Andrzej Szydłowski  przypomniał, że na poprzedniej sesji zadał pytanie odnośnie zamówienia  mocy elektrycznej w szkołach.
Wójt odpowiedział, że odpowiedź jest przewidziana w zapytaniach i wolnych wnioskach.

6.Radny Michał Szatan  nawiązując do strefy zapytał Wójta czy nie lepiej jest powiększyć strefę do drogi wojewódzkiej niż budowac drogę do strefy.


Wójt odpowiedział, że sytuacja wyglądała tak, że lokalizowane były dwie strefy tj. prawie 100 ha pomiędzy  Stróżą a Zielęciniem i 60  hektarową Rząśnia - Żary. Brano pod uwagę  bliskość oczyszczalni, szybki dojazd do drogi wojewódzkiej. Po negocjacjach z mieszkańcami  utworzono strefę tam, gdzie mieszkańcy wyrazili zgodę na sprzedaż gruntów, a warunkiem było   przeznaczenie pod strefę minium 10 hektarów i dlatego  ta lokalizacja.

7. Radny Michał Szatan zapytał   o budowę drogi w Białej, która jest na 7 miejscu w rankingu o dofinansowanie  tzw.”schetynówki”,jeżeli będą opóźnienia lub gdy wniosek nie przejdzie  to czy będzie droga realizowana.

Wójt odpowiedział, że jest podjęta uchwała na 15  odcinków dróg o dlugości 14 kilometrów - inwestycja na  lata 2012-2013  i nie zamierza  opóźniać tych inwestycji.
Pkt.6 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia NrVII/44/2011 z dnia 10 sierpnia 2011 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Rząśnia na lata 2010-2017”.
Wójt  Tomasz Stolarczyk udzielił wyjaśnień stwierdzając, że jest to zabieg kosmetyczny wymagający  dostosowania  do obecnych przepisów, które zmieniły się po złożeniu projektu.

Zapytania do projektu uchwały zgłosił radny Andrzej Szydłowski, który zwrócił uwagę  na  dwukrotny zapis dotyczący „drzewa jako pomniki przyrody” uzyskując wyjaśnienia, że  jest to wymóg, który był konsultowany.

Radny  Zdzisław Łakomski zwrócił się do  Wójta, że z projektu uchwały wynika, że  cmentarz jest wykazany jako zabytek, a w związku z tym wynika, że gmina  będzie mogła przekazywać  środki  finansowe na zabytki kultury.

Wójt wyjaśnił, że zgodnie z ustawą gmina może przekazywać środki finansowe tylko na zabytki.
Kiedy nie było uwag Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  X/56/2011 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia NrVII/44/2011 z dnia 10 sierpnia 2011 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Rząśnia na lata 2010-2017”.
Pkt.7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr IX/54/2007 z dnia 12 września 2007 roku w sprawie ustalenia diet  dla sołtysów.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk uzasadniając propozycję zmiany diet. Podkreślił,  że  doceniając trudną pracę sołtysów proponuje się podnieść wysokość diety kwartalnej poprzez zwiększenie ilości diet pracowniczych z 30 do 40  z wyrównianiem od             1 października br. 

Uwag i pytań nie było. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za’” podjęła uchwałę Nr X/58/2011 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr IX/54/2007 z dnia 12 września 2007 roku w sprawie ustalenia diet  dla sołtysów.

Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr IX/53/2007 z dnia 12 września 2007 roku w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz  należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Gminy Rząśnia.
Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy informując, że proponuje się  zwiększenie wysokości diet radnych dokonując   zmiany w § 1 poprzez skreślenie dotychczasowej treści w pkt.2-4 zastępując nowym brzmieniem: 

„wiceprzewodniczący rady gminy i przewodniczący  komisji stałych – 65 % kwoty bazowej, było 55% kwoty bazowej oraz  pozostali radni – 60 % kwoty bazowej było 50 % kwoty bazowej”  również z  wyrównaniem od 1 października br.
Wójt wyjaśnił, że kwota bazowa  od 1 stycznia uległa zmiejszeniu z 1835,35 zł do wysokości 1766,46 zł. Pytań i uwag nie było. 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/58/2011 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Rząśnia Nr IX/53/2007 z dnia 12 września 2007 roku w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz  należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Gminy Rząśnia.

Pkt.7

Podjęcie uchwały w sprawie określenia rocznych stawek podatku od nieruchomości w gminie Rząśnia na rok 2012.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk. 

Uwag i pytań nie było. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/59/2011 w sprawie określenia rocznych stawek podatku od nieruchomości w gminie Rząśnia na rok 2012.

Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy Rząśnia.
 
Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy  informując, że proponuje się cenę  sprzedaży  drewna  przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na poziomie 100,00 zł za 1 m3.

Pytań i uwag nie było. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/60/2011 w sprawie ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy Rząśnia.
Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie  ceny skupu zyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na 2012 rok na obszarze gminy Rząśnia.

Wójt  Tomasz Stolarczyk udzielił wyjaśnień informując, że cena żyta została utrzymana na poziomie roku ubiegłego w wysokości 14 ,00 zł za 1 q. 
Opinia  komisji rolnictwa  pozytywna. Pytań i uwag nie było.Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/61/2011 w sprawie  ceny skupu zyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na 2012 rok na obszarze gminy Rząśnia.

Pkt.10
Podjęcie uchwały w sprawie określenia  wzorów formularzy deklaracji i informacji  na podatek  od nieruchomości.
Wójt udzielił wyjaśnień informując, że deklaracje musiały być dostosowane do wymogów przepisu.
Uwag i pytań nie było. Przewodniczący  przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęłą uchwałę Nr X/62/2011 w sprawie określenia  wzorów formularzy deklaracji i informacji  na podatek  od nieruchomości.

Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie  wzorów formularzy deklaracji i informacji  na podatek rolny.

Wyjaśnień udzielił Wójt Tomasz Stolarczyk. Uwag i pytań nie było. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.Rada Gminy  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęłą uchwałę Nr X/63/2011 w sprawie  wzorów formularzy deklaracji i informacji  na podatek rolny.

Pkt.12
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Rząsnia z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2012 rok.
Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk i Sekretarz Gminy Jan Kałużny. Sekretarz Gminy wyjaśnił między innymi, że jak co roku gmina ma  obowiązek  uchwalenia programu o współpracy z organizacjami pozarządowymi. Był również obowiązek przeprowadzenia konsultacji społecznych. Konsultacje społeczne zostały  ogłoszone,   nie wpłynął  żaden wniosek.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był  omawiany na posiedzeniu  komisji oświaty, która wydała pozytywną opinię.

1.Z zapytaniem w sprawie nauki pływania  oraz płatności za tę naukę przez rodziców zwrócił się radny Zdzisław Łakomski uzyskując  informację, że odpłatność jest minimalna.

Radny Zdzisław Łakomski zapytał czy nie lepiej jest dofinansowywać podmiotowo czyli bezpośrednio dzieci niż przedmiotowo. 
Wyjaśnień  udzielił Sekretarz Gminy Jan Kałużny oraz Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk. Poinformowano, że Klub „Meduza”organizuje  naukę pływania dla dzieci  z terenu całego powiatu dzięki czemu łatwiej będzie im  pozyskać środki na dofinansowanie tego zadania. Wójt  podkreślił, że po raz pierwszy  w tym roku  Puchar Starosty w pływaniu wygrały  dzieci ze szkoły w  Białej. Jeżeli Klub „Meduza” otrzyma dofinansowanie to na pewno zwiększy się ilość godzin nauki pływania.
2.Radny Tadeusz Nicpoń nawiązując  do programu współpracy rozdział -5 „inne obszary”zapytał czy były prowadzone szkolenia  dla  nauczycieli i czy nauczyciele mają  przygotowanie do udzielania pierwszej pomocy.
Kierownik Jolanta Waszak poinformowała, że nauczyciele są   przygotowani do udzielania pierwszej pomocy.
Pozytywną opinię komisji zdrowia,oświaty,kultury,kultury fizycznej i spraw socjalnych  przedstawiła  pracownik Lucyna Aleksanderek.

Kiedy nie było uwag Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Rada Gminy  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr   X/64/2011 w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Rząsnia z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2012 rok.
Pkt.13

Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf na zbiorowe  zaopatrzenie w wodę  i odprowadzanie ścieków na 2012 rok.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk informując, że cena wody i ścieków zostaje utrzymana na poziomie roku ubiegłego. Różnica wynikająca z opłaty przez  mieszkańców, a skalulowaną ceną wody i ścieków zostanie pokrytywa z budżetu gminy jako dotacja przedmiotowa . 
Pracownik  Lucyna Aleksanderek przedstawiła pozytywną opinię  komisji rolnictwa.                   Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący obrad Marian Brożyna przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/65/2011 w sprawie  zatwierdzenia taryf na zbiorowe  zaopatrzenie w wodę  i odprowadzanie ścieków na 2012 rok.

Pkt.14

Podjęcie uchwały w sprawie  zasad  gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi  własność Gminy Rząśnia.
Wójt Gminy wyjaśnił, że  uchwała została przygotowana zgodnie z wymogami ustawy.

Radny Andrzej Szydłowski nawiązując do § 3 zapytał czy nie warto by było skrócić okresu wynajmu  z 10 lat do 5  lat.

Wójt odpowiedział, że nie dotyczy to lokali mieszkalnych.

Radny Andrzej Szydłowski  odpowiedział, że chodzi mu o sytuację gdy ktoś nie płaci lub nie może płacić czynszu za wynajem lokali.

Wójt odpowiedział, że są przepisy regulujące sprawę w przypadku nie płacenia czynszu np. ściągnięcie należności przez Komornika. Kiedy nie było więcej pytań Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.Rada Gminy jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/66/2011 w sprawie  zasad  gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi  własność Gminy Rząśnia.
Pkt.15 i 16
Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2011-2019.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2011 rok.

Przewodniczący wyjaśnił, że proponuje obradowanie nad dwoma punktami łącznie ponieważ są to  tematy spójne wymagające  wzajemnego uzupełnienia, które mogą wyniknąć podczas dyskusji. 
Skarbnik Gminy Elżbieta Ratajczyk udzieliła wyjaśnień informując, że na posiedzeniu komisji budżetu  dokonano kolejnych zmian proponując zwiększenia:
- do działu gospodarki komunalnej 3,240,000  zł w związku z przeglądem  kotłowni olejowej

- na diety dla sołtysów – 3.260,00 zł

- na diety radnych – 2.000,00 zł

- dotacja dla OSP Broszęcin i Stróży 10.000,00 zł - zakup bagażnika do przewożenia węży , wideł, grabi i  szpachli,
- na dowozy dzieci 68.000,00 zł

W celu zrównoważenia wzrostu wydatków pokryciem tego były by zwiększone wpływy z tytułu opłaty eksploatacyjnej o 160.000,00 zł. Opłata eksploatacyjna po zmianach wynosi 2.263.607,00 zł. Zwieksza się  dochody i wydatki  o 250.113,04 zł. 
Plan po zmianach wynosi: dochody - 42.590.920,39 zl
                                           wydatki  - 45.814.736,00 z,l

Opnia komisji budżetu i finansów pozytywna.

Kiedy nie było uwag Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2011-2019.
Przewodniczący poddał  projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie                      15 głosami „za”podjęła uchwałę Nr X/67/2011 Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2011-2019.
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia informując, że: 

- zwiększa się dochody budżetu Gminy Rząśnia o kwotę -  250.113,04 zł
- zwiększa się wydatki Gminy Rząśnia o kwotę -  250.113,04 zł

Plan dochodów  budżetu  Gminy Rząśnia na 2011 rok wynosi 42.590.920,39 zł  w tym:

- dochody  bieżące – 26.308.357,39 zł

- dochody majątkowe – 16.282.563,00 zł45.590.929,00 zł

Plan wydatków budżetu Gminy Rząśnia na 2011 rok wynosi -  45.814.736,00 zł, w tym:

- wydatki bieżące – 20.878.975,41 zł

- wydatki majątkowe – 24.935.760,59 zł

Planowany deficyt pomiędzy dochodami, a wydatkami budżetu Gminy Rząśnia wynosi 3.223.815.61 zł i zostanie  sfinansowany wolnymi środkami jako nadwyżką środków pieniężnych na rachunku  bieżącym budżetu jst, w tym  wynikających z rozkliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie  657.249,01 zł oraz kredytami zaciągnietym w 2011 roku w wysokości 2.566.566,60 zł.

Pytań i uwag nie wniesiono. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 15 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr X/68/2011 w sprawie podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2011 rok.

Przewodniczący przedstawił informacje  o złożonych oświadczeniach  majątkowych radnych, wójta, skarbnika,sekretarza i kierowników jednostek informując, że wszyscy złożyli oświadczenia w ustawowym terminie. Po przeprowadzonej analizie przez instytucje do tego upoważnione  część radnych  uzupełniła oświadczenia.
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Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący zwrócił się do przewodnicząch komisji i radnych  o zwołanie posiedzeń komisji  w celu rozpoczęcia procedury na budżetem gminy,  aby można było  uchwalić budżet Gminy Rząśnia na 2012 rok jeszcze przed końcem roku.

1.Radna Moryń-Zawisza Halina w imieniu sołtysów podziękowała Wójtowi i Radzie za wyróżnienie i docenie pracy sołtysów. Jednocześnie poprosiła,  aby w przyszłym budżecie gminy na 2012 rok  został wyodrębniony fundusz sołecki  jaki działa w innych gminach i był przyznany sołtysom na poszczególne sołectwa. Stwierdziła, że  jej zdaniem mieszkańcy wsi Biała widzą potrzebę zainwestowania tych pieniędzy, rodziło by to jakąś inicjatywę społeczną, większe poczucie odpowiedzialności za wszystkie poczyniania swojej wsi.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy informując, że wyodrębnienie  fundszu na przyszły rok nie  jest już możliwy ponieważ  termin podjęcia uchwały w tym temacie upłynął 31 marca. 

Następnie Wójt Gminy Tomasz Stolarczyk udzielił szczegółowych wyjaśnień na  zapytanie radnego Andrzeja Szydłowskiego w sprawie mocy zamówieniowej energii elektrycznej w szkołach.  

2. Radny Andrzej Szydłowski  zwrócił się do Wójta w sprawie oświetlenia ulicznego, że na jednej z komisji wnosił  aby zmienić oświetlenie uliczne  na oświetlenie ledowe.


Wójt odpowiedział, że  jest w opracowaniu projekt na oświetlenie z propozycją zmiany projektu na oświetlenie ledowe.

3. Radny Mirosław Olczak zapytał czy nie można zmienić dostawcy prądu.

Wójt odpowiedział, że  będzie przetarg  i zostanie wybrany dostawca.

4. Radny  Michał Szatan zapytał jaki jest koszt przekazania  dokumentacji na strefę przemysłową.


Wójt odpowiedział, że koszt przekazanej dokumentacji  to 2.000,00 zł netto.

Nastepnie Wójt podziękował  wszystkim, którzy uczestniczyli w uroczystościach  związanych z obchodami Święta Niepodległości w dniu 11 listopada. Poinformował również, że w miesiącu grudniu odbędą się zebrania wiejskie w związku  z uchwaleniem budżetu Gminy Rząśnia na 2012 rok.

Przewodniczący obrad Marian Brożyna zwrócił do przewodniczących komisji  o opracowanie planów pracy na 2012 rok.
5. Radny Zdzisław Łakomski zwrócił uwagę, że nowa  tablica na grobie  Wysockiego zasłania starą tablicę i w związku z powyższym należy  coś z tym zrobić.

Wójt odpowiedział, że są czynione starania aby odnowić starą tablicę, która stanowi zabytek. 

Kiedy nie było pytań i wniosków Przewodniczący  obrad podziękował za udział i zamknął obrady  IX sesji. Obrady zakończono o godz. 1325.
Sporządziła:

Lucyna Aleksanderek
