Rząśnia, dnia 15.02.2012 r.

UGG.6220.7.2012.AD

WÓJT  GMINY RZĄŚNIA 
zawiadamia strony postępowania

Na podstawie art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego Wójt Gminy Rząśnia zawiadamia strony postępowania, że dnia 15.02.2012r. na wniosek Gminy Rząśnia zostało wszczęte postępowanie w sprawie zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia „ Budowa hali przemysłowej wraz z zapleczem socjalno-biurowym oraz uzbrojeniem terenu (budowa sieci wodociągowej, sieci kanalizacji sanitarnej oraz dróg wewnętrznych) w gminie Rząśnia.
Nowa nazwa przedsięwzięcia  
„Uzbrojenie terenów inwestycyjnych w Gminie Rząśnia”
- budowa sieci wodociągowej, budowa sieci kanalizacji sanitarnej, budowa kanalizacji deszczowej wraz z systemem rozsączającym, budowa wewnętrznej linii zasilającej wraz z kontenerową stacja trafo i oświetleniem, budową kanalizacji teletechnicznej oraz budowa dróg wewnętrznych na działkach o numerach:
-obręb Stróża: 365/4,365/1,528,880

-obręb Zielęcin: 1687,1688,1689,1690,1632

-obręb Rekle:182,159,180,186 
Wnioskodawca wystąpił o zmianę ww. decyzji w związku z koniecznością ujednolicenia nazwy przedsięwzięcia we wszystkich dokumentach składających się na wniosek o dofinansowanie w ramach naboru RPO Działanie 3.4 Rozwój Otoczenia Biznesu Województwa Łódzkiego  

Wójt Gminy Rząśnia  dnia 15.02.2012 r. wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pajęcznie oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z prośbą o wydanie opinii w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Po uzyskaniu opinii zostanie wydane postanowienie w sprawie obowiązku lub braku obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Z dokumentacją dotyczącą sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy w Rząśni, ul. Kościuszki 16, pokój nr 1, tel. (044)6317122 w godzinach pracy Urzędu.

Ponieważ liczba stron niniejszego pos​tępo​wa​nia przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z 03.10.2008r. o udo​stęp​nia​niu infor​mac​ji o śro​do​wis​ku i jego ochro​nie, udzia​le spo​łe​czeń​stwa w ochro​nie śro​do​wis​ka oraz o oce​nach od​dzia​ły​wa​nia na śro​do​wis​ko (Dz.U. 2008.199.1227, z późn.zm.) zasto​so​wano prze​pis art. 49 Ko​deksu pos​tę​po​wa​nia ad​mi​ni​stra​cyj​ne​go sta​no​wią​cy, że stro​ny mogą być za​wia​da​mia​ne o de​cyz​jach i in​nych czyn​noś​ciach orga​nów ad​mini​stra​cji pub​licz​nej przez ob​wiesz​cze​nie lub w inny zwy​cza​jowo przy​jęty spo​sób pub​licz​nego ogła​sza​nia. W przy​pad​ku za​wia​da​mia​nia stron przez pub​licz​ne ob​wiesz​czenie, do​ręcz​enie uwa​ża się za do​ko​na​ne po upły​wie 14 dni od dnia pub​licz​nego ob​wiesz​czenia. 
Niniejsze ob​wiesz​cze​nie za​miesz​czono na stro​nie BIP Urzędu Gminy w Rząśni  i wy​wieszo​no na tab​licy ogło​szeń w sie​dzibie Urzędu Gminy. 
