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ZAWIADOMIENIE 
O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA ADMINISTRACYJNEGO
Na podstawie art. 61§ 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity z 2000r., Dz. U. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) zawiadamiam, że na wniosek Pana Grzegorza Jaśki, reprezentującego firmę Przedsiębiorstwo Projektowo - Wykonawcze „BIOPROJEKT” Grzegorz Jaśki, ul. Armii Krajowej 22b/9, 97-300 Piotrków Trybunalski działającego jako pełnomocnik inwestora – Gminy Rząśnia z dnia 13.06.2012 r.  zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pn.„Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków oraz przebudowa przepompowni ścieków w miejscowości Rząśnia” gm. Rząśnia.
-Oczyszczalnia ścieków zlokalizowana jest obręb Rząśnia dz.  nr ewid.: 1014/1, 994/1 

-Przepompownia ścieków zlokalizowana jest obręb Rząśnia, dz. o nr ewid.: 767

Informuję Państwa o uprawnieniach stron tego postępowania, wynikających z art. 10 k.p.a., polegających na prawie do czynnego udziału na każdym jego etapie, w tym o prawie przeglądania akt sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz składania wniosków dowodowych w postępowaniu wyjaśniającym. 
Całość akt sprawy znajduje się do wglądu stron w Urzędzie Gminy Rząśnia,  pokój nr 1, tel. 044 6317122. Wszelkie wnioski i zarzuty w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach należy zgłosić w terminie do 14 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 

Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji         o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii z następującymi organami: 

· Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi, 

· Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Pajęcznie, 

Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii pomocniczych. 

Zgodnie z art. 35 § 5 k.p.a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień, spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu. 
Do wiadomości: 

1. Inwestor
2..Strony postępowania wg rozdzielnika
3. Strona internetowa Urzędu Gminy

4. a/a
